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Áruforgalmunk 1888-ban.
Előttünk fekszik áruforgalmi statisztikánk 

yz 1888-diki évről. Jól tudjuk, hogy a sta­
tisztikai hivatal adatai nem tarthatnak 
igényt teljes hitelességre. Csak önálló vám- 
I.TuIelen s azon is fökép a vámnak alá­
vetett behozatalnál fogadhatók cl az áru­
forgalmi följegyzések hiteles adatok gya­
nánt. Kimutatásaink inkább egy bizonyos 
rendszer szerint teljesített becsűnek tekint­
hetők, de mint ilyenek is bírnak némi ér­
tékkel. A ki pedig áruforgalmunkról magá­
nak képet akar alkotni, kénytelen szá­
molni velük jobb, megbízhatóbb anyag 
hián.

A statisztikai hivatal igyekszik munkáján 
évről évre javítani. Az első kimutatásokhoz 
képest van is haladás, s fökep 188-í- óta, 
mikor a postai forgalom adatai is bevonat­
tak a munkálat keretébe, komoly figyelmet 
érdemelnek.

Áruforgalmunk lényege és természete a 
lefolyt évben sem változott és nem is fog 
változni mindaddig, mig ipart nem terem­
tünk. jelentékeny ipart pedig nem teremt­
hetünk. a mig közös vámterületen élünk 
Ausztriával. Évről évre minden kimutatás 
megczáfolhatallan erővel tanúskodik köz­
gazdasági alárendeltségünk mellett, de hiába, 
mert a kormány nem érez erőt, akaratot 
és meggyőződést magában arra, hogy ki­
szabadítsa az országot végzetes gyarmati 
helyzetéből.

Nagyban és egészben áruforgalmunk 1888- 
han az előző éveknél kedvezőbb tüneteket 
mutat, a mi az egymást követő jó és ked­
vező aratásoknak tulajdonítandó. Összfor­
galmúnk. mely 1884 óla 860 millió írtról
1887- ig 837 millió frlra csökkent, elérte
1888- ban az eddig tapasztalt legmagasabb 
számot, felemelkedve 012 millió Írtra.

Az emelkedés ugv a behozatalnál, mint 
a kivitelnél észlelhető, habár a nagyobb 
hányad ez évben a behozatal növekedésére 
esik. Behozatalunk 1884-ben kitett 480 
millió Irtot. Csökkeni 1886-ig 416.2 millió 
fiira. 1887-ben kezdett emelkedni és fel­
ment 375.7 millió írtra, mig 1888-ban 
465.6 millió forinttal messze felül haladta 
az 1386-iki magasságot, de cl nem érve az 
1884-ikit.

Kivitelünk 1884 óta, csekély visszaesés­
sel 1887-ben. szüntelenül emelkedett. Kitett 
1884-ben 388.8 millió Irtot és elért 1888- 
ban 416.4 millió Irtot, az évölödben a leg­
magasabb szinvonalt. Az emelkedés majd­
nem kizáróan a nagyobb liszt és búza ki­
vitelnek tudható be. Lisztkivitelünk a múlt

Kiállítási bál a köztársaság el­
nökénél.

Paris, május 2-í.
Tegnap újra ünnepre nyíltak az Elyséc kapui. 

Halezer meghívott vendég szorongott a második 
balon, melyet Carnot elnök a kiaiiiluk tiszteidére 
adott. Ily ritka esetekben egy-egv kevésbbé kivált- 
tágo.-nak is alkalma nyílik megtekinteni a gazdag 
rnultii termeket, melyekben Franeziaorszúg mai tör­
ténetet gyártjuk és ha futólag is, de megítélheti, 
hogyan lakik az állam feje.

Annyival inkább megbecsülendő ez az alkalom, 
mert alig van nemzeti épület Parisban, melyet oly 
kevéssé ismerne a nagy közönség, mint az Elvséc- 
palotat. Minden párisi, sőt minden Parison álutazó 
Legen vetett ugyan már egy-egv kiváncsi pillantást 
nagy díszudvarába cs a ki csak a Champs Hívséé 
fasorain végig sétált, bizonyára megcsodálta pompás 
kertjének sudárfáil, de aránylag igen kevés azoknak 
száma, a kik szalonjaiba is behatolhatlak és még 
kevesebb azokc, a kik az egyes termek múltját is 
ismerik.

Hűdig nem is igen törekedlek utána. Vedig a fran- 
czia köztársaságban is minden kiválóan érdekli az 
embereket, a mi a föhatalom szemelycsitüjcre vonat­
kozik. Ennyi hagyományos szellem maradt még 
bennük tizenegy százados monarchikus étet tik­
iról. Csakhogy az utolsó elnökség idejében 
tirévy visszavonultsága kissé elfeledtcttc ve­
lük az Elyscet, melyről csak olyankor hallottak, 
ha miniszlcvbukásokat kellett helyrehozni és meg­
indult a hajsza. Mióta azonban Carnot lépett hata­
lomra, kifogástalan modora, melvlyel a köztársaság 
első polgárának szerepét betölteni képes, működé­
sének külső, reprezentatív oldalai és az az igyeke­
zete. hogy az Elvscebe uj életet öntsön, isinél reá- 
irunyitják az államlő székhelyére az általános 
figyelmei. Nem múlik cl hónap diszebéd, nyílt re- 
ezepezio, hangverseny vagy bál nélkül és mind­
ezeknél olv fénvt fejtenek ki, hogy a pompaked­
velő, liny ás Iváncziúknak semmi kifogásolni való­
juk se marad. De azután Carnolnak nem is lógja 
senki szemere iobbanlhatni. mint elődének, hogy 
zsc-Lrc dugta százezer frankra rugó havi járulékait.

A tegnapi Lat fenve bizonyára nem fogja csök­
kenteni az Elvsée estélyeinek hírnevét. Semmi sem 
hiányzott az inkább látni, mint mulatni vágyó ven­
dégsereg igényeinek kielégítéséhez. Carnotnénak 
gyönyörű lyoni selyemöltözéke volt, leketc hajúban 
e.- vállait! tüzes fényű gyémántjai ragyogtak. A fe­
kete frakkok cgvhangu tömegének unalmasságát 
kellemesen törték "meg a rendkívül nagy számban 
megjelent katonatisztek díszes egyenruhái. Még az 
elnök magánlakosztályait is megnyitották ez alka­
lomra és a párisiak megbámulhatták a kis liikörtermol 
Chaplin gyönvörü festményeivel, Apolló termét, a 
női termeket és a családi éttermet beauvais-i gobe­
linjeikkel és egyéb gazdag szőnyegeikkel. Sőt az 
"ezüst»-szalon is látható volt azzal az asztallal, 
melyen Napoleon 1815. június 22-én második le­
mondását aláírta a győztes ellenség lábamat hagyva 
a vérbe ázott és kimerült Franeziaországot. L tc-

évben 11.6 millió írttal, buzakivitelünk 12.1 
millió írttal volt nagyobb, mint 1887-ben. 
E kedvező körülmények nem orvosolhatták 
ugyan mezőgazdasági bajainkat, de legalább 
időt engedtek a gazdáknak arra, hogy köny- 
nyebben alkalmazkodjanak a megváltozott 
termelési és világforgalmi állapotokhoz.

Óriási behozatalunk ipari czikkekben, 
gyártmányokban és fényüzési czikkekben 
még mindig súlyosan nehezedik közgazda- 
sági fejlődésünkre. Szükségleteink a szövő­
ipar terményeiből, a mennyiben túlnyo­
móan Ausztriából és a külföldről fedeztet­
nek, alig mutatnak lényeges változást a 
lefolyt évötödben. Behozatalunk gyapjú­
szövetekből átlag 40 millió forint körül 
mozog, mig — s ez elég szomorú — gyapjú- 
kivitelünk átlagértéke 15 millió forint körül 
forog. Pamutszövclekböl szintén mintegy 
évi 40 millió forint árut, selyemszöveteket 
.12 millió forint árul, női ruházati czikke- 
ket mintegy 8 millió forint árut hozunk be 
évröl-évre. Fogyasztási képességünk tehát 
slagnál, sőt tekintve a jövedelem megcsap­
panását, kívánatos volna nagyobb takaré­
kosság.

Habár az áruforgalom aktivitásából, vagy 
paszivitásábúl a következtetéseket csak bi­
zonyos óvatossággal szabad levonni, mégis 
az állandó paszivitás egy eladósodó állam­
nál és társadalomnál kétségkívül igen ked­
vezőtlen tünetnek mondható.

Áruforgalmunk 1884 óta egyetlen év ki­
vételével állandóan pasziv, s sajnos, az 
1888-iki év szintén pasziv mérleggel záró­
dik, habár a különbözet behozatal és kivi­
tel közt sokkal kisebb, mint az előző 
években. A kedvezőtlen különbözet tett 
1884 óla — kihagyva az 1886-iki évet, 
mely Hí millió forint pluszszal záródott — 
188 4-ben 91 5 millió forintot, 1885-ben 52 7 
millió forintot, 1887-ben 32 millió forintot, 
s végre 1888-ban 194. millió Irtot. A kü­
lönböze! tehát évről évre tetemesen csök­
ken; s ez némileg megnyugtató, ha figye­
lembe vesszük, hogy ez nem a behozatal 
csökkenésének, tehát a fogyasztási képes­
ség hanyatlásának tudandó be, hanem an­
nak, hogy haladva behozatal és kivitel, c 
két rovat közt az utóbbi az, mely erősebb 
expanzi vitásra mutatkozott képesnek. A 
passzivitás átlag 1884-Löl 1887-ig tett 43*6 
millió Irtot. Az 1888-iki eredmény 191 
millió forinttal, tehát javuló irányban 
halad.

Ellenben viszonyunk Ausztriához válto­
zatlanul a kizsákmányoltatás jellegével bir 
és látva e tünetet, lehetetlen felháborodás 
nélkül gondolni ama gyalázatos játékra,

rém látta t. Napoleon bukását cs ugyané helyen 
kezdte meg III. Napokon pályafutását.

A kíváncsiság tárgyát azonban főleg az uj csar­
nokok képezlek, melyek a palotát a kert felől kö­
rülveszik cs ez év elején Carnot ur saját tervei 
szerint készültek egyenesen a kiállításra való tekin­
tetből. A hatás, melyet keltenek, egyszerű, de kel­
lemes. Diszilésiik hires sevres-i vázákkal terhelt 
konzolokból, XV. Lajos korából fenmaradt és villa­
mos világításra atalakitott csillárokból és számos 
virágtartóból, főleg pedig a falak százados szőnye­
geiből áll, melyek a «Gobelins» gyárból kerültek ki 
és kimondhatatlan érteket képviselnek. Audran «Don 
Quichotte» ja a múlt századból, a «Termcs»-soro- 
zat, mely Lebrun rajzai után meg a 17-ik század­
ban szövetett, «Apolló születése», «Apolló és a mú­
zsák», az «Ősz vagy Bacchus diadala», a «Nyár 
vagy Áldozás Ceresuek» stb. következnek egymásra 
gazdag arany-keretekben.

Mig az elrendezés dicséri Carnot asszony művészi 
Ízlését, addig a csarnokok könnyű vasszerkezete 
igen kedvező színben tünteti fel a házigazda mér­
nöki tudományát, a ki, mielőtt a parlamenti életbe 
került, tudvalevőleg több mint egy évtizedig állami 
főmérnöki hivatalt viselt. Állítólag csak egyetlenegy 
hidat tervezett ugyan életében és az is összedőlt, 
de minthogy ez az állítás Gassagnaclúl ered, a ki 
egyik vezérczikkében tálalta azt fel, alapos, kétség 
fér valódiságához. Egyébiránt természetes jelenség 
a kitűnő mérnök az olyan családban, a melyben a 
nagyapa, a hires hazali és hadvezér, egyúttal örökre 
beírta nevét a geometria aranykönyvébe cs a hol a 
nagybácsi, Sadi Carnot, halhatatlan érdemeket szer­
zett a gőzgépek fejlődése körül?

A rendkívüli számban érkező vendégsereg hosszú 
sorokat alkot a főbejárat sátrai alatt, a hol a ru­
határakat is elhelyezték és vár a Lcbocsáitatúsnál 
sorára. A belső szalon küszöbénél vonulnak fel az 
elegáns párok a köztársaság elnöke előtt, a ki Car- 
notnéval jobbján barátságos mosolylyal cs . hajlon- 
gással logadja őket. Bámulják szép alakját, mely­
hez pompásan illik a frakk alatt rézsűt áthúzódó, 
széles, vérvörös szalag, a becsületrend legfőbb jel­
vénye és a kimert magatartás, de senki sem képes 
felfedezni, hogy szögletes mozdulatu, hogy fából 
van, mint a hogyan ellenei lefestik. Már kezd ko­
paszodni, bizonyára az államgondoktól — Boulan­
ger nem egy hajába kerülhetett — és ha az őszi 
választások nem hoznak nyugalmasabb képviselő- 
házat, csakhamar puszta legendává enyészik a ko­
romfekete haj és ébenszinü szakáll.

Kíséretében fényes egyenruhás szolgálati lisztjei, 
élükön a nagyhatalmú Brugére tábornokkal cs a 
szigorú tekintetű, galambösz Lichtenstein ezredessel 
vonják magukra a figyelmet. Az utóbbiról már 
azért is meg kell emlékeznünk, mert egyik legme­
legebb párisi barátja a magyaroknak, a ki még 
mindig elragadtatással szól a lelkes fogadtatásról, 
melyben Ő és társai az országos kiállítás alkalmá­
val Budapesten részesültek. Mosolyogva bólintott le­
jével, mikor azt mondtam neki, hogy azokkal a 
francziákkal, a kik valaha nálunk jártak, nem fogja

a mit a cseh agráriusok űzni merész­
kednek.

Áruforgalmunk Ausztriával passzív volt 
1885-ben 75-1 millió frttal, 1886-ban 56-2 
millió frttal, 1887-ben 76 3 millió frttal és 
1888-ban 88-3 millió Írttal, tehát nagyobb 
összeggel, mint 1885 óla bármikor. Hogy 
minő a mi helyzetünk a közös vámterüle­
ten, s minő Ausztriáé, az kitűnik, ha szembe 
állítjuk specziális forgalmunk passzivitását 
a közös vámterület forgalmának óriási aktív 
fölöslegével. A közös vámterületen az aktiv 
többlet kitett 1884-ben 78 9 millió irtot, 
1885-ben 114-2 millió Irtot és 1886-ban 
159'4 millió irtot.

Világos tehát, hogy az Ausztriával fen- 
álloll forgalomban szenvedett rövidségünket 
pótolja nekünk a külföld. Ki csodálkoznék 
akkor az elzárkózás! politikán ? Kit lephet 
meg az, hogy a külföld nem hajlandó meg­
fizetni Ausztria javára a mi kárunkat'? A 
közös vámterületi többlet Ausztria haszna, 
sőt éhez hozzá kell még adni a mi passzi­
vitásunk összegét, hogy -Ausztria forgalmi 
mérlegének liszla eredményét megkaphas­
suk. Nincs állam Európában, mely ily ké­
nyelmes helyzetnek örvendhetne, de nincs 
oly állam sem, a mely a kiaknázlalás ily 
mérvét tűrni hajlandó volna, mint Magyar- 
ország.

Nincs a tanulmányra méltóbb tárgy, mint 
áruforgalmunk adatai Ausztriával. Azok a 
politikusok, kik azok daczára nem látják 
be az önálló vámterület elmaradhatatlan 
szükségét, vagy azért nem méltók a hata­
lomra, mert tudatlanok, vagy azért, mert 
tudva sértik naponta az ország legéletbe­
vágóbb érdekeit. De a nemzet öntudata 
végre fel fog ébredni és akkor az ország 
egyik határától a másikig fog az az elodáz­
hatatlan követelés hangzani: önálló vám­
területet nekünk!

Budapest, máj. 28.
A költségvetés tárgyalásának befejezése után Tisza 

miniszterelnök néhány napra Becsbe megy, a hol 
azután a delegácziúk összehívása dolgában végleges 
határozatot hoznak. Az már kétségtelen, hogy a delc- 
gácziók mindenesetre még a nyári szünet elölt üsz- 
fezeülnck. — Mint a B. C. úja Tisza miniszterelnök 
már holnap este utazik cl cgy-két napra Becsbe.

Szabolcsmegye íüispáni állásában is változás lesz. 
Mint a N—b írja, Grae/l József, Szabolcsmegye nagy­
érdemű főispánja, kit betegsége már hosszabb idő óta 
akadályoz föispáni teendői teljesítésében, legújabban 
ismételte lemondását, melyet a belügyminiszter ezúttal 
elfogadott. Képviselői körökben elterjedt bir szerint a 
kormány Kállai/ Andrást, a szabolcsmegyei közélet 
ismert és tisztelt alakját fogja szabolcsi főispánná való 
kineveztetésre ajánlatba hozni.

Az orsz. függetlenségi és-i-8-as párt ma esti értekezle­
tén az 1887. évi zárszámadásokat tárgyalta s kimondta, 
hogy azokat mert nem szavazta meg a költség­
vetést, nem veszi tudomásul. A felszólalással Mada­
rász Józsefet bízták meg. Tárgyalás alá vétetvén az 
önkéntcsi tiszti vizsgát letelt joghallgatóknak, s tanár­
jelölteknek adandó kedvezményekről szóló törvényja­
vaslatok, elhatározta a párt, hogy mielőtt ezeket meg­
szavazná, az önkén lesek tiszti vizsgálatát szabá­
lyozd rendeletnek, a ház elé terjesztését fogja kö­
vetelni. A felszólalással Kiss Albérlet s Vécsey Endrét 
bízták meg.

Pozsonymegve volt főispánjának, Esterházy István 
grófnak lemondását és Zichy József grófnak c méltó­
ságra való kinevezését közli a hivatalos lap mai száma, 
a következő legfelsőbb királyi kéziratokkal:

I. A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott közmunka- és közlekedésügyi magyar miniszte­
rem elöl erjesztésére : gróf Esterházy István, Pozsony- 
vármegyo és Pozsony szab. kir. város főispánját, ezen 
állásától, saját kérelmére, buzgó szolgálatának elisme­
rése mellett, fölmentem. Kelt Lainzban, 1889. évi máj. 
hó 23-án. Ferencz József, s. k. Baross Gábor, s. k.

II. A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott közmunka- és közlekedésügyi magyar miniszte­
rem előterjesztésére: gróf Zichy .József volt minisztert 
és belső titkos tanácsosomat, Pozsonyvármegye és Po­
zsony szab. kir. város főispánjává nevezem ki. —

Kelt Becsben, 1889. évi május hó 21-én. Ferencz 
József, s. k. Baross Gábor, s. k.

, 1 Horvál-Szlavon-Dalműi'országokkal megújí­
tandó pénzügyi egyezmény létesítésére kiküldött ma­
gyar és liorvát országos bizottság ma délután ö óra­
kor tartotta együttes alakuló ülését s a közös deputá- 
czió elnökévé a liorvát országos bizottság elnökének 
Vukotinoviclmak indítványára Széli Kálmán, jegyzővé 
pedig a két országos bizottság előadói Fáik Miksa és 
Miskatooich választatlak meg. A liorvát országos bi­
zottság részéről bejelentetett, hogy még egy Írásbeli 
feleletet kíván intézni a magyar országos bizottsághoz, 
mely — minthogy ma még nem készülhetett el — 
remélhetőleg holnap fog clkiildefni a magyar országos 
bizottságnak. A liorvát deputáczió ezen feleletéi ter­
mészetesen először a maga kebelében fogja tanácsko­
zás tárgyává tenni a magyar országos bizottság, mely 
czélbóFjunius hó 2-án vasárnap d. e. 11 órakor ülést 
fog tartani. A két országos bizottság legközelebbi együt­
tes ülését hétfőn d. u. 5 órakor tartja, midőn kezdetét 
fogja venni az érdemleges tárgyalás.

A belgrádi események.
Nagy Tévedés lenne a belgrádi esemé­

nyeket riyugot-európai mértékkel megítélni. 
Ha az elkeseredés és pártharcz valahol Pa­
risban, Londonban vagy épen Budapesten 
fajul el odáig, hogy az egyik párt tagjai 
csakis revolverrel fölfegyverkezve jelenhet­
nek meg gyűlésükön s olyan inzultusoknak 
vannak kitéve mint a belgrádi haladó pár­
tiak, akkor azt kell gondolnunk, hogy kö­
zel állunk a forradalomhoz. De a dél he­
ves vérit fiait nem kell igy megítélnünk. A 
Balkánon hamarább felháborognak a ke­
délyek mint máshol. A szabadság még 
sokkal újabb, sem hogy módjával élnének 
vele s élvezete hamar megrészegíti az em­
bereket. És a temperamentum nagyon al­
kalmas reá, hogy ne legyen korlátozható a 
lulságba csapongás.

Ezért van, hogy egyes összekoezódások- 
nak, a melyek a Balkánon, különösen pe­
dig Szerbiában mennek végbe, valami nagy 
fontosságot nem tulajdonítunk. S jelen eset­
ben, csak az az egy körülmény aggasztó 
némileg, hogy az exczesszusok egyrészt szo­
katlan nagy mérveket öltöttek, 'másrészt 
pedig okaikra nézve eddig kifűrkészhetet- 
ienek.

Oly erőszakoskodások, mint ez alkalom­
mal, eddigelé Belgrádiján sem fordullak elő. 
A csőcselék valóságos inkviziczionárius el­
járást indított meg a haladópártiak ellen. 
Megfogták, vallatás alá vették a vidéki pa­
rasztokat is, a kiket balsorsuk a fővárosba 
hozott, s kegyetlenül mcgüllegeltek min­
denkit, a kire rábizonvodott, hogy a ha­
ladó párthoz tartozik, vagy a ki legalább 
nem tudta magát tisztázni a gyanú alól.

És miért ez az elkeseredés? Alig lehet 
megmondani. Garasaninnak a haladó párt 
fejének személye úgy látszik, gyűlöletes az 
országban, de ez nem elegendő ok arra, 
hogy híveit is tettleg bántalmazzák. Azok 
a szegény vidékiek, a kik feljöttek volt 
részt venni a párlgyülésen, nem szolgállak 
reá semmiképen, hogy a felháborodás elle­
nük is végletekre vigye a tömeget. Lehet 
még ahhoz értelmezést találni, hogy egy a 
hatalom polezán álló államférfit! ellen zú­
duljon fel a tömeg, de hogy egy kisebb­
ségben levő politikai párt ellen indítson 
hadjáratot a durva erőszak, ahhoz hiány­
zik minden magyarázat, ha csak azt nem 
akarjuk föltételezni, hogy mesterségesen 
és rendszeresen volt fölbujtogatva a tömeg.

S valóban ilyesmire enged következtetni 
az a tény, hogy magok a haladópárliak 
számítoltak a bekövetkezett eseményekre s 
revolverekkel fölfegyverkezve jelentek meg 
a gyűlésen. De ha igy történt a dolog, ak­
kor ezeknek az eseményeknek összefüggése 
kétségtelen azokkal a pánszláv agitácziók- 
kal, a melyek titokban bár, egy idő óta a 
Balkánon tizeinek. Es akkor, a készülő 
eseményeknek csak egy praeludiumát lát­
tuk lejátszódni Belgrádiján, maga a tragí- 
kai esemény még ezután következem!.

A legnagyobb felelősség terheli ez ese­
ményekkel szemben a regensséget. Most 
kell bizonyságot adnia a felöl, hogy hiva­
tásának meg tud felelni, s hogy van benne, 
elég erő a háborgó elemek megzabolásá- 
hoz. Ettől fog függni Szerbia sorsa és jö­
vendője. Ha nem elég ez a regensség, ha 
tagjaiban hiányzik a kellő erély és lapin-' 
lat, valamint a belátás, hogy ha nem szá­
míthat a nemzetnek odaadására oly mér­
tékben, a hogy arra szüksége van, akkor

soha senki elhitethetni, hogy kihűlt a magyarban a 
franczia barátság.

Az elnöki párnak, valamint kíséretének tiszte 
épen nem volt irigylésre méltó. Éjfélkor még ezer­
nél több vendég várt heboesáltatásra, noha már 
két óránál tovább tartott változatlan jó hangulat­
iján a fogadtatás. Azonközben megkezdődött a 
táncz is a kert felőli nagyteremben. A tánezdara- 
bokát ötven zenész szolgáltatta Chauvin karnagy 
vezetése alatt. Emelvényüket nagy pálmaliget és 
szobrok mögé rejtették cl, mely utóbbiak közül 
három alak, úgymint cgv halász, egy fuvolás és cgv 
múlt századbeli hölgy voltak figyelemre méltók. E 
teremből egyik oldalról kijuthatni a fényesen kivi­
lágított kertbe, másik oldalról pedig ajtó vezet az 
ünnepi étterembe, a hol rendesén a hivatalos ebé­
deket tartják, de a melyet most három dúsan meg­
rakott buliét foglal cl egymás hosszában. Olt szol­
gálják fel a frissítőket a lihegő pároknak.

Mindezekben a termekben nagy a tolongás. Ki­
vágott női ruhák, tábornoki egyenruhák, hosszú 
ezopfos kinai diplomaták, kiállítási bizottsági elnö­
kök vegyest szovonkodnak egymás hátán. A hőség 
pedig, mely ebből származik, elképzelhető. Taná­
csos előle a kert fái alá menekülni, a hova mint­
egy rendeletre a hold is oda küldi ezüstös suga­
rait összcvegyilcndö az izzólámpák aranyfényével.

Érdekes múltja van e félköralaku kertnek, me­
lyen még felismerhető a rokokókornak művészi Íz­
lése. Pompadour asszony különítette el a Champs 
Elysce ligeteitől, mikor megvette az akkori Evreu.x- 
palotát, mely addig a Latour d’Auvergne család 
birtoka volt. E családnak egyik tagja volt Evreux 
gróf, de Bouillon asszonynak, Mazarin egyik uno- 
kanöverének lia, a ki nagyúri szenvedélyei követ­
keztében elszegényedvén, viszonyainak helyreállítá­
sára a mesalliance kényes, de hasznos módját vá­
lasztotta. Elvette egy nem épen jó hírnek örvendő 
de dúsgazdag bankár leányát cs ipa kincseiből 
emelte a mai Elysce-paiotát. ÍV-dik Cotillon uralma, 
alatt, mint Pompadourt Nagy Frigyes gúnyosan ne­
vezte, még nem volt e kert körülzárva a mai át­
hatolhatatlan, magas kőfalakkal. Ezeket csak az 
első császárság idejében emelték, a midőn Mária 
Lujza császárné lakott ott. Előbb csak egyszerű, 
zöldre festett fakerítés választotta cl a Champs 
Elysce sétálóitól, ugv, hogy bárki megbámul­
hatta szökökutjait, sziklabarlangjait és c való­
tlan királyi tartózkodási hely rokokó-diszitme- 
nyeit. E kertben rendezte Pompadour asz- 
szony cslénkint a hives pásztorjátékokat, melyek 
később a vcrsailles-i Trianonban nagyobbszerü foly­
tatást nyertek.

Az egyik ilyen pásztorjátéknak váratlan epizódja 
is akadt, melyet aligha kívánt megismételteim a 
bájos Chloc. Hogy tudniillik minél igazibb legyen az 
idyll, természethü statisztákat szerepeltettek egy 
juíinyáj kepében, melyet Tircis őrzött csinos pánt­
likás botjával. Egyszerre a mekegö csapatnak egyik 
tagja kiesett szerepéből cs roliant a kertre nyíló 
szalonok felé, kollégái pedig eszeveszetten követték 
nyomát. Nosza, volt hajsza a drága bútorok és tö­

rékeny drágaságok közölt, melyek közül nem egy 
esett az improvizált inváziónak áldozatul.

E kertben ülök kábultan a hőségtől, fénytől és a 
zajtól, egyik pádon félig elterülve és nézem az 
előttem sétáló tömeget. Két ruganyos járású úri 
ember találkozik épen padom előtt. A következő 
párbeszéd fejlődik ki közöttük:

— Tiens! Ön is itt préfet ur? Mikor hagyja oda 
Cotcs du Nord-ot?

«Most kellett volna és kívánságom szerint már 
nekem ígérték Gard-megvót, de a miniszter ur egy­
szerre megváltoztatta szándékát. Adminiszlraczio- 
nális okok, felsőbb politikai tekintetek cs a többi. 
Hiszen tudja!

— Tudja mit, vegye át az én megyémet!
«Köszönöm, nem vagyok oly követelő. Az ön

megyéje még szabad?»
— Szabad-e? Meg vagyok győződve, hogy még 

nem is foglalkoztak utódommal. Igen kellemes me­
gye, nagyon meg voltam vele elégedve. Meg is ma­
radnék, ha oly nagyon nem ragaszkodnának áthe- 
lyeztelésemhez. Igen ajánlhatom.

Csodálkozva tekintek körül. Nini, csak nem va­
gyok Budán Tisza Kálmán egyik fényes estélyén, a 
hol osztogatják a föispáni állásokat! De hamar fel- 
óusudok. Eszünkbe jut, hogy Cotcs du Nord me­
gyéről volt szó és Conslans minisztert emlegették, 
A Champs Elysée lámpasorai csillognak szemeim 
elüti, nem pedig a dunai rakpart gázlámpái.

K. D—o.
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Levetettem magamat melléje az ágyra, és hall­
gatóztam.

— Hallja, Becky, hallja ?
— Csitt j sultogám. — Ne szóljon, ne mozdul­

jon, a mig bizonyosat nem tudunk.
Nem volt fellehető, hogy mind a kelten érzéki 

csalódásban szenvedünk. Ä 119-es számból való­
ban hallatszott valami — úgy tetszett, mintha va­
laki ide-oda járna.

— Feleljen halkan, súgtam a fülébe. — Ugyan­
ilyen magasságban van az a szoba, a hol a gyil­
kosság történt ?

— Igen, az is első emelet, súgta vissza Mrs. 
Bailey.

— Gondolja, hogy a nesz onnan hallatszik?
— Meg vagyok róla győződve.
Olt feküdtem még egy-két perczig, azután föl­

keltem.
— Mit akar, Becky ? kérdő Mrs. Bailey. — Csak 

nem hagy itt egyedül?
— Csak öt perezre, felelém határozott hangon. 

— Azután visszajövök, ne tessék félni. Hiszen 
csak nem fél egyedül maradni?

— Mégis csak bejöhetne valaki vagy valami, a

mig maga oda lesz, felelt Mrs. Bailey összeborzadva. 
— Ha kimegy, zárja be az ajtót s vigye magával 
a kulcsot. De ha csak egy szikránvi részvétet érez 
egy szegény elhagyatott öreg asszony iránt, ne ma­
radjon oda öt percznél tovább.

Úgy teltem, a mint kívánta, liázárlam az ajtót 
és — találd ki, hova mentem? Föl a lépcsőn a 
Manx Rikhárd padlás-szobájához.

Az ajtó előtt megálltam cs hallgatóztam — egy 
hangot sem lehetett hallani, egy lélekzet-vételét sem 
az alvó vagy ébrenlevö embernek. Súlyos léptekkel 
mentem le néhány lépcsőfokon, de senki sem jött 
elő megnézni, hogy miféle szokatlan zaj ez. Ekkor 
ismét fölmentem, óvatosan rátettem a kezemet a ki­
lincsre, s lassan, csöndesen lenyomtam. A kilincs 
engedett, az ajtó megnyílt — a szoba üresnek tet­
szett. Beléptem s meggyőződést szereztem róla, 
hogy csakugyan senki sincs a szobában.

E bizonyosság megszerzése után ismét kimentem 
s a Mrs. Bailey ajtaja előtt meg sem állva, egye­
nesen lefutottam az utczaajtóhoz s beakasztottam a 
biztositó-lánczot. Most már kulcscsal sem jöhetett 
be a házba senki.

Azután lementem a konyhába Mrs. Preedyhez cs 
azt mondtam neki, hogy Mrs. Bailey rosszul érzi 
magát; engedje meg hát, hogy nála maradhassak 
egy darabig.

— A meddig csak tetszik, kedves Becky, felelte 
legnyájasabb mosolyával Mrs. 1‘reedy.

Milyen hatalma is van a pénznek! Az én nyo­
morult háromszáz fontra rugó képzelt örökségem 
nyomban cgv rangba helyezett ezzel az asszony­
nyal, cs ö volt az első, a mi ezt elismerte.

Most visszamentem Mrs. Baileyhez, de ámbár alig 
voltam oda öt perczig, ö mégis úgy vélekedik, 
hogy legalább félórája mentem már ki. Egy óránál 
tovább ültem most nála, s ezalatt a szomszéd 
házbeli halk nesz olykor-olykor ismét hallható lelt. 
Néhányszor kimentem s az első emelet más szo­
báiban is hallgatóztam, és ebből arról győződtem 
meg, hogy a nesz csakis a Mrs. Bailey szobájában 
hallható. Végre ott sem lehetett már hallani sem­
mit, s miután még egy negyedóráig várakoztam, 
hogy nem jelentkezik-e ujra, jó éjszakát kívántam 
Mrs. Baileynek és hozzálevém, hogy mégis csak 
tévednie kellett abban a föltevésében, hogy a szom­
széd házban nincsenek egerek.

— Hát azt hiszi, Becky, hogy egerek?
— Persze! viszonzám nevetve. — Hát mi lenne 

egyéb ? Asszonyság ideges, azért ijedt úgy meg a 
nesztől... Legjobb lesz, ha egyikünk sem szól er­
ről senkinek, mert különben kinevelnek bennün­
ket, vagy — a mi még rosszabb — a rendőrség 
megint idejön és megint vállalóra fogja asszony­
ságot.

Mrs. Bailey megígérte, hogy hallgatni fog; meg­
csókoltam és magára hagytam. Azután, óvatosan, 
mint az imént, ismét fölmentem a lépcsőn : Manx 
Rikhárd a szobájában volt.

Halkan mentem le ismét az utczaajtóhoz. A 
láncz be volt akasztva — az ajtón tehát Manx 
Rikhárd nem jött be. A festett képű, parókás, ru- 
czatalpu fiatal ember tehát valami más utón járt a
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bclálliítlallnn az, a mi rövid idő alatt be 
fog következni.

A mi minket magyarokat illet, mi liire- 
lemmel fogjuk szemlélni az eseményeket, a 
mig nem érdekelnek beimiinket. közvetle­
nül. De nem fogjuk elnézhetni tétlenül — 
ha csak saját érdekeinkről, nem akarunk 
lemondani — hogy a Duna túlsó partján 
fenek<-tői l'orgaItassanak fel az állapo­
tok s megszűnjék a jogrend és a jog­
állam.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőházi ülése május 28-án.

I.
-•L l'iH.ii't/t'cli * részletes tárgyalása folyt

ma. Th'thj Kálmán, líolrrh- Ferencz, Tóth Ernő tel­
lek a Imnvi'il.'vv" szí rvezeténck ügyeire vonatkozó 
észrevételekéi, a mikre T< ÚVtuY// miniszter vála­
szon. /. //- - Ákos jelentette, hogy habár az el­
lenzék most nem bírálja a honvédelmi miniszter 
politikáját, a hadsereg kérdését a napirendről le­
vélcím nem engedi. Az 1818—49-iki honvédek segé­
lyének felemelése után áttért a ház az h/azséigiiggi hii/t- 

! ss■. \ .Írva várták az igazságiigyminiszter beszé­
det. a melvre azonban ma még nem kerüli a sor.

Hr, Vilmos, üfih 'eszter Imre szóllak, 
pénzügyminiszter az ülés vegén jelentést 

,:t he ;t pénzügyi közigazgatási bíróság vég- 
-zervi-zús. iiok elhalasztásáról. A jelentés az

Ma 
If Hr 

terjes 
leges
riiailiisztásl a pénzügyi adminisztráczió reformjának 
küszöbön állásával magyarázza. Majd ha e reform 
eredménye látható lesz, akkor lesz lehetséges a pénz­
ügyi közigazgatási bíróság végleges szervezetének 
megállapító-a.

II.
I.......h: |\ . i.y T.'in.. jn/i/zők: Dániai Sándor,

ti.- ér Algernon, Nagy l-iván.
Visl Inra U a |i.ii/.iigyi li.,-.oUság jelenté­

séi a földinivelési miniszternek a mezőhegyest ezukor-
eyál II I"- he' • e el lie l ie'll -Zuk.-éges.-í- vált amil- 
mcgyesi i .viz i atorna iianti el.ilerjejztése lár-

•óiban.
Elnök: V-'.:ik I* n ,i7, (">-7.1,d\nk mellőzésével

Emlőn Gcsstáv
Mijt.a .1 bízóit -ág j ■nti

Elnök : líra 
Következik a 

niszterium l.s89-iki áilanti
xiek loly'.akila-tos tárgyalása.

ági bizottság előadója bé­
li/. 188.*. XV. t. ez. ilcta- 

: Mi'-ny ka-gésy.jtvséríll.
•jé:i n api. elvire fog tűzetni.
irrmi: a honvédelmi mi- 

kiiltségpvetésó-

Thaly Kálmán

nyib»
mow

toki

r.ek

.lek

i '.m oh 
ü k elfogadni 
ziikar iránti
-ill. I IIIíZ'.'ó:
gyorsabban 
a I. mini 
lagozá a a 

-zloaljak.it, 
állomásból 

issággal bir. 
az. e-re, 1,1. , 
eilie Leijei,b

I nit aggodalmaim 
íz ez.ie iremisz.i rl. ez 
ekint- i (Halljuk ') K 

fog\ ,t c.-nkugyaa 
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szomszéd ház'oan, mert hogy a meggyilkolt ember 
szobájában u okozta azt a neszt, a melyet hallot­
tunk. az világos volt előttem.

Kedv s Ered! Ma már nagyon is fáradt vagyok 
ahhoz, hogy még akar csak egy perczig is Írhat­
nék. Ez mindenesetre a leghosszabb level is, a me­
lyet életemben valaha Írtam.

.ló éjszakát, édes Ered. Isten áldjon és tartson 
meg — ezt kívánja a te lm

Beckyd.»
XVIII. FEJEZET.

A Holdvilág folytatja tudósításait a great-por- 
ter a tuarei gyilkosságról s regényes elbeszélést

kozol a gyilkolt emberről éa özvegyéről.

Pár órával az előtt, hogy Becky az utolsó leve­
let kedvesének megiria. a Hold el háj külön kiadás­
ban ci le.-:!idle olvasóit a t ireat-l'orter-Squarc 119. 
számit berliá/ziban elkövetett gyilkosság részleteiről 
is mellekkörülményéiről. Ez a külön kiadás, mely 
csakis ennek az elbeszélésnek volt .szentelve, kövér 
belükké! nyomiatotl felírásokat viselt a homlokán, 
melye!.et az élelmes elárusítók torkuk szakadtából 
kiabáltak ki az ulezákon:

A fi RE A T-i *01 !TER-SD l JA 11 El GYILKOSSÁG!

Hegéi ij az éleiből!

Százezer font!!!

Szépítő rs íiir.<(a</n/iff. Szerelem első látásra ! !

Több beli szünet űU'.n (kezdő a lap) újból visz- 
szateriinl; a grca'-porler-squarei gyilkosságra, mert 
az ügy az állal, hogy időközben egyik rejtelmes 
mozzanata kiderült, uj és igen érdekes stádiumba 
lépett.

Abban a helyzetben vagyunk ma, hogy olva­
sóinknak nemcsak a meggyilkolt ember nevét mond­
hatjuk meg, hanem családi viszonyairól is tüzetes 
adatokat közölhetünk, a mivel olvasóink köszöne­
tét véljük k:--vdeme!betni. Mindeme híreket ama 
külön tudósítónknak köszönhetjük, kinek a vizsgá­
lati tárgyalásból s utóbb a gyilkossággal vádolt 
('.ov.drick Antallal való személyes találkozásáról 
szóló tudósításai oly méltó feltűnést kelteitek.

Eddigelé a Great Porter Square 119. számú bér- 
házában elkövetett gyilkosságnak két l'őmozzanatát 
mélységes homály födte. Először is nyoma sem 
volt a gyilkosságnak s e részben, sajnos, máig sincs 
újabb adat) és másodszor teljesen ismeretlen ma­
radt a meggyilkolt ember is -— oly esel, a mely­
hez hasonlóra nem emlékszünk. Most már az ál­
dozat kiléte ismeretes s vigasztalan özvegv siratja 
gyászos és kegyetlen halálát.

Mielőtt azonban tovább mennénk, könnyebb meg­
érthető» vegeit egy kis elbeszélést nyújtunk olva­
sóinknak. mely meg fogja őket győzni arról, hogy 
gyakran az egyszerű való sokkal regényesebb, mint 
a képzeletnek kgtarkabh alkotása.

London nyugati szelében, egyik előkelő parkunk 
tájékán lakott cgv Holdfast nevű úriember. Özvegy 
ember volt, mert neje körülbelül egy évvel történe­
tünk kezdete előtt meghalt. házasságból egyetlen.

melyet ott tapasztaltam. Egy némely dologgal a taní­
tásban nqm vagyok megelégedve. Ezt már több izben 
előhoztam; t. i. nem helyeselhetem azt, hogy két tan- 
tárgy, t. i. ,-x gyakorlati szabályzatok és a hadsereg 
szcr.vezé-e német nyelven adatik elő. Ezl csak felhoz­
tam, mint a Csáky-féle rendelettel összefüggőt, bár 
előbb léptetett életbe, de czélja az, hogy az ifjú nö­
vendékek a német nyelvet tökéletesen elsajátítsák. Én 
soha nem tlilTikullállam a német nyelv tanítását, 
hanem törvénybe ütközőnek tartom, mint már többször 
is mondtam, ez intézkedést. Szaporittatotl ez még — 
gondolom — a t. miniszter urnakésnem az igazgatónak 
rendeletére — mert ezt föl sem tehetem, azzal, hogy 
meg van hagyva a Ludovika-akadémia növendékeinek, 
hogy helenkint két napon át német nyelven tartoznak 
társalogni. Tehát a germanizálás megint egy lépéssel 
előbbre haladt. Ezt sajnosán konstatálom, különben 
csak minden jól mondhatok ezen intézetről. A sorhadi 
és tisztképzö intézőtökre vonatkozólag csak annyit bá­
torkodom konstatálni a t. miniszter ur jelentőséből, hogy 
meg 1888-ban a Ludovika-akadémiabeli helyekre való fel­
vételért folyamodók száma 7.1 -gyei szaporodott, ugyanis 
18/í-en folyamodtak oda, addig a sorhadi intézetek 
120 magyar alapítványi helyeire vsak 11-í-en folya­
modlak, vagyis fií-gyel kevesebben, mint a megelőző 
évben. Ez a statisztika beszél. Ez statisztikai kimuta­
tása annak, hogy mennyivel több bizalmat helyeznek 
it magyar szülök a Ludovika-akadémiába és mind 
többen:akarják fiaikat oda felvétetni, mig a sorhadi 
intézetekbe jelentkezők száma csökken, annak daezára, 
hogy ebben a nyomorúságos időben bizony sokan felkere­
sik az ilyen ingyenes helyeket. Ez is bizonyítja a mi állás­
pontunk helyességét, hogy mihelyt a magyar ezredek ma­
gyar lábra állíttatnának, seregcsen lódulna oda a ma­
gyar ifjúság, mint mutatja ezt a Ludovika-akadémia.

Bolgár Ferenoz: Felszólalásom czélja az, hogy 
röviden a honvéd tisztikar viszonyaival foglalkozzam. 
Alakíttassanak a viszonyok a honvédségre nézve is 
egészen úgy, mint a hogy a közös hadseregnél fenn- 
állanak. Különben a honvédség kilátásba vett rcorga- 
nizáeziója folytán a tisztikar előléptetési viszonyain is 
minden esetre segítve lesz. Azáltal, hogy a honvédség 
szaporodik és a keretek felállíthatnak, szaporodik a 
tisztikar is. A tisztek gyorsabban fognak elöléptcttetr.i, 
mi állal a szolgálati kedv emelkedni s a szolgálat ér­
deke nyerni lóg.

De már hetek óta az a különös hír kering, hogy 
ezen előléptetéseket, melyek most a reorganizáczió 
folytán várhatók, nem annyira a honvédség maga, 
mint inkább a közös hadsereg élvezné, miután a t. 
honvédelmi kormány által közös hadseregbeli lisztek 
áthelyezése vétetett kilátásba a honvédséghez, mely 
nagy számú áthelyezések még a törzstiszti rangokra 
is kiterjednének. Azt is hallottam, hogy e tekin­
tetben már felhívási is intézlek volna a közös hadse­
reg tisztjeihez. 11a ez igaz, akkor ezen számos áthe­
lyezés első sorban a honvéd tisztikar szellemére min­
denesetre rósz hatással volna. Megrövidítve erezné ma­
gát. Es pedig jogosan. Másrészt azonban én eltekintve 
a honvéd tisztikar érdekeitől, kell hogy már tisztán 
magyar szempontból is állást foglaljak a számosabb 
áthelyezésekkel szemben a közös hadseregből a hon­
védséghez, hiszen, mióta szerencséin'van at. ház tag­
jának lenni, nem volt még katonai vita, a melyben 
nem hallottam volna a lelett vitatkozni, hogy a ma­
gyar elem a közöshadsereg tisztikarában nincs elegen­
dőin» képviselve. Minek lehál azt ezen áthelyezések ál­
tal még jobban gyengíteni ? Midőn azt látjuk, hogy 
nagy anyagi áldozatot hozunk csak azért, hogy éven­
ként a magyar alapítványi helyek utján 12 liaial em­
ber kerüljön magasabb katonai műveltséggel a közös­
hadsereghez, nem tartanám helyesnek azt az utat. hogy az. 
áital akarnék a szükséges honvédtisztek számát pótolni, 
hogy a közös hadseregből helyezzünk át liszteket a 
honvédséghez. Ha a tisztek jók, akkor azt hiszem, 
hogy e tisztekre szükségünk van a közös hadseregben, 
hogy legyenek magasabb rangú lisztek, tábornokok, s 
a hadsereg vezetői. Csak nemrég volt alkalmam itt ki­
mutatni, hogy a hadsereg tábornoki karában alig hogy 
10 magyar születésű tiszt van! fia pedig rosszak á 
tisztek, akkor a honvédségnél c lisztekre nincs szükség 
annyival kevesbítő.

Nem lehelne-e <• többletei a m. kir. honvédségnél 
egyszerűen csak avval fedezni, hogy a szabadságolt 
állományú tisztek felhivatnának, hogy akiiváltassák ma­
gukat, vagy hogy a közös hadseregből a honvédséghez 
csakis hadapródok helyeztetnének ál, a mi állal a 
rangviszonyok sem lennének semmi tekintetben érintve ? 
Miután a reorganizáczió folytán az évenkinli tiszlisziik- 
héglel jövőben sokkal nagyobb lesz, mint mostanáig 
volt és a Ludovika-akadémiának jelenlegi tisztképzö 
tanfolyama, a ma fennálló organizáczió folytán szüksé­
ges liszt többlet fedezésére van berendezve, — mely in­
tézkedéseket szándékozik a miniszter ur tenni, hogy

istenei normális utón üeallandó tiszt­
szükséglet, a honvédségnek lisztncvclö intézetéből le 
gyen fedezhető ? (Helyeslés a baloldalon.)

Tdth Ernő a honvédségről statisztikai évkönyv ki­
adását kéiS. Szó! a lóbeszerzési árakról s sürgeti 
legénység élelmezésének javításait. Helyteleníti azt, 
hogy főhadnagyi illetékekkel 9— évig századparancsno- 
koskodnak.

Fqjérváy Géza b. honvédelmi miniszter: Mostani 
költségvetésem nem alapszik e törvényjavaslaton, ha­
nem még a honvédségről szóló régi törvény alapján 
nyujlalolt be. Es ha véletlenül a vódlörvénv nem az. 
idén, hanem egy-kél évvel később is tárgyaltától! 
volna, sőt ha a honvédségről szóló törvényjavaslatot 
nem nyújtottam volna be, akkor is kértem volna a 
költségvetésben a keretszaporilást.

Áttérve a konkrét kérdésekre, szólok először azon 
óhajról, hogy a hason hatáskörben alkalmazott egyé­
nek a honvédségnél és a sorhadnál egyenlő ntngfoko- 
zatuak legyenek. Remélem, hogy a t. ház helyeslésé­
vel fogok ialálkozni, hogy az erre szükséges összege­
ket lassan, a mint a beíveli rang szerint betölthotök, 
a jövő költségvetésekbe fülvehessem. (Élénk helyeslés.) 
Hangsúlyozlak annak szükségét, hogy úgy a közös 
hadseregbeli nevelöintézelekben, mint a Ludovika aka­
démiában a helyek szaporíthassanak. Mindeneseire ta­
nulmányozni lógom a dolgot és a mennyiben a pénz­
ügyi helyzet megengedi, azon leszek, hogy a helyek 
szaporíthassanak. A mi a Nagy István képviselő "ur 
által kifejezett óhajt illeti, hogy most a korelszapori- 
tás követ kéziében rendkívüli előléptetés Ingyen a hon­
védségnél, mint tavaly a közös hadseregnél, válaszom 
erre az, hogy ez természetes következménye a kerct- 
szaporilásnak és amúgy is volt szándékomban. Meg­
nyugtatom tehát a képviselő urat, hogy ezt kilátásba 
vettem.

Holgáv Ferencs hangsúlyozta azt, hogy kívánatos 
volna a közös hadseregből a honvédséghez való, áthe­
lyezést minél szükebb korlátok közé szorítani. Én ez­
zel az eszmével egyet nem értek. Nem értek egyel 
pedig annyiban, a mennyiben most bizonyos számú 
tisztre lesz szükség. A tettleges állomány kiegészítéséi 
első sorban a szabadságolt állományból vettem kilá­
tásba, de aránylag nem sokan jelentkeznek, meg is 
mondhatom a számot: 73-an jelentkeztek, kik elfogad­
hatók a gyalogságnál, a lovasságnál mindössze hárman. 
Kénytelen vagyok tehát a közös hadseregből való áthe­
lyezésre reflektálni, és ha arról van szó, hogy törzs­
tiszteket ál ne vegyek, e tekintetben aggodalomra a 
legkisebb ok nines. Első sorban — úgy hiszem — 
amúgy som fognak igen jelentkezni a közös hadsereg­
ből törzstisztek, mert a ki már egyszer ott bizonyos 
kerékvágásba jött, nehezen hagyja el a közös hadse­
regbeli szolgálatot; de ha mégis jelentkeznének, a ma­
gam vészéről csak örvendenek, ha a közös hadsereg­
ből oly törzstiszteket nyerhetnénk, kiknek a honvédségnél 
használ is vehetnem. Kétségtelen az, hogy arangviszonyo- 
kal egy kissé szem elölt kell tartani. Üt i a honvédségnél 
nem léptetjük elő a liszteket a közös hadseregre való 
tekintet nélkül és megfordítva, mert különben elégedet­
lenségei szülne ez itt, vagy ott. Az arányt tehát bizo­
nyos mérvben szem előtt kell tartani. Tény, hogy a 
honvéd gyalogságnál a századosok némi előnyben van­
nak, de oly liaial rangnak általában, hogy most a 
92 zászlóaljban, ha jól emlékszem, (52 parancsnoki 
hely nem örnagygyal, hanem századossal van betöltve. 
Ennek oka ép az, hogy a századosok fiatal rangnak, 
ha tehát a közös hadseregből áthozunk, mondjuk tizet, 
vagy buszai, még akkor sem ártana ez az említett 
századosoknak, a mennyiben ezek amúgy sem lehel­
nének most törzstisztek és igy ezen esetleges áthelye­
zés semminemű hátránynyal sem járna, a' honvédség­
nél most szolgáló lisztekre nézve.

Századok létszámát említette Thaly. Igaz, hogy a 
jelentés majd 27(5, majd 37(5 század keretről szól. 
(Egy hang a szélsőbalról: A fiumei is ben van!) A 
fiumei külön van. A 27li. és 37(1. szám felváltva azért 
hnsznállatik, mert a mostani 92 zászlóaljnál «van 92 
századkeret. Most 2 zászlóaljjal, a 93. és 91-ikkel 
szaporodik a honvédség, ez 8 századkeretet lett, ezek 
száma tehát J.OO-ra emelkedik. Azonkívül 3-szor 92, 
— minthogy minden zászlóaljnál 4 századkerel lesz 
egy létező és három még hozzá jön — összesen 270, 
a mi a íennomlilelt százzal együtt 376-ot tesz, a mi a 
költségvetésben ki van mulatva. A fiumei külön van.

Arról, hogy Orsován, Vancsován megszüntetlcssck a 
honvédség elhelyezése, nem is volt sző, ez eszembe 
sem jutott. S e tekintetben a politikai és katonai ér­
dekek, a mennyire leimt, ki fognak egyenlilletni, úgy 
miként azokat eddig is folyton szemelölt tartottuk. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

A Manliehev-fogyvureknck a külföld részéről Stcyer- 
ben történt megrendelését is méllóztatolt felemlíteni.
E kérdés a magyar kormányhoz nem tartozik. Mind-

azállal megnyugtathatom a képviselő urat, hogy a 
sleyeri gyárral még azon időből származik a szerző­
dés, midőn arról egyáltalán nem volt szó, hogy a gyár 
külföldnek szállítson, e szerződés érintetlenül fennáll; 
tehát a gyár az eredetileg kikötött szállítási idő alatt 
köteles most is félj esi leni és teljesíti is a Mannhcher- 
fegyverek szállítását. (Helyeslés a jobboldalon.) A mi 
pedig a magyar fegyvergyárat illeti, ez egészen külön 
dolog. A gyár most épül és reményiem, hogy a jövő 
év kezdőién kötelezellségéhez. képest meg fogja kez­
deni a szállítást. (Helyeslés a jobboldalon.)

A törzsőrmestereknek kél kategóriája van : az egyik 
olyan, a hol előléptetési igény létezik, ha az illető bi­
zonyos feltételeknek eleget lesz. Ezek idővel amúgy is 
jobb fizetést fognak kapni, a kik azonban ezen feltéte­
leknek nem lesznek eleget, azokon nem lehet segiteni. 
Ezek alárendelt hivatalnokok, és bár részemről szeret­
nem felemelni fizetésűkul, do vannak más körülmé­
nyek, a melyek ezt nem engedik.

A lóanyag teljesen kielégítő. (Helyeslés.) Addig te­
hát, mig nem szükséges felemelni a lóbeszerzési árt, 
azt hiszem, nem volna indokolt.

Részemről nagyon fogok örvendeni, ha magyarok a 
közös hadseregbe minél nagyobb számmal állanak be, 
hogy onnét azután később minél nagyobb számban le­
gyenek áthelyezhető!; a honvédséghez.

Tóth Ernő a honvédség gyakorlatainál hallott német 
megbeszélést. Megengedem, hogy ez megtörtént, való­
színűleg azért, mert vegyes fegyvernemben gyakorlatok 
leheltek s ott alkalmasint a közös hadsereg tüzeségé- 
böl is voltak jelen tisztek. Kérem, méllóztassék ezt a 
czimot is, úgy a mint van, változatlanul elfogadni. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl.)

A tétel megszavazlalik.
A közös hadseregbeli alapítványi helyek tételénél
Tlxaly Kálmán válaszol a miniszter előbbi beszé­

dére. Nemzetiségi szempontból fontossággal bírt némely 
zászlóaljak csakugyan elhelyczlctlok nagyobb közpon­
tokba, pl. a nagyszombati Pozsonyba, pedig a nagy- 
szombati tiszti karnak szintén megvolt a maga nem­
zeti missziója ama kis városban, mely nagyon hazafias 
szellemű, de melynek lakossága nagyrészt még mindig 
idegen nyelvet beszél és az ottani társadalom bizonya 
lionvédliszliknr lávozlúval nagyon érzékeny hiányt érez 
ebben a tekintetben.

A fegyvergyárra nézve a miniszter nyilatkozata nem 
egészen megnyugtató.

Meg egv eszmét kívánok a miniszter ur figyelmébe 
ajánlani: azt, hogy ö felsége maga járt elül a jó pél­
dával, midőn, gondolom a mull évben, a 9-ik huszár­
ezredet Nádasdy-huszárezrcdnek, egy másikat Hadik- 
huszárezrednek, neveztette cl, tehát a régi történeti 
neveket, melyeknek azon ezredek történetében nagy 
jogosultságuk van, s melyeket a magyar nemzet is 
szívesen vett, ö felsége szankeziónálta a sorhad hu­
szárezredeinél. Ez azután nem kerül pénzbe és olyan, 
a mit a nemzet szívesen vesz és nemzeties színezettel 
bir. Azt sem mondhatja senki, hogy illoyalis, mert a 
sorhadnál maga ö felsége kezdeményezte. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Az országos honvédségéii/zö-cgylct rendelkezésére 
előirányoztam; 80,000 frt.

Dániel Ernő előadó: Tekintettel arra, hogy a 
munkaképtelenné váll 48-as honvédeknek igényei a 
segélyezés iránt napról-napra sűrűbbek lesznek, oly 
annyira, hogy a 80,000 ü l doláczióval az c tekintet- 
beni méltányos és jogos igényeket kielégíteni nem le­
het, a benyújtott indítvány alapján azt ajánlja a t. 
háznak, hogy az előirányzott 80 ezer forint 120 ezer 
fiira emeltessék fel. (Helyeslés.)

Harkányi Frigyes: Az indítvány benyújtója kéri 
az összegnek megszavazását. (Helyeslés.)

Beöthy Ákos: Röviden nyilatkozni kívánok arra 
nézve, hogy mi az oka annak, hogy mi ezen költség- 
vetési tárcza tárgyalásánál a t. kormány honvédelmi 
politikájának taglalásába nem bocsátkoztunk. Ezeket 
a kérdéseket csakis ex asso lehet, tárgyalni és ez a 
jelen viszonyok közt nem volna lehetséges, de ha most 
hallgatunk, beszélni fogunk későbben. A hadseregnek 
kérdése napirendre van tűzve és nem fog arról levé­
lcím. Mi intő és lillakuzó felszólalásunkat mindig meg 
fogjuk lenni; mi mindig fogunk appelálni a nemzetnek 
lelkiismeretűre, mig a hadseregnek intézménye néze­
tünk szerint a kiegyezés követelményeinek meg nem 
felel, (Helyeslés. Ugv van! balfelöl) mert a t találjuk, 
hogy a mostani hadsereg jelenlegi szervezetében nem 
felel meg Deák Ferencz konczcpcziójának. (Helyeslés. 
Úgy van! halfelöl.)

Áttérve magára a költségvetési tételre, én azt, va­
lamint a 40 ezer irtot, a melylycl annak felemelése ezé- 
loztatik, elfogadom.

Thaly Kálmán: Úgy az eredetileg előirányzott 
80,000 írtnak, mint a pótlékul indítványba hozott

•Í0,000 frtnak megszavazásához készséggel hozz , i. 
rulok.

Tisza Kálmán, Szederkényi Nándor, Madarász 
József, Fodmanlozky Frigyes pártolják az mein, 
ványt.

A" honvédelmi tárcza költségvetésének tételei 
szavaztatlak.

Következik az igazságügyi tárcza költ- 
sógvetésének tárgyalása.

Busbaoh Péter előadó ajánlja az időközben fel. 
emelt előirányzat elfogadását.

Boda Vilmos a királyi táblák tervezett deczentrali. 
zácziójáról a következőleg nyilatkozik: Én ez eljárás* 
meglehetős magas fokú játéknak tartom, mely ez iránv." 
ban az ország közvéleményével szemben űzetik. Mert 
lehet-e nekünk — ha nem tisztán népszerű frázist aka- 
vünk használni — most már komolyan foglalkozni a 
törvénykezési eljárás ily magas fokú fejlesztésé­
vel, váljon lett-e már az, a ki a szóbeliséo 
és közvetlenség jelszavait hangoztatta, komoly 
milást arra nézve, hogy mennyivel több ki­
adás;) lesz az államnak és egyúttal a ma- 
gánfeleknck, ha az eljárás szóbelivé és k,;z.
vetlennó válloztattatik ál; vájjon megengedhetnénk-e 
már a közel jövőben magunknak ily fényűzést, midiin 
kölcsön vett pénzből fedezzük kiadásaink egy teteme- 
részét. Hál én kimondom, nyíltan, hogy nem tartom 
helyesnek, hogy épen a hivatott tényezők vágyak mani 
vaii hintik szél és ennélfogva a létező állapotokkal elé- 
gedetlenséget keltenek a nélkül, hogy a korrektivum 
megalkotására a szükséges eszközökkel rendelkeznék. 
Erős hitem, hogy akkor járunk cl helyesen, ha egye­
lőre megmaradunk a jelenlegi keretben és inkább ip‘ar. 
kódunk furáink és bírósági hivatalnokaink ki nem elé- 
gilö lakbér és egyéb illetményének javítását keresztül 
vinni; iparkodunk elkerülni az 50—tiO kros dijnokokat 
és adunk nekik legalább annyit, a mennyit egy jóra- 
való napszámos megérdemel, (Helyeslés a szclsöbalol- 
dalon.) mindenekelőtt pedig lemondunk a bélyeg-, ítéleti 
és örökösödési illetékek folytonos és következetes eme- 
léséről és inkább a jogkereső közönség terhein env- 
hitvf», az eljárást gyorsabbá és olcsóbbá tenni ipar­
kodunk.

Magyarországon rendes viszonyok között az igazság­
szolgáltatás tevén sok állás jön üresedésbe. A °pálvá- 
zólmak »/10-ed része, a korunkban mindenkit macával 
ragadó sikk igy hozván magával, nem elégszik meg az­
zal, hogy kérvényét kellően felszerelte és benyújtotta, 
hanem egyúttal minden rokont, ismerőst és befolyásos 
egyéni, a kivel valaha érintkezett, mozgósít ügye mel­
lett, és teszi azt annyiszor, a hányszor állás üresedik 
meg és kérvényt nyújthat be. De ezenkívül a pályázók 
legnagyobb része szabadságidőt kér magának és" do­
bogó szívvel robog az ország fővárosa felé, hogy az 
igazságügyminiszter ur pártfogását, 8—10-szcr, rövid 
pár év alatt kikérje. Folyik az informáezió, gyakran a 
denunezjáczió, szóval a kenyérmezei csata minden az 
ember nemesebb érzelmeit sértő kellékeivel. Ilogy ha 
a t. miniszter ur néhány eklatáns esetben minden két­
séget kizárólag nyilvánítaná, hogy nem szívesen veszi 
a minduntalan folyamodásokat, cs tisztelgéseket, és en­
nek hire az országban elterjedne, csakhamar segítve 
volna ezen és folyamodnék az, a kinek erre törvényes 
igénye van. tisztelegne egyszer, legfeljebb kétszer," a 
leinél okvetlenül szükséges. Én a t. miniszter urnák 
ily irányú határozott fellépésétől igen sokat várok.

Varasdy Károly hosszasan szól a kérdéshez. Kí­
vánja a polgáris bűnügyi jogrend harmóniába behozata­
lát. Bízik a miniszterben.

Vesztet Imre: Az igazságügyminiszter múltja fel­
jogosít bennünket annak következtethetcscre, hogy ó 
előbbi elveit, melyeket mi is magunkéinak vallottunk 
és vallunk maiglan is (Igaz ! ügy van ! balfelöl), intaeto 
vitte magával a miniszteri székbe, hogy azokat ott 
nemes becsvágyához képest megvalósítsa. (Helyeslés 
balfelöl.) Másrészt azonban (Halljuk) nem feledkezhe­
tünk meg arról som, hogy az a tábor és az a zászló, 
melyben és mely alatt a miniszter ur ez idöszerint ál!, 
még sem a mi táborunk, nem a mi zászlónk és hogy 
igy jnégis csak a jövő titka az, vájjon a t. miniszter 
ur diadala a mi elveink diadalát is jelenti-e, (Tetszés 
balfelöl) avagy vájjon ö maga is nem lesz-c paralyzálva, 
vagy épen legyőzve mostani környezete, mos­
tani pártja által, (ügy van! ügy van! bahelöl) 
Kérdi, hogy az igazságügyminiszter pozsonyi levelében 
kimondott jelszavakat minő komolysággal" fogadja a 
kormány (Élénk helyeslés balfelöl.) s az igazságfigvmi- 
niszter mostani pártja, és ha csakugyan komolyan fn. 
gadja, mi és mennyi azokból az, a mire már közelebb 
számíthatunk (Halljuk!), azután pedig mi és mennyi 
az, a mit már most munkába kel! venni, hogy bírhass") 
azt a jövő. (Tetszés halfelöl.)

Vannak a kodilikáczió terén némely dolgok és teen­
dők, melyekre nézve a miniszter ur szándékait ismer-

Frederick nevű fiú szüléiéit, ki Oxlovdhnn végezte 
tanulmányait és jelentékeny pénzeszközökkel ren­
delkezett. Ezt a liut kellemes élénk természetű fia­
tal embernek lestik, ki azonban, mint suttogják, 
könnyelműségre hajlott és ugyancsak igénybe vette 
az atyja erszényét.

Mindebben természetesen semmi feltűnő sincs, 
mert mire valók volnának a diákoskodó fiák apái, 
lm bogombolva tartanák a zsebeiket ? Az uzsorá­
sok is élni akarnak, sőt gyarapodni és hízni is ipar­
kodnak — a liaial emberek pedig meg akarják 
ismerni az életet s meg is kell ismerniük, inniok 
kell az élet mámovitó kelyhéböl és ki kell magokat 
tombolniok. Régi história ez, és olvasóinknak nem 
lesz nehéz hozzáképzelni a szükséges részleteket 
szép nők. vidám vacsorák, kártya, merész fogadá­
sok. szóval amaz ezernyi dolog képében, melyek a 
fiatal emberek életében, kivált ha egyes fiák, oly 
fontos szerepet játszanak.

Nejének halála súlyos csapás volt Mr. Holdlastra 
nézve. Igaz, hogy maradt egy lia. De milyen vigasz 
lehel az olyan fiú, ki a hűn lejtőjén halad lefelé s 
kinek könnyelmű élete erkölcstelen nők társaságá­
ban érte el tetőpontját? E bukott teremtéseknek 
különösen egyikével volt Frederick oly szoros vi­
szonyban. hogy az apának megtört volna a szive, 
ha büszkesége és akaratereje nem támogatja vala. 
De az aljas viszony hire mégis mély örvényt tá­
masztott az apa és fin közt, mely sajnos, sohasem 
volt egészen áthidalható.

Mielőtt azonban a szakadás bekövetkezett, másik 
nagy változás ment végbe a családban. Mr. Hold­
fast második házasságra lépett, még pedig egy sze­
retetreméltó hölgygyei, ki mielőtt Holdfastné lelt, 
Miss Lydia Wilson nevet viselt.

Miss Lydia Wilson fiatal és árva leány volt. Ro­
konai falun éllek, Londontól nagy távolságnyira s 
egész vagyona ötszáz font sterlingből állott, mely 
észalcamerikai állampapírokban volt elhelyezve. Egy­
szer, midőn látogatást tett a Cityben, hogy papírjait 
angol pénzre váltsa be, találkozott először Mr. 
Holdfastlal s jóllehet olyan korú és jellemű férfiúra 
nézve, mint ó, a londoni bank bizonyára nem al­
kalmas hely volt arra, hogy első pillantásra szerel­
messé legyen: ez a hihetetlen dolog mégis meg­
történt.

Mr. Holdfast meglátta a fiatal leányt, ki bizo­
nyára nem volt hozzászokva az c környéken ural­
kodó roppant tolongáshoz, mely kínos zavarba ej­
tette s a leány arezának szépsége és kecses ter­
mete nyomban magára vonta figyelmét. A leány, a 
mint az utcza túlsó leiére akart átjutni, majdnem 
az elgázolás veszélyének volt kitéve; Mr. Belfast a 
segítségére sietett és igy fejlődőit ki a siiketitö for­
galmi zajgás közepet! egy oly regénynek a kezdete, 
a mely csábító tárgyul szolgálhatott volna bármely 
írónak

Egyes részleteit, melyeket itt közölni fogunk, ma­
gának a fiatal hölgynek köszönhetjük, kit -— meg 
ifjúsága és szépség# virágában — a legmélyebb 
gxaszba borított férjenek meggyilkolása; de tudósi- 
tónk állítása szerint nehéz, »ót lehetetlen volna le­
írni azt a gyermekded egyszerűséget és ártatlan bi­

zalmat, melyet a vele folytatott beszélgetés alatt 
tanúsított. Nem csak az ifjúság és Anglia egyik 
legszebb leányának külső befolyása volt az, mely 
tudósítónkra oly megható és elbűvölő benyomást 
tett, hanem fökép az az őszinteség és természetes­
ség, mely a szeméből sugárzott és rendkívül lágy, 
kellemes csengésű hangja, mely tudósitónk szerint 
a legelfogultabb hallgatót is meg tudná győzni, le­
hetetlenné téve, hogy abban, a mit ez a nő beszél, 
csak legkevésbbé is kételkedjék.

Ily körülmények közt semmi sem volt természe­
tesebb, mint az, hogy Mr. Holdfast, miután a fiatal 
hölgyei kisegítette, azt a kérdést intézte hozzá, 
hogy továbbra is szolgálatára lehel-c. Miss Lydia 
Wilson valóban zavarban volt. Azért jött volt ide, 
hogy egy alkuszt keressen, a kit neki ajánlottak s 
a kit értékpapírjainak beváltásával meg akart hízni, 
de kinek a nevét és lakását nagy zavarodottságá­
ban elfelejtette. Es miután Mr. Holdfastnak a dol­
got előadta, emez késznek nyilatkozott arra, hogy 
megismerteti egy tisztességes, megbízható ügy­
nökkel.

Miss Lydia Wilson köszönettel fogadta az aján­
latot s mind a kelten elmentek az illető váltó- 
házba. Útközben Mr. Holdfast a többi közt meg­
tudta, hogy Miss Lydia árva, s hogy amerikai ál­
lampapírjaiból áll egész vagyona.

‘(Folytatása következik.)
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— ANGOL niiGENYJ—

— Ah! a kilátás! — ismétlő az ifjú.
— Nem jól fejeztem ki talán magamat an­

golul ?
— Oh, kitünően, — feleié Hamilton körülte­

kintve, nem találna-c valamit, a mit megcsodál­
hatna. Hanem hát ök egy sűrű lombos lugasban 
valának, melynek nyílása a kertbe nézvén, fel nem 
foghatta, hol lehet az a szép kilátás. Hamilton nem 
tudva, mit mondjon, egészen zavarba jött, de sze­
rencséjére e pillanatban megjelenlek Rosenbergék. 
Cresoencia és nővére együtt jött mostohájukkal, ki 
meglehetősen ízléstelen fekete gyapjú reggeli ruhá­
ban lépett a kertbe.

— Ki ez? — kérdező a grófné Hamilton örö­
mére ezúttal németül, — ki ez a hölgy ?

— Úgy vélem Rosenbergnének hívják, tegnap 
érkezett ide Münchenből.

•— Ah, tudom. Ez a ki tegnap éjjel igy sikolto­
zott a templom karzatán.

— Nem, mama, egyik leánya sikoltozott.
— Úgy, egyik leánya? Azok igen csinosak, — 

szólt a grófné lorgnettejet szeméhez illesztve, —- 
igazán csinosak és nekem úgy rémlik, mintha mar 
láttam volna őket valahol, de liogy hol, arra nem 
emlékezem. . . .

—- Oh mama. én mér tudom, hol látta őket, 
ugyanegy nevelő-intézetben voltak unokatestvérem­
mel, Terézzel s a mull évi vizsgán találkoztunk 
velük. Nem emlékszik már arra a kel nővérre, kik

oly feltűnően hasonlítottak egymáshoz? És mikor 
N. herezegnövel haza mentünk, ő azt állította, 
hogy az egyik közülük a legszebb leány, kit 
valaha látott! Sőt úgy gondolom, még azt is 
mondta a herczegné, hogy édesanyjukat jól is­
merte !

— De azt ott abban az Ízléstelen pongyolában, 
csak nem. Te álmodol gyermekem!

— Nem, nem ... az ő édesanyjuk nemes szár­
mazású volt, egy Raimond leány s vagyontalan 
lévén, férjhez ment egy alantas származású senki­
kihez ; rokonsága sohase bocsájtotla meg neki ezt 
a messalliance-ot, de halála után ajánlkoztak, hogy 
nevelönőkü! kiképeztetik két árváját. Atyjuk azon­
ban nem akart megválni tőlük; de mihelyt nőül 
vette egy dúsgazdag kovácsnak a leányát, ez utóbbi 
azonnal azt követelte, hogy a leányok nevelő­
intézetbe küldessenek.

— Most már visszaemlékszem kissé.... Raimond 
grófnak, a mi jó barátunknak nővére volt, nemde 
Ágnes ?

-- A kisasszony neve Ágnes, — szólt közbe 
hirtelen Hamilton. — Akkor talán ön az, ki kegyes 
volt nekem ezt a levelet irni. . . . Azzal kikereste 
zsebéből az A. Z. hetükkel aláirt levelei.

— Mit! miféle levél az? — kérdező a hölgy 
sietve.

— Valami tévedés lesz mama.
— De ez az ur azt állítja, hogy te irlúl neki 

édesem.
— Nem, mama, én nem irtain neki, de az na­

gyon valószínű, hogy apa irt. Tudom, hogy a minap 
irt Münchenbe egy angol gentlemannek, ö bizo­
nyosan örülni fog, ha önnel találkozhatik, — tevő 
utána Ágnes, a fiatal emberhez fordulva. — Atyám 
ugyan meglehetősen beszél angolul, de az írás na­
gyon nehezére esik s a kérdéses levélke egy egész 
órájába került. Ha reggelijét bevégezle, elvezethetem 
önt hozza a szobájába.

Hamilton fclrelolva kávés csészéjét azonnal fel­
állott.

— Ágnes, Ágnes, — szólt leányára az anya 
komolyan, — hiszen tudod, hogy atyád most 
izzad !

— Igen mama, tudom; de azt is tudom, hogy 
apa nagyon óhajtja látni angol ismerősét. Ön alkal­
masint. éppen most érkezik Uraelenbergből, — szóit 
a leányka ismét Hamiilonhoz fordulva, nem hozott 
ön levelet Priessnitztől ?

Levelet Priessnitztől! Nálam nincs más le­
vél, mint ez, melyet tegnapelőtt Zcdwitz gróftól 
kaptam.
^ — Akkor tehát beszélni óhajt apával, mielőtt 

Graefenbergbe megy ?
— Nekem, egyáltalán szándékomban sincs oda 

menni kisasszony. — mente§*jtŐdzek Hamilton, 
ki jóformán azt se tudta, ki a? a Priessmtz, vagy 
hogy Graefenberg hol fekszik; mert tizenöt év előtt 
Priessnitz neve még alig volt ismeretes Németor­
szágban, Ang'iában meg már epenséggel nem.

— Jól van, de mindeneseire jó lesz, ha minél 
előbb beszél apával; tudom, hogy várja önt.

— Ha igy van, — monda Hamilton. — én ok­

vetlen szerencsésnek fogom magamat érezni, hogy 
vele mcgismerkedhelem, csak attól tartok, hogy á 
levél talán atyámnak volt szánva, mivel neki sok 
külföldi ismerőse van, még cn senkit nem ismerek.

— Hiszen az mindegy, — magyarázd a fiatal 
gróf-kisasszony, a mint a kertből kivezette. — Ér­
tesítheti atyját, hogy itt találkozott mivelünk. Papa 
csak azt sajnálja, hogy nem fogadhatja önt otthon, 
de a mi házunk jelenleg nem lakható es . . .

— Ah! — kiálta fel Hamilton, a leányka után 
felszökdelve a lépcsőn, — épen ezt írja édesatyja 
levelében is.

— Várjon itt, mig megmondom neki, hogy on 
megérkezett, — monda Ágnes, szelíden megkopog­
tatva az egyik ajtót, mely utana ismét gyorsan 
bezárult.

A fiatal leány nem tért vissza, hanem helyette 
egy kiaszott szolga jelent meg, hogy az ifjút be­
vezesse Zcdwitz gróf lakosztályába. Belépve, rögtön 
szemébe tűnt egy, az ágyon fekvő alak, ki azonban 
úgy be volt takarva dunyhákkal rs pokróezokkal, 
hogy csakis az areza látszott ki, de izzadás kigő­
zölgése rajta észlelhető volt bőségesen* Mellére cgv 
olvasó-tábla volt helyezve, fogai között pedig hosszú 
tollszárat szorított, melylycl forgatta a könyv lap­
jait. Hamiltonnak ugyancsak sok fejtörésébe kerül­
hetett volna, mig kitalálja a tollszár rendeltetését, 
ha a gróf éppen munkában nem lett volna mindjárt 
belépésekor.

— Nagyon örvendek, hogy láthatom önt s hogy. 
megkapván levelem, ide sietett. Hát már jobban 
van a lába ?

— Köszönöm, — feleié Hamilton, kissé csodál­
kozva a kérdés felelt cs alig akarva elfoglalni a 
szolga által kínált széket.

— Ön Gvaefenbergben volt, nemde ?
— Nem.
— Hát Priessnitz segélye nélkül gyógyult meg?
— Meggyógyulni! — ismétlő Hamilton; — hiszen 

én még soha életemben nem voltam komolyan be­
teg ; egy kis náthát vagy hideglelést kivéve, soha 
nem volt nekem semmi bajom.

— Hm! önöknek angoloknak, furcsa fogalmuk 
van, rheomatizmus is csak csekélység I

— A köszvényl jobban ismerjük, — jegyző me> 
Hamilton némileg tréfásan.

•- Nos tehát a küszvénv, csuz, rheomatizmus, 
podagra, chiragra, ez mind nem csekélység! Hát 
ön köszvényes volt ?

— Nem; de tartok tőle, hogy idővel megjön, 
öröklött baj a mi családunkban, atyámat kvtszev- 
háromszov is megtámadja évenként.

— Az atyját? Hál az atyja volt köszvenves?
— Igen s én úgy hiszem, hogy ön atyámmal 

levelezik. Valóban félek, én nem vagyok az, Kinek 
ön engem képzel.

— Mil 1 Mit ért ön ezalatt ? —■ kiálta fel fl 
gróf felülve ágyában es fürkészön bámulva uz 
angolra.

— Azt éviem, hogy tegnapelőtt kaptam egy le­
velet, mely engem ide hiv.meg; a pecséten cgv 
korona és A. Z. betű van. Én megérkezem, kérde­
zősködöm, sebtében összevágni látszék, hogy Zcd-

Sn/khldéfl

eöbb érdeke és 
=en követeb. (H 
ictőtörvénykönr 
„ katonai bunváj van! bnlfelöh), »1
kéDviselöválasztál
ben abszolúte oil 
és egy My birosj
alkotmányosság f 
getlenül megóvni 
dalon.)

Az igazságot 
a justicziával, in. 
rázatát leginkább

Ezen okok rés 
méeZolüek. Az t 
a törvénykezési 
balról) a mely r 
tpn°ő eljárási tű: 
bezési rendszeri 
pedig tartozik a 
tétlenség, a biróil 
keletkező elkedf 
jzuperinspekc; 
felügyelet <zél™. 
alkalmatlankodás 
teztem volna a?. 
tem szerint ju. 
képezik. (Úgy v

Tudom jól, h 
a bírói állásokn- 
,nost gondolám:! 
fogunk kövek!.- 
ízére legalább 
biztosítsa. (He 
gyakran kétes 
niszteri nvugdi 
uj országház f, 
(Zajos helyeslé 
ország és ennek I 
takarékosság me 
Casa elöl.

.Mi, tis velünk 
vezzük várakozó 
megvalósítsa ázol 
nyo - a er a ol-o s| 
bátran a zászló' 
mindenki, kinek 
az ígéret fuld< 
balfelöl.) A mini] 
ti-zi#ban van < 
azt követeli is 
képezi a?, ó vé 
számára terliumj

Elnök A
diakor tanai;

Wekerlo 1 
kvz.gazgatébi 
jelentést nyújt bl

A: ülés végződ
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* Szolnok.
távirata.) Szatmí 
Sándornak, J.'.s 
való beiktatási ul 
den részének rej 
Károly felöl érke 
Ladányban, a 
lomáson, Lippii 
helyi Endre. 
Megyessy Zsigmc 
Kuncze Imre töri 
rencz központi áJ 
tél; a megye nev| 
kon mindenütt 
Törük-Szenf -Mikii 
nyi farfózkodá 

önkéntes tűzi 
ispánt, kit 
meg. Egész utjáj 
lyes hangula 
sereiét ürömre hd 
Uomahidy szaluid 
ispánok, Baudi

család

kérdi

evj
oil

witz gróf 
A. Z. aláírássá 
erősít tévedése 
ugyan irt cg 
óhajtja öt látni

— Hm, hm 
gróf, éles fürké
— Szabad

— Hamilton
nevetési kedvv«

— Nincs 57
— szólt a gró 
előbb nem veti

— De őszi 
lása elárulta, 
néhány észreví 
désbe ejtett: a 
del, — bevalló 
tást hallani a I 
tökéletesen isin 
lottam. Egvébk 
len valók ily n 
met és csak ai 
zője, nem in 
látszik, e kezdi 
hetni azt. a ki

— Azt nem 
felen változta; 
lehetetlenség, h 
felesége angol 
mielőtt kutatási! 
utána n gróf h 
szik a llydropa 
nek néhány ki. 
a-lok felvilágosi 
Időközben lap 
megérthet a m 
henne Graefenk 
nek, a ki felfed 
gyógymódot s i 
mar meg log p 
szel; felesleges 
hideg vízben ( 
mond az izzat; 
dt-sröl; olvass;
kozunk.

Hamilton O's 
könyvet. Részé 
győzte őt arrö 
barátot is talá 
dicsőítésére.

Hamilton < 
ifott bizonyít 
let magához 
szobaleányok e; 
kozott, hogy el 
Magyarázatok 
fon előre be! 
l'áv pillanat mu| 
bogy a báró
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pszséggel hozzáj i.

índor, Kadarász
pártolják az indít-

|nek léteid meg 

tárcza hölt-

úlöközbűn fcU

vezet.t deczentrali- 
En ez eljárást 

l »ni, mely ez iránv- 
pben űzetik. Mert 
p^zerü frázist aka- 

Ivan foglalkozni a 
h'oku fejlesztésé­

it szóbeliség
Itta, komolv szflC 
pyivel több ki- 
gyutlal a ma„ 

ßbelivö és kr>z-
pcgengcdhetnénk-ü

fényűzést, midőn 
Ifaink egy tetemes 
fogy nem tartom 
[őzök vágyak mag. 

állapotokkal e!é- 
a korrektivuni 

kkel rendelkeznék. 
|Iyesen, ha egve- 

•1 és inkább ipar­
kaink ki nem elé- 

I a vitását keresztül 
~ kros Uijnokokat 
mennyit egy jóra- 
és a szclsöbalol- 
a bélyeg-, ítéleti 

következetes erae- 
Inség terhein env- 
psóbbá tenni ipar-

-tüzött az igazság- 
Ifiésbe. A pálvá- 
|indcnkit magával 

elégszik meg az- 
benvujtotta, 

löst és befolyásos 
ozgósit ügye mel­

le r állás üresedik 
3kívül a pályázók 

nagának és' dö­
fi'lé, hogy az 

-10-=zer, rövid 
Jiáezió, gyakran a 
l< satu minden az 
Ikeivel. Hogy ha 
|tben minden kel­
ni szívesen veszi 
itelgéseket, és en- 
E-khamar segítve 
t e erre törvényes 

fjebb kétszer, a 
miniszter urnák 
sokat várok. 

r kérdéshez. Ki- 
loniaba behezata-

liszter múltja fel- 
Ihctésére, hogy d 
lóinak vallottunk 
*1 balfelöl), Intacta 
rogy azokat ott 

l-sitsa. (Helyeslés 
lem feledkezhe- 
|r és az a zászló, 

ez idöszerint áll,
I- ászlónk és hogy 
l< n a t. miniszter 
ilenti-e, (Tetszés 
b'Z-e paralyzálva, 
>rnvezete. mos­

ván ! balfelöl) 
tsonyi levelében 

ggal fogadja a 
iiZ igaz ágiigymi- 

komolyan fő­
ire már közelebb 
mi és mennyi 
ii, hogy bírhassa

dolgok és teen-
lz tndékai*. ismét­

li érezni, hogy 
tartok, hogy a 
mivel neki sok 

|r nem ismerek, 
iraza a fiatal 

livezetle. — Ér- 
|mivelünk. Papa 
ttja ont otthon, 
|u os . . . 

leányka után 
írja édesatyja

[neki, hogy on 
idén megkopog- 
j.’smct gyorsan

hanem helyette 
i;v az ifjút be- 
I lelépve, rögtön 
. :k. ki azonban 

pokvóczokkal, 
izzadás kigő- 

|n* Mellére egy 
itt pedig hosszú 
I a könyv lap- 
’ órésébe körül­
ír rendeltetését, 
volna mindjárt

)m önt s hogy, 
már jobban

kissé csodál­
ja elfoglalni a

fógvult meg? 
on; — hiszen 
komolyan ho­
ki véve, soha

-a fogalmuk

■ jegyzé me>

heomat izmus,
lélvség 1 Hát

ivei megjön, 
nut kolsZtr-

szvcuyes ? 
n atyámmal 
ok az, kinek

Úálta föl a 
bámulva az

ptam egy lő­
ccsé ten cgv 
izém, kérd fi­
lc. hogy Zed*
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nőnk felette kívánatos és örvendetes volna s a me­
lyeknek haladéktalan megoldását társadalmunk legben- 
s'öbb érdeke és a nemzőt reputácziója egyaránt sürgő­
sen követeli. (Halljuk!) Hyen például a katonai bün- 
tetötörvénykönyv (Igaz! Lgy van! balfelöl.) még inkább 
a katonai bűnvádi eljárás reformja (Ügy van ! Úgy 
van! bnlfelőh), ilyen továbbá azon reform, mely

»ly az
alkotmányosság emez alapfeltételét a párluralomtúí füg­
getlenül megóvni képes. (Élénk helyeslés a balol­
dalon.)

Az igazságot kereső közönség mégis elégedetlenebb 
a justieziával, mint volt valaha. Ezen jelenség magya­
rázatát leginkább két irányban kell keresnünk.

Ezen okok részben tárgyi, részben személyes ter­
mészetűek. Az előbbiek közé számítható mindenekelőtt 
a törvénykezési eljárás végtelen lassúsága, (Ugv van. 
balról) a mely a hasznavehetetlen formalizmusban túl­
tengő eljárási törvényekre, nevezetesen pedig a fcllcb- 
bezV-i rendszerre vezethető vissza; — az utóbbiakhoz 
pedig tartozik a rósz kinevezésekből folyó birói tehe­
tetlenség, a bírói kar anyagi nyomorúsága és ebből 
«Ütköző elkedveflenedés». Ha ezekhez még a kellő 
. uperinspekezió majdnem teljes hiányát — a létező 
:• iügyelet czéltalan gyakorlását, az u. n. Vielregiererei 
Alkalmatlankodásait hozzászámítjuk, úgy nagyjában je- 
: in volna azokat a momentumokat, a melyek néze- 
•„ m szerint justitia-mizériáink legkiadóbb kutforrását 
képezi-;. (ügy van! balfelöl.)

t udom jól, hogy az ország pénzügyi helyzete mellett 
a L.roi állásoknál: teljesen megfelelő javadalmazására 
mo;! gondolnunk sem lehet ; de annyit mégis meg 
; -unk 1. .vetőim a kormánytól, hogy bíróságunk ré- 

re legalább a tisztességes szegénység lehetőségét 
r.ztositsa. (Helyeslés balfelöl.) Ez az ország, mely 
í.akran kétes katonai ezélokra, meg fői-páni és mi- 
mízíeii nyugdijakra bőkezűen szólja a pénzt és egy 
r, országház felépítésére íj—1G millió irtot áldozhat 
/•fios helyeslés balról és a szélsöbaloldalon), ez az 
:-zúg és ennek kormánya nein vonalba! vissza a 

takarékosság mentsvárába a kérdés kedvező megol- 
, lói. - °

• velünk az. egész ország a miniszter orra szó­
ul: várakozólag szemeinket s tőle várjuk, hogy: 

.•valósítsa azon reményeket, melyeket az alkotmá- 
* ol-u szakában tápláltunk.’ Csak emelje fel 

.a zászlót, a Iája Jog seregleni minden oldalról 
a dón ki, kinek a rend, a szabadság, a jogállam, mint 

az ígéret lolde lebeg szemei elölt. (Zajos helyeslés 
balfeiól.) A miniszter ur — nem kétkedem benne —
- .ban van az iránt, hogy a mit tőle vár — remél, 

követeli is tőle a nemzet. Az ü nagy !képessége
. ;; ’i az ú végzetét is. Győzni vagy elbukni, az ö 

ra tertmm non tiatur. (Hosszantartó élénk Iielyes- 
*’■' tdjenzés a baloldalon.)

ülnök A tanácskozás folytatása a holnap d. e. 10 
''■ízkor tartandó ülésre tétetik.

Wckei lo Sándor pénzügyminiszter: A pénzügyi 
, V-: .Ytzgatusi biióság végleges szervezésére vonatkozó 

■ ,Jf? Á pénzügyi bizottsághoz utasittatik.
■ : dies végződik d u. 2 óra 5'» perezkor.

VID É K.

Szolnok, máj. 28. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Szatmármegye volt alispánjának, Ujfalussy 
iúndoi nak, Jász-Nagykun-Szolnokmegye főispánjává 
.aló beiktatási ünnepélye ma kezdődött, a megve min- 
k.n részének rendkívüli érdeklődése mellett. Á Nagv- 
ivárc-ly felől érkező főispánt délután 1 órakor Püspök­
ladányban, a megye határához legközelebb eső ál­
lomáson, Lippi eh Gusztáv vezetése alatt Szombat- 
1 Endre, és Ur. Alagvary Kossá Géza föszolgabirák, 
'•Irgyessy Zsigmond és Pete Gábor polgármesterek, 
Kuncze Imre türük-szentmiklósi főjegyző és Farkas Fe- 
i-r. z központi árvaszéki ülnök kőidültségileg üdvözül-

- :- megye nevében. Szolnokig a küzelesö állomáso- 
n mindenütt nagy sokaság várta a vonatot.

fórők-Szent-Miklóson a vonatnak néhány percz- 
"vi tartózkodása alatt a községi elöljáróság és 

önkéntes tűzoltóság testületileg üdvözölte a fö- 
*-'i .r.t, kit p váratlan óváczió kellemesen lepett 

Egész útjában mindenütt emelkedett iinnepé-
- hangulat uralkodott, a mi a főispánt és ki- 

-éretét ürömre hangolta. A főispán kíséretében jöttek: 
Domahidy szatmári és gr. Degenfeld bajdiunegyei fö- 
i-'pánok, Baudisz Jenő szalmármegyei törvény-
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széki Ülnök és lapszerkesztő, Zanathy Ferencz szat 
mármegyei főjegyző, Schusterits Ignácz nagyká
roK-i polgármester. Szolnok városa reggel óta
ünnepi díszben rar.; a középületeken és ma 
gánbázakon tömérdek lobogó leng. A bevonulási vond. 
mentén a vasúti fasor végén és a főtér elején két dja 
dalkaput emellek üdvözlő felirattal. A megye legelőke 
lóbb családul a llerthyak.Mngyaryak, Losoncz.y, Borbély 
Blaskovits, Kohner, Herzfehler, Burányi, Baseli és 
többen di.-zes négyes fogataikon szakadatlan sorban 
vonultak ki a szolnoki pályáimhoz, mely lombfüzérek- 
kel és zászlókkal Ízlésesen van díszítve. Olt voltak 
Br. Percnyi Péter és Domahidy^lslván orsz. képviselők 
Novak Antal szatmári nagyprépost, Ujfalussy Miklós, 
Jékey Mór, Bezerédy Dezső nagybirtokosok. Délután 
4 órakor az érkező főispánt a megye színe java 
lelkesült éljenzéssel fogadta s a vasútnál Szolnok vá­
ros, mint a megye székhelye nevében Habay Ferencz 
polgármester talpraesett beszéddel üdvözölte, kérve öl, 
hogy e fejlődő várost, törekvésében támogassa. A fő­
ispán gyönyörű beszéddel válaszolt, mely az ezernyi 
közönséget szűnni nem akaró éljenzésre ragadta. Ki­
jelenté, hogy munkása akar lenni e városnak és 
a megyének. A tengernyi fogadók kibontakozása 
úraliossza! tartott s belát katlan sorban vonultak a 
megye székháza elé, melynek lépesöliázában Hajdú. 
Sándor alispán diszmagyarba öltözve, a tisztikar élén 
fogadta és üdvözölte a főispánt, kérve ennek bizalmát 
es szerel étét. A főispán magyaros öszileséggel vála­
széit, Ígérte, hogy előbb lesz megbízható barát és csak 
azután szigorú főnök, ezután következett 25 testület 
iszlelgése, melyek mindegyikének a főispán bár ké­

születlenül, mégis bámulatos lapinlaftal adta meg a 
választ. Este impozáns fáklyásmenetel rendeztek, mely­
ben 300 (iiklyavivö vett részt, jobbára az ipartesliilet 
tagjai. Beszédet Pólya tartott. A fáklyásmenet után 
200 teritékü bankot volt. Holnap délelőtt lesz a beik­
tató közgyűlés.

VarazBdmegyo és Varazsd város főispánját 
zagorjei zichi és zajkai Puhido-Zichy Hadoszlavot, 
mint a hivatalos lap mai száma közli, a királv egvut- 
iül Belovár-Körösmegye vezetésével, valamint "Belővár. 
Körös, Kapronoza és Ivanicsvár városokban a föispáni 
teendők ellátásával megbízta.

Szolnok városának május 27-én tarlóit közgyű­
lése, mint levelezőnk iija, nagy lelkesedéssel fogadta el 
Kerekes Géza ügyvéd indítványát, hogy a város dísz­
polgárává megválasztott nagy hazánkfia Kosnth La­
josnak a díszpolgári oklevél Turinban a képviselő­
testület küldöttsége által nyujtassék át. Ezen küldőil.-ég 
tagjaivá megválasztanak még az indítványozó mellé 
Surányi Gedeon, Iloiánszkv István, dr. Weiner Sándor, 
tlr. Halász Béla, Gruber József, (Ízűkor Ferencz, Me- 
gyesy Géza városi képviselők, kik is júliusban indulnak 
utjokra.

* Kecskeméten a törvényhatásági bizotlság inai 
közgyűlésén, mint levelezőnk távúja, Horváth A.lám 
ovszgy. képviselő interpellálta a polgármestert a Her­
man. Ottó állal a képvisclöházban emlitetl lialtenyésztü- 
tó tárgyában. A válasz lényege az, hogy Landraf 
János országos halászati felügyelő a polgármester fel­
kérésére Kecskeméten megjelenvén ott tanácsokat adott 
lialtenyésztö-tö berendezésére, ez azonban mindez ideig 
nem jöhetett létre, mert szükség volna egv gát folma- 
gasitúsára, a melyet a város addig nem eszközölhet, 
mig a területét a Tisza-szabálvozó társaság hatásköre 
alól ki nem vonja. így Kecskeméten rendszeres halié­
rt y ész (és re berendezett tó sohasem volt s Landgraf 
csak azt láthat In, a mit minden lavaszszal láthat t. 
a Tisza vize kiünlvén a rétre az olt levő vadlialakat 
kihalászszák, de nyáron a rét legeltetési ezélokra szol 
gál. E szerint tehát az orsz. halászati fclügvelö túlzott 
midőn hivatalos jelentésében azt állította, hogv K 
kernelen rendszeres haltenyésztőit rendezett be.

* Beregszász, máj. 28. Lányai/ Sándor főispán 
beiktatási ünnepélye pompás időben, a vármc-ve in 
telligeneziájának és a lakosság ezreinek részvételével 
fényesen sikerült. A főispánt tegnap 7 tagú küldő!Iség

széke

elfoglalására. Ma délelőtt 10 órakor Jánosinál a főis- mindenütt eltiltották. Állítólag a hatóságok azt az
pánt a törvényhatósági bizottságból 40 tagú küldöttség í*n .T f naiosugok az az
üdvözölte. A fényes kocsikiséret álén 100 tagú lovas | ,utasil6st Kapták, hogy erélyesen lépjenek föl. A 
bandérium vágtatott. A bandériumot 20 úri lovas ve- 
"etto. A város,házán a ráront képviselőtestület üdvö­
zölte a főispánt, lőnek tiszteletére a városban diadal­
kaput emeltek és a házakat föfiobogózták. A szépen 
feldíszített vármegyeházi kapujában számos bizottsági 
tag jelent meg s á közönség nevében az alispán mon­
dott- üdvözlő beszédet. Délelőtt 11 órakor rendkívüli 
közgyűlés volt, melyen a főispán letette az esküt, ősi 
szakás szerint a főispánt a föszolgabirák székestől fel- 
emolték, mire nagy éljenzés hangzott föl. Ezután a 
főjegyző, a megve közönsége nevében lelkes üdvözlő
beszédet mondóit. Az uj főispán székfoglaló beszédéi, 
gyakori éljenzés szakította félbe. A beszéd a közönségben 
általában jó hatást kellett. A szomszéd vármegyék ki­
tűnőségei is jelen voltak az ünnepélyen. Itt voltak a 
többi közt Lúnyay János és gróf Török főispánok. A 
megyegyülés után a küldöttségek és testületek tiszte­
legtek a főispánnál, kinek tiszteletére d. u. i órakor 
az intelligentzia 200 teritékü lakomát, este ti órakor 
pedig fáklyás menetet rendezett.

* Temesvárról túvirják mai kelet lel: Molnár 
Viktor főispán beiktatása alkalmából az ország minden 
részéből számos üdvözlő táviratot kapott. Fe-hértem- 
plotn városának képvisejöségo sajátságos módon üd­
vözlő iratát német nyelven fogalmazta. A beiktatásra
í^lniS'Tr?11 ■ T ;\ey,°f1'-onattal Budapestre . s u IIlunKit.S0K kuh.ouo. nagyobbrészt cltávo: 
visszautaztak. A főispán legközelebb megkezdi komiját I , ... , ' 3 „ , „
a megyén keresztül és szándéka van, minden egyes laL ~ Poroszlóból jelentik, hogy a fehu-ssittzu 
községet meglátogatni. I bánvnmimküsnk cvh-éiVIn hnlnvniinoi.-

látogatta meg nagv-lónyai lakásán s mcgliivla

•■iiz gróf családjának egyik tagja azonos lehet az 
A. Z. aláírással. Kedves leánya még jobban meg­
erősít tévedésemben amaz állításával, hogy ön csak­
ugyan irt egy angolnak Münchenbe és nagyon 
Óhajtja öt látni.
- Hm, hm! ez igen furcsa! — mormogd a 

gróf. éles fürkésző tekintetet szegezve Hamiltonra.
— Szabad kérdeznem a nevét?

— Hamilton, — feleié angol, rosszul palástolt
nevetési kedvvel.

— Nincs szerencsém e néven bárkit is ismerni,
— szólt a gróf. — Csodálkozom, Sir, hogy ön már 
tióbb nern vette észre a tévedést.

De észrevettem, — mondá Hamilton és piru­
la elárulta. elpalástolni óhajtott zavarát: — de 
.'•••hány észrevétele minden pillanatban újra téve- 
'ie^be ejtett: a mellett tévé utána az ajtó felé lép­
del. — bevallom, óhajtottam is valami felvilágosí­
tást hallani a hidegvíz gyógymódról, mely előttem 
tökéletesen ismeretlen: tegnapig még hírét se hal- 
•ottam. Egyébként rendkívül sajnálom, hogy kényte- 
e.n valók ily módon önre erőszakolni ismcrelsége- 
ttict és csak annál jobban bánt, hogy levelein szer­
zője. nem irta alá az egész nevét, mert a mint 
latszik, e kezdőbetűkből nehezen logom felfedez­
hetni azt. a ki irta!

— Azt nem tudom, — kiállá Zedwitz gróf, hir- 
, n valtoztazott modorral: — semmiesetre sem 
lehetetlenség, hogy a levelet báró irta; az ü 
felesége angol nő, ajánlom tehát, keresse fel öt. 
»■“filőtt kutatásáról lemondana. És . . . és . . . teve 
u'una a gróf habozva. — miután ön érdeklődni lál- 
;ik a Ilydropathia iránt, szívesen kölcsönzők ön- 

nV\ néhány könyvet és tőlem telhelöleg szívesen 
adok felvilágosítást Priessni ízről és Graelenbcrgröl. 
időközben lapozgassa ezt a kis munkát, melyet 
megérthet, a nélkül, hogy orvos lenne. Megtalálja 
benne Graefenberg leírását, berendezését Priessnit'z- 
I: ’ a ki felfedezte ezt a kitűnő, alapos és észszerű 
SV '-ymódot s ezt elolvasva nem kétlem, hogy ha­
mar meg fog győződni az orvosok és •gyógyszeré-

h‘lesleges voltáról és miként én, egész hite a 
: i->; vízben összpontosuland; olvassa át, hogy mii

-I az izzadásról. a hideg viz ivásrői, a fürdés- 
'-1-3IÖI; olvassa és ítéljen maga. Ebédnél majd la­
kozunk.

Hamilton őszinte háiás nyilatkozatokkal fogadta a
yvet. Beszélgetésüknek szerencsés fordulata meg- 

f*'ufe öt -'trröl. hogy uj ismerősében talán még jó 
‘ar'l,ot is találhat, ha rászánja magát a hideg viz 

uic-i'iiféeére.

Hamilton éppen útban volt szobítja felé, hogy 
|ro!t bizonyifékát, az A. Z. aláírással ellátott leve- 

’:í magához vegye, midőn a véletlen elibe hozta a 
7°baleányok egyikét, kérdezősködésére röglön njánl- 
!;ozo11- hogy elvezeti őt Z.... báró lakásához. A 
magyarázatok kellemetlenségeit kikerülendő, Ilamil- 
'•i előre beküldte névjegyét, mire a szobaleány 
:'t' pillanat múlva visszatért azzal az üzenettel, 
l0gy a háró ur örömmel várja, sül kéreti, legyen

szives lehető leghainarább felkeresni. Hamilton sie 
tett eleget tenni a meghívásnak és szemközt állott 
a hosszú puskás utassal.

Egy tágas szoba közepén álló kerek asztal csupa 
vadász-eszközökkel, lőfegyverekkel volt megrakva 
s az asztal mellett állott Z.„. báró ama puska csö­
vét vizsgálva, melylycl a megelőző estén felfelé ezél- 
zotl. Szívélyességgel lépdelt Hamilton elé és kezet 
nyújtva neki, angol nyelven felkiáltott:

— Nagyon örvendek, hogy láthatom önt, Mr. 
Hamilton; nőmmel együtt türelmetlenül vártuk ér­
kezésé!, miután már ma ebéd után kénytelenek 
vagyunk Seonból Bcrchtesgadenba utazni. Most 
azonban minden könnyen elintézhető . . . ön is ve­
lünk jön . . . gyönyörködhetik a szép hegységek­
ben . . . megnézheti a só-hányákat, aztán tehetünk 
együtt alpesi kirándulásokat, vagy akár vadászha­
tunk zergékre. Jó lövő ön ?

— Nem, sajnálattal kell bevallanom, hogy nem 
vagyok az, — feleié Hamilton nem kevéssé zavar­
ban, mert ezért a fogyatkozásáért már a különben 
sok tekintetekben mögötte álló John is többször 
nevetségessé telte: tehát most a bárótól is kész­
séggel várta fogyatkozása miatt a megrovást.

— Akkor tán halászat kedvelő, vagv szívesebben 
űzi a hajló-vadászatot ?

Hamilton megkönnyebbül len ismerte be. hogy a 
hajló-vadászatot igen szereti: miután sokkal jobb 
lovas, mint a milyen lövő.

En pedig, szólt 7.. báró kedélyesen ne­
vetve, jobban lövök, mint lovagolok. Úgy hiszem 
érdekes lesz önre nézve, ha megismerkedik 
sportjainkkal és ...

— Mindeneseim érdekelni fog engem minden, hu 
mar csak mini néző veszek is benne részt, — szólt 
közbe hévvel Hamilton. — Köszönettel fogadom el 
tehál meghívását.

Z. báró beszólilá szolgáját s utasító, hogy érte­
sítse nejét Mr. Hamilton, a vávvavárt angol megér­
kezése felől.

— József, — kiáltott az inas után, — az­
tán vigye fel az egyik kocsi-ládát Mr. Ha­
milton szobájába; ö is velünk jön Berchtesga- 
denhe.

Epen a legélénkebb vita közepeit, voltak a lőfegy­
verek javítását illetőleg, mihez ugyan Hamilton 
vajmi keveset érleli, midőn az igazi A. belépett 
a szobába. Hogyan is írjam le ölet? Jóllehet, ez 
cünnyü, de mégis nehéz leladal. A bárónő nem 
volt se magas, se alacsony, se kövér, se sovány, se 
szép, se rnt . . . szóval csupa sem . . . somból 
állhat a leírás; a találkozás o kritikus pillanatában, 
mikor Hamilton a nyert benyomásról nyilatkoz­
hatna, az nem lehetett egyéb, csak az, hogy egy 
halavánv, fekete hajú egyéniség állott előtte, kinek 
értelmet sejtető egyénisége arra az eljárásra kész­
lete. hogy levelet azonnal elővegye és magyaráza­
tokba bocsátkozzék. A hölgy részéről tapasztalt 
idegenszerü fogadtatás ugyanis rögtön meggyőzte 
I tanúit ont arról, hogy nem ő az. a kit az olt ta­
lálni vélt es zavarában olyan pirulva állott elölte, 
hogy a hölgy végre megszánni látszik őt.

(Folytatása küvotkczik.)

a mi

KÜLFÖLD.
— máj. 2ti.

Az olasz hh'áhjml: Berlinből való elutazása még 
egyre foglalkoztatja a közvéleményt. A berlini la­
pok ma már felvilágosítást adnak arra nézve, hogy 
miként támadt a straszburgi utazás litre. A hir a 
National-Zeitung szerint Slraszburgból eredt, még 
pedig azért, mert Straszburgbnn ludtul volt adva a 
császár odajövefele a katonai gyakorlatokhoz. Ezzel 
egyidejűleg küldték Berlinből Frankfurtba azt az 
értesítést, hogy a császár az oltani 13. huszárezre­
det he akarja mutatni az olasz királynak. Ennek a 
két ténynek az összezavarásából lett az a hir, hogy 
az olasz király a császárral Straszburgba megy 
katonai szemlére — annyival inkább, mert a csá­

szár már előre hinlókat és lovakat küldetett el 
Straszburgba, hol már diadalkapu felállításán is 
dolgozlak. Szombaton azonban a császár elállóit 
egyelőre a straszburgi utazás tervétől,mert Berlinben 
állami ügyeket kell intéznie, nem pedig azért, mintha 

franczia közvéleménytől megijedt volna. A 
Norddeutsche Allgemeine Zeitung csak pár szóval 
reflektál a dologra s ezt mondja; «A párisi köz­
vélemény izgalomba esik s majdnem megbomlik 
egy katonai szemle miatt, melyet állítólag Umberto 
király tiszteletére Straszburgban akartak tartani. 
Nyugodt emberek legalább bevárták volna, vajon 
csakugyan van-e a dologban valami. így aztán 
megkímélhették volna magukat a bosszankodástól.» 
A Krciizzeitung élesen utasítja vissza a franczia 
sajtó «szemtelenségeit,» s «odadobott keztyüt» em­
legetve ezt mondja: «Németország népei újból lel­
kesülten mennének harezba, ha Franc:iaország bele­
arat koznék Németország bel ügyeibe és intézkedéseket 
tenne a császár elhatározásai ellenében. A Post 
nem is szól a dologhoz, hanem visszapillantva az 
ünnepi bélre, ezt mondja: «Mivel idegen eszességre 
nem számíthatunk, annál hivebbek leszünk bará­
taink iránt. Hűséget fogadtunk az olasz népnek és 
az osztrák szomszédnak és ezt a hűséget meg is 
fogjuk tartani.

Hogy az orosz sajtó a berlini napok jelentőségét 
kicsinyíteni és elferdíteni iparkodik, az csak termé­
szetes, s már említettük is. Legnjabban a feje­
delmi toasztokkal foglalkoznak e lapok, és úgy vé­
lekednek, hogy Vilmos császár és Umberto király 
toasztjai különösen kiemelték a hármas szövetség 
katonai jellegét. Olaszország — mondják csaknem 
egyhangúan — nem záloga az európai békének, 
mely béke ennél sokkal biztosabb alapon nyugszik:

kormány hivatalnokokat küldött ki a bányászok 

panaszainak alapos megvizsgálására. Wuln bányászt, 
ki szintén tagja volt a sztrájk-bizottságnak, már 
szombaton letartóztatták felségsérlés miatt. A bo- 
ehumi gyűlésen ugyanis, mint jelentve volt, a 
töke elleni harezra izgatta a munkásokat és megje­
gyezte, hogy társainak beosiilését többre tartja a 
császár becsülésénél és őt senki sem vásárolhatja 
meg, még a császár sem. A Berlinbe visszatért dr. 
Kammacher képviselő a Nal. Zeitungban hosszabb 
czikket közöl, melvben azt mondja, hogv a bánya­
munkások eleinte készek voltak a békés egyezke­
désre és csak később kerekedlek a rendzavaró ele­
mek felül. Újabban azonban úgy látszik, mintha 
sztrájkolok már belefáradtak volna a dologba s igy 
a sztrájk alkalmasint végét járja. így Wattenscheid- 
ben a bányászok gyülekezete ellene nyilatkozott a 
sztrájk folytatásának. A dórim midi, essen! és ober- 
hauseni bányakor ideiekben szintén ilyen a hangu­
lat s a munkások küldöttei nagyobbrészt cllávoz-

iai
bányamunkások sztrájkja belezettnek tekinthető. A 
munkások, kik szombaton még szüneteltek, hétfőn 
mind munkába álltak.

Figyelmeztet jäh és kérjük tiszteli előfizetőin- 
kel, a, kiknek előfizetésitk e há végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meglenni, 
mé! (áztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra........... 1 fit 80 kr. hat hóra ...................... 10 írt
két hóra ... 3 Irt GO kr. egész évre ............ 20 frt
három hóra ... 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is mngjelcn.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ.) cziinii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 fiiért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztén olvashatólae kiírását 
kérjilk, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

— József fóherozeg- az aradi tűzoltókhoz. Az
aradi első önkéntes polgári tüzoltó-egvlet József föher- 
cz«g tüzoltó-ridnök ezt; símen végzőié alkalmából üd­
vözlő feliratot küldött a íőherczeghen. nielvie az ün­
nepelt a következő táviratban válaszolt: ."Kö: utamon 
lévén, c«ak mezt vettem szive; üdvözletüket : fogadják 
érte legbenstlbb. legőjzintébb hálámat. Viruljon tovább 
is hazánk legidősebb tüzoltó-testülete. József lolier-
C'ZPg.n

Érdekes gyűjtemény. Fajúmban, Egyiptom 
egyik tartományában ezelőtt vagy három évvel több 
kopt-kereszténynek a sírját felnyitották, melyek mind a 
Krisztus utáni második és harmadik századból valók. 
Lz alkalommal oly gazdag és művészileg kidolgozott 
vászon és gvapotszövelek jutottak napvilágra, melyek 
az Egyiptomban tartózkodó régiséggyűjtők figyelmét 
nagy mértékben magukra vonták. Ezek közt a gyűjtök 
közt volt dr. Becker II. T., a kairói osztrák-magyar 
császári és kir. konzulátusnál alkalmazott orvos is, a 
kinek a gyűjteménye ha nem is ér fel a londoni és 
becsi múzeumnak Gráftól kapott gyűjteményeivel, de 
nagy értékű. Valószínű, hogy a kopt sírok kiakná­
zását a legközelebbi liz év alatt befejezik, s az­
után már nem sokat fognak találni. A mostani 
szövő-iparra nézve érdekes a régi minták is­
merése és tanulmányozása. - ezért dr. Becker 
a Szalay (időn orsz. képviselő közbenjárására 
érdekes és értékes gyűjteményét a kereskedelmi mi­
nisztériumnak ajándékozta abból a őzéiből, hogy a 
szövő ipariskola múzeumában helyeztessék el. Igv tehát 
Magyarország ezen a téren sem fog hátramaradni Lon­
don és Bécs mögött. Mint dr. Becker levélben tudatja, 
gyűjteményéből az első ládát a Teleki gróf-féle expe- 
di«*ó közvetítésével 'ez év április 27-ikén küldte el 
Kairóból Szalay Ödön orsz. képviselőnek. Ez a láda 
tele van a lxr. e. 4000-ik évtől, (a Memfisz dinasztia 
uralkodásától) a Kr. u. 350-ik évig terjedő időszakból 
származó szövetekkel. Dr. Decker jelzi, hogy nemso­
kára újabb küldeményeket fog útnak indítani Magvar- 
ozszág felé.

Véres kardpárbaj voll tegnap délben egy bé­
csi lovaskaszárnyában herezeg Schwarzenberg ’ Alajos 
főhadnagy és Gerstel Imszárhadnagy közt. A 'feleknek 
■“"•«^képtelenségig kellett küzdeniük. Az első vágást a 
hadnagy kapta, de a második összecsapásnál a her- 
zeg balszeme fölött, a harmadiknál pedig a karján

Előfizetést a. há bármely napjától elfogadunk. a Vill,ll!1 Ha]>oit súlyos sebeket. Ezzel a párbajnak vé- 
Jiégl előfizetőink tegezéiszerübben, cselekszenek, . .II vo'na (im'> de a lierezeg kijelentette, hogv

ha ez lm szalagjukat a. posta-utalvány szélére. nmn ,‘!y-1 magát liarczképtclunnek s igv uira üssze'-
rugasxtva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

,dz előfizetési pénzek, és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(kecskeméti-uteza U. szám alá) küldendők.

áz „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 28.

Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.;

„turista-előfizetést” 
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elü- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (posle restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket, tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Sxemélyi hir ele, A király ma Becsben 
meglátogatta Luitpold bajor regensherczeget, a ki 
tegnap délután öt óra 30 perezkor érkezeit Mün­
chenből az osztrák fővárosba. — Stefánia özvegy 
trónörökösné tegnap reggel La.xenburgbúl Becsbe
érkezett, nővérénél Koburg Liyza herczegnönél

azon a kolosszális hatalmon, melyet Oroszország és I e[i;?!i/!smél visszatért Laxenburgba.~ 
r ■ - , , • •' Albrecht loherczeg jumus clseien tér vissza Becsbe/ raneztaorszag egyesült hadseregei képeznek, és vezérkari útjáról. A loherczeg Becsből Gmunden!
nyugszik a béke az orosz nemzetközi politikán.
Oroszország Bulgária miatt nem fog háborút kez­
deni, mondja a A oroje I rém ja. de sohasem is fogja 
elismerni az ott fennálló rendet. Francziaorszúg sem ké­
szül támadó háborúra, a melyre nincs ürügye 
és a melyet nem is kíván. Hogyan biztosíthatnák 
tehát Németország es Olaszország hadseregei a 
békét ? A Nuroseti úgy vélekedik, hogyha Olaszország­
nak békés és nem háborús czéljai volnának, akkor 
nem hozott volna a szövetségnek oly nagy pénz­
beli áldozatokat. De Olaszország egyenesen a hábo­
rúra spekulál és azt reméli, hogy Savoeával és 
Nizzával kárpótolva lesz mindenért. A Grasdanin 
«politikai fikezió»*nak tartja az egész hármas szö­
vetséget. Bismarck lierezeg csakis a fegyveres bé­
kéből húzhat hasznot Németországra nézve ; hábo­
rúra alig fogja magát elhatározni. Egy peter vári
inspirált tudósítás szerint «igen természetes ho°y I in j|lljilatiune» vegyes kar Schallcrtól és «Bone Deus» 
Oroszország dy pillanatban, »idOn Olaswsadg ily | ^

imundenbe
utazik. — Rainer főlicrczeg nejével együtt Bécs- 
böl Badcnbe utazott, a hol a nyarat tölteni 
fogja. — Margit Zsófia főlierczegnö tegnap délután 
Prágába érkezett. — Pcjacsecics gróf hadtest-pa­
rancsnok tegnap Becsből Budapestre utazott. — 
Yamoyala gróf japáni belügyminiszter ma délben 
Becsből Budapestre érkezett és a Hungária fogadó­
ban szállt meg. — Boyisich Lajos budapesti tör­
vényszéki elnöknek ma Steinbach István és tokaji 
Nagy Lajos közjegyzők, a budapesti kir. közjegyzők 
nevében pompásan kiállított feliratot nyújtottak át.

Egyházi zene. A J'ercnczvárosi plébánia-tem­
plomban május 30-án, áldozó csütörtökön a bérmálás 
előtt zenés mise lesz, melyben az énekrészeket. Ba- 
lázsné Bognár Vilma, Dár’day fiándorné és Enycdy 
Clcmonce, Balázsné li. Vilma tanítványa adják elő. A 
magánliegedii részt IJiiszlinszky Gusztáv jálsza. ./ 
szerviták templomában áldozó-csiilüitükön d. e. 10 
órakor a belvárosi plébánia templom kara Szantner 
Z.s. zeneigazgató vezetése alatt a kővetkező zenemüve­
ket ad ja‘„elő: Missa in D. Götze 11.-tól: Ascendit deus

jelentős módon közeledik Németországhoz, azon 
fáradozik, hogy kisebbítse azt a távolságot, me­
ly t maga támasztott önmaga és Francziaor- 
szág közt, ez egyetlen nagyhatalom közt, a mely 
képes arra, hogy cllcnsulyozza a hármas szövetséget. 
Mert Oroszországnak ellensúlyra van szüksége a 
fenyegető hármas szövetség ellen, és Francziaor- 
szág sohasem volt jogosabban ilyenül tekinthető, 
mint ma, midőn a kiállítás elvilázhutallan sikere 
fényes bizonyítékát szolgáltatja gazdagságának és 
önállóságának. E vállalat sikere sokkal hatalmasabb 
benyomást tett az egész világra, semhogy Orosz­
ország közvéleménye még továbbra is elzárkózhat­
nék attól a felfogástól, hogy esztelenséy és méltány­
talanság lenne továbbra is visszautasítani az egyet­
len, őszintén odanyujtott kezet. Oroszország és Fran­
ciaország, mondja a már idézett Novojc Vrcmja, 

egymás mellett járhatja be a cztvilizáczió útját és 
segítheti egymást a veszedelem pillanatában, ha a két 
birodalom egyikének léte lényegeivé lenne.

A vesztfáliai, sztrájk nem hogy megszűnt volna, 
de a már emlitetl okoknál lógva még élesbedelt. 
mig végre — a bochumi kerületben, mint egy múlt

ven bányászból álló 
másokat is elfogtak

sztrájk-bizottságon kívül még 
és a gyűléseket tegnap ma>'

A mellőzött magyar Ipar. A minap ogv Pop- 
rádi'ól hozzánk érkezett tudósítás alapján megírtuk, 
hogy a kassa-oderbergi vasul igazgatósága a poprád- 
ielkai pályaház nagyobbilá.sál, a magyar ipar mellőzé­
sével, egy Fulda nevű sziléziai épilészszel végezteti s 
hogy ez az idegen vállalkozó még az építéshez szük­
séges anyagokat is külföldről hozatja. A kassa-oder­
bergi vasul igazgatósága ebben még támogatja is, a 
mennyiben a szállítást ingyen eszközli. Hoav az egész 
környéken mily visszatetszést szült a magyar állam 
segélyezése mellett fennálló vasúttársaság igazgatóságá­
nak szükkeblíisége, bizonyítja az a levél is, melyet ma 
kaptunk ez ügyben Popiádról s mely olynnképon egé­
szíti ki múltkori közlésünket, hogy a poprád-l'elkai 
építkezésnél nemcsak a tégla, a fa és a szerszám ke­
rülnek Sziléziából, de még a mesterembereket, az asz­
talost, a lakatost is Testkénből hozzák. Ezek az em­
berek természetesen szentül hiszik, hogy magyar mes­
terember nem is képes az Ö munkájukat elvégezni. 
Egyetlen egy magyar kőműves sines olt alkalmazva, 
ezt is mind Sziléziából hozatták.

— Gyógyszerész gyakornoki tanfolyamok. Az 
egyetemi gyógyszerésztani kurzusra képesítő gyakor­
noki tanfolyam a fővárosban július 1 -én kezdődik s 
aug. 31-ig tart. A tandíj c két hónapra -10 frt. Három

részt venni akarók legalább nyolca nappal július l-je 
előtt dr. Jovieza Sándornál (Budapest, hajú-uteza ti. 
sz. a.) jelentkezzenek.

ptelemiek s így újra össze­
csaplak. Ekkor azonban a lierezeg már annyira el- 
gyengiilt, hogy nem volt képes ellenfele vágásait fel­
fogni. A hadnagy kardja jobb arezát érle, '‘melyet a 
fültől egész az ajkáig felliasilotl. Ekkor a segédek be­
fejezel I nek jelentenék ki a párbajt, s a herexeget, mi­
után sebeit gondosan bekötözték, kórházba szállították. 
Állapota egészen normális, és láza még eddig nem 
volt. Feltűnően jókedvű s a legvidámabban társalog 
látogatóival. Az orvosok véleménye szerint a sebesüli' 
ki jelenleg 25 éves. pár bét múlva teljesen felgyógyul! 
A sebesültet a tegnap esteli órákban a braganzái her- 
! P ni0"hit"galta. A beteg areza ma délelőtt rend­
kívül feldagadt, de azért láza nem volt s igy állapota 
aránylag ma is kedvező. A párbaj okáról még most 
sem tudni semmit. A Joekcy-klubban feltűnt,' hogy 
Schwarzenberg lierezeg a mai futtatás liszfi-akadálv- 
versenyére nem nevezte «Grüss Didi» nevű lovát, a 
melynek győzelmére pedig biztosan számítoltak.

— A aorozáa Pestmegyében. A sorozás Pest- 
megve több járásában már véget ért. Czeglédon az 
idei i'ösorozáson összesen 411 ' hadkötelest vizsgáltak 
meg. Ezek közül az ujonezjiilulékba soroz!atoll «12, a 
pót tartalékba 45, visszalielyezlelell 170. töröltetett’1, 
teljesen alkalmatlannak taíállnlolt 57. Nagy-Körösön 
megvizsgállak 303 hadkötelest, ezek közül az ujmiez- 
,jutalókba sorozlak 80-al, a póttartalékba 25-öl. vissza­
helyezlek 105-öt, töröllek 2-öl. alkalmatlan íi.

— Nagy robbanás. Mai lapunk táviratai közt már 
cmlitettiik azt a borzasztó kalásztrólál, mely íegmtp 
délután a bécsi Jll-ik kerületben történt s a melynek 
alkalmával tizenegy derék tűzoltó súlyos égési sebeke! 
szenvedett. A szomorú esetről még a következőket Írják : 
A bécsi Landstrasse városrész fö-utezáján a 30. számú 
házbau van Leiwolf József fiiszerkereskedö üzlete. a ki az 
épület egyik pinezéjében tartotta nagv tömlőkben ben­
zin és ligroin készletét. Tegnap délután Hannek Ke­
ren ez kereskedősoged és Ganglbatior György báziszolga, 
biztositó-lámpákkal ellátva lementek a pinezébe, lio^v 
ligroint és benzint csapoljanak le. Eközben a ligroin 
gőzök égni kezdtek s lassankinl az egész tömlő meg- 
gyuladl. Erre a segéd és a báziszolga futva menekül­
tek a pinezéböl és értesítették a tűzoltóságot a vészé- 
yos pinezeliizröl. A belváros, a Landstrasse, a Wieden 

és a Lipótváros tűzoltói csakhamar megjelentek a 
helyszínén és hozzálátlak kényes munkájukhoz. Az é«ő 
pinezébe tizenegy tűzoltó ment le. é< elkezdte az ol­
tást. Kevéssel ezután borzasztó robbanás kíséretében 
kél emeletnyi magas lángoszlop tört elő az c-vik 
pinczeablakböl. A robbanás hatása még az udvaron 

rettenetes volt. A házban az összes ablakok bezu- 
zodlak s a nagy légnyomás az udvarban voltakat mind 
pllökte a katasztrófa színhelyétől. Az udvaron maradi 
tűzoltók, a mini az első rémületből magukhoz térlek, 
lesiettek a pinezébe szerencséllcnüljárt" társaikhoz, a 
kik borzasztó módon össze voltak roncsolva, s a leg­
többen súlyos égési sebeket szenvedlek. A mentölársu- 
lat részesítene az első segélyben a hivatás szerencsét­
len áldozatait. Mint Becsből írják, a tegnapi katasztrófa 
alkalmával megsebesüli tűzoltók közül az cgvik, Eberl 
Rudolf kürtös, a ki agg szüleinek egyetlen támasza 
volt, az éjjel egy órakor meghall sebeiben. A többi 
sebesült mind borzasztó kínok közt fekszik a kórház­
ban : közülük vagy báromnak az átlapol a nagyon ag- 
ga-zl'i. A betegek hogvléle felől ma.' Imz/aU,tuzóikon 
kivid is sokan kérdrzösködlek, l.özmk I í.l jMiig.ü mo-- 
ter A központi hiziirsvgiii i ma I egv ',,j|U,„|u 
bécsi magánzó jelent meg, .. ki J ( :- u Img. \ ; 
rendeletét, a méh ben az n! ^ ausztriai l izmi.,-- géiyzó- 
egye-ületet lelte ürükükévé, annyiban moili.sih.ni ;,t ai a 
hogv alapítványt léle«ii. a melym . ka .ia!e lm.a'.ásuk 
gyakorlása közben szerem .-éilenid j.">rt tuzoitök se é- 
lyezésé: e ki váll ja fordittatni.

Garázda, pap ezimnu l nagy panaszt közöltünk 
a minap tizlary Gusztáv uj-szt.-annai káplán elteli. 
Erre válaszul a következő közlemény jelent meg ama 
majális rendezősége részéről, mohon az. esc«: előfor­
dult : «Az. iskolás gyermekek e hó il-én tarlóit majá­
lisán egy izraelita l'oihoviUl állapotban ecv helvb. li 
iparosnak, a ki jelenleg iskolaszéki alelnök. azt mondta, 
hogy öl tetőtől talpig beragasztja bankóval. E szavak­
ban, valamint az illetőnek föltűnő magaviseletében 
Sztary káplán hcnczegé.-l látván, meggondolt illedelmes 
szavakban kijelenté, hogy ó híve a szerénynek és az 
alázatosnak, de a tolakodói és bem-zegöl ' e-ak me-r- 
vetésre méltónak tartja. Arról Irhát .-zó sincs, hogv 
Sztary antiszemita nyilatkozatot telt volna.

A podhajezei tűzvész alkalmával, mint egy lcm- 
bergi újabb távirat őrlésit, balszáz ház égett le s a 
kár körülbelül egy millió forint. Az i-zonvu tűzvész, 
tizenkét emberéletet semmi-liléit meg. A leégellek nyo­
mora óriási. •

—- Világ-látott magyar ember érkezett vissza a 
napokban Kolozsvárra. Vadonét, Jánosnak hívják né­
hány év alatt beutazta mind az öl világré>zl, melyek­
ből gazdag és érdekes gyűjteményeket hozott magával. 
Ezeket a gyűjteményekéi, melyek' a bécsi múzeumnak 
vannak szánva, ki is fogja állítani. Yndona az, utóbbi 
időben Afrika belsejében járt a bűnnél hazatérve út­
közben Tnrinba is elment és meglátogatta Kossuth 
Lajost, a ki nagy érdeklődéssel tudakozódott utazásá­
nak eredménye felöl.

— Véletlen emberölés. Dobranszki Jánosáé mád! 
lakos férje durva bánásmódja miatt kis fiával egviitl 
a háztól megszökött s a «Diós crdö»-bon lakó kereszt- 
komájához, \ aszály Péter uradalmi kerülőhöz ment, 
ho! egy egész, napol töltött, másnap pedig kis fiát olt 
hagyva, kiment az erdőbe gubaeso! szedni. Ugyanazon 
nap del tájban Yaszily Imre múdi l’jkos vadászgalott



4 EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 29. 1889
a környéken s miután tudta, Iiogy a vaddisznók egy 
forrásnál szoktak tanyázni, útját arra vette. Midőn a 
forráshoz közöl őrt, a tőle körülbelül 40 lépésnyire 
levő süniből zörgést hallott. Néhány perczig liallgaló- 
zotl, azután azon löszömben, hogy vaddisznó okozta a 
zörgést, oda lölt. A golyó Dobránszki Jánosnét ta­
lálta, ki a süniben lehajolva, gubaesol szedegetett. A 
szerencsétlen asszony a seb következtében harmad­
napra meghall.

— Árvanzékl akták a kályhában ezirnü újdon­
ságunkban megírtuk volt, hogy Bénák János Szeged­
városi Írnok, a ki az iktatói teendőkkel volt megbízva, 
egész sereg okmányt dugdosolt el beigtalás nél­
kül elképzelhetetlen helyekre, a többek közt a 
kályhalyukba is. Most az egyik szegedi lap az­
zal nyugtatja meg az érdekelt közönséget, hogy az 
eldugott akták mind megkerültek s igy a hanyag hiva­
talnok mulasztásából nem fog kár hárulni senkire. A 
botrányos üzelmeket állítólag azért folytathatta a lelki- 
ismeretlen hivatalnok oly hosszú ideig, mert az általa 
eldugdosolt akták többnyire olyanok voltak, a melyek­
nek elintézése nem volt határozott időhöz kötve.

— Robbanás a gyutacsgyárban. Prágából távira- 
tózzák, hogv a Selber és Bellot-féle gyulaesgvárban 
tegnap délután egy itámla nevű munkás ember vigyá­
zatlansága folytán két hordó robbanó anyag felrobbant. 
A munkást, a ki némelyek szerint ily módon akart az 
élettől megszabadulni, a robbanás darabokra lépte.

Kolumbácsl legyek Aradon. E veszélyes álla­
tok már Aradon is garázdálkodnak. A kapitányság 
minden óvóinfézkedésl megteli, nevezetesen megpa­
rancsolta, hogy a gulyákat napjában többször beterel­
jék, a szarvasmarhák lakhárgyáit kálránynyal beken­
jék s az istállókul füstöljék. Soborsin tájékán még na­
gyobb mértékben mutatkoznak az apró lene vadak, me­
lyek ellen a legkiterjedtebb óvintézkedés szükséges.

— Öngyilkos katonatiszt. A bécsi arzenálban 
tegnap Szvoboda Gotthard tüzérkapilány leugrott a 
harmadik emeletről és azonnal meghall. Szvoboda ku­
pit ánv, kit csak rövid idővel ezelőtt léptetlek elő, pár 
hét óta ezredében egy zászlóaIj pa ra nesno kol helyette- 
silóit. Tegnap délután bement az ezredirodába, ki­
küldte a szolgál s pár perezre rá elkövette az öngyil­
kosságot. Hogy mi kergette a halálba, azt eddig senki 
sem tudja, Rendezett anyagi viszonyok közt élt s a 
szolgálatban sem ige:: voltak kellemetlenségei. A holt- 
le-t-T hvszállitolták a helyőrségi kórházba.

- Agyonlőtt szökevény. Csorba Nikolaet a nagy- 
kik inda: törvényszék még a múlt évben el Ítélte min- 
deníéle bünteti miatt öl évi légyliázia. Az elitéit zsi- 
v.tiivnak azonban legkisebb kedve sem voll ahhoz, 
Iiolí v Illa vám kerüljön, liuplosá-nak eredt s Szeged 
köntvékén csatangolt hosszabb ideig. Valami kél hél- 
i-| ezelőtt Temesmegyében csavargóit, a liol aztán egy 
csendürörszem elfogta s bekísérte az uj aradi járásbi- 
i.'.ság börtönébe. Ebből a rosszul őrzött, kezdetleges 
börtönből az ilyesmiben járatos zsivány e lió 25-én 
reggel másodmagával megszökőll, de még aznap este 
Kunszölösnél uh",léi te a végzete. A szökésről már táv­
iratilag értesített csendőr-járörség útjába került a buj­
dosó zsivánv, a kit a csendőrök már jó messziről fel­
ismertek. A felszólításra nem adta meg magát, söl lü- 
Iásnak eredt, ekkor a csendőrök utána lőttek és pe­
dig oly eredménynyel, hogy ma már Csorba Xikolae- 
val semmi dolga a földi igazságszolgáltatásnak. Szöke­
vény társa szintén megsebesült, de azért sikerült el­
menekülnie.

— Tömeges gyilkolás Tonkingban. A «XIX.
r~iéc|e<> a következő szörnyű esel hírét közli egy lon- 
kingi tudósítás nyomán. Kodier kapitány, Uznong-Ilai 
uirtomány lielytarlója, körülbelül negyven annamita 
matrózt a jármüveikkel együtt balomra lövette, abban 
,i téves hitben, liogv tengeri rablókkal van dolga. A 
-vegénv emberek a legjámborabb munkások voltak s 
li anczia hajókon dolgozlak. A tartományban az eset miatt 
ulv nagy az elkeseredés, hogy Reinhardt fölielylarló azon­
nal fclliiggeszletle Kodiert állásától. A bajt ■— úgy 
.oszd; — alapjában véve az okozta, hogy Kodier egy­

általában nem volt ösmerüs a keletiek viszonyaival.
A Sulkovszki herczeg ügye. Sulkovszki her- 

I zeg szökése ügyében a vizsgálat mind nagyobb alá­
ír, okát ölt. A bécsi törvényszék a szüktelés tulajdon- 
Képeni liunszerzöit nyomozza. Ámbár a herczeg elme- 
b'iegségét kiváló elmegvógyászok már kétségtelenül 
megállapították, a gondnokság mégis a bonni szakte­
kintélyek állal való újbóli megvizsgálását fogja l;ü- 
\ elelni.

— Ertélcjcgyfüzetek és éves bérleti jegyek ki­
adásának megszüntetése. A magy. kir. áílamvas- 
. ik vonalain a folyó nyári évadban életbeléptelendö

i személydijszabás folyián, a in. k. államvasutak, az 
allamosiloll magyar-nyugati és magyar-gáesországi 

a sut magyar vonalain, továbbá a budapest-péesi, ino- 
I.;’.es-pécsi és pécs-barcsi, valamint az arad-temesvári, 
kassa-oderbergi és magyar északkeleti vasúton érvény­
ben álló értékjegylüzelek, valamint éves bérleti jegyek 
kiadása május hó 81-vel megszűnik. Ez intézkedések 
azonban a május lió III-éig ki nem használt értékjegy- 
füzetekre nem vonatkozik, a mennyiben a mull évben 
kiapolt értékjegylüzelek alapján, menetjegyek bezárólag 
••z évi június ln> végéig és az ez évben kiadottak 
alapján ez év végéig lesznek válthatók. Végre meg- 
jegyeztelik, hogy az ez évben már váltott éves bérleti 
jegyek szintén az érvényességi időtartamon belül az az 
ez. év végéig használhatók.

Rövid hírek. B.-Újvároson a minap Ka­
tona (iábor odavaló lakost a mezőn valaki agyon­
verte. Egy újvárosi ember, a kit a gyilkosság elkö­
vetésével gyanúsítottak, agyon akarta lőni magát, 
de csak könnyű sérülést szenvedett.— Eleméren 
Papp Simon földbirtokos pár évvel ezelőtt meteort 
látott lehullni a földjére. Akkoriban kereste, de 
nem lelte. Most ráakadt és a nemzeti múzeumnak 
fogja ajándékozni. — Pozsonyban vasárnap a 
■ /.tu-kermnndlo-en egv tüzér-katona összeveszett egy 
rendőrrel, a kit. oldalt'pgyverével súlyosan megsebe­
sített. A vitéz hadfi vért látván, megijedt s elfutott. 
Most kutatják, hogy ki volt a haragos hős. — 
Krajnyán nagy a szárazság s a gazdák kétségbe 
vannak esve, hogy minden véleményük lünkre megy. 
— Dnbrava és Oroszhrabáez zemplénmegyei 
községek közt e hó 15-én éjjel Koth József o-hra- 
boczi lakost meggyilkolva találták. Rothnak sok 
ellensége volt s valószínű, hogy köztük kell a 
gyilkost keresni.

Öngyilkosság a börtönben. A peslvidéki kirá­
lyi törvényszék börtönében a tegnapelültröl tegnapra 
virradó éjjel egy vizsgálati fogoly öngyilkosságot köve­
tett el. Az. öngyilkos Papp Istvánná szül. Putriik 
Anna tinnvei születésű 22 éves munkásnü, a ki állitú- 
:ag tizennégy hónapos gyermekét megölte. E miatt ke­
rült május ln> elején mint vizsgálati fogoly a régi vár- 
megveházban levő börtönbe. Kevéssel azután, hogy 
beszállították, az. elmebetegség jeleit észlelte rajta 
az. ügyészség orvosa. E miatt május hó 8-án 
a bőrtől egyik betegszobájába helyezték ál s 
őrizetére egv külön ápolónőt adlak melléje. A 
mondott éjjel az ápolónőt elnyomta az álom, a mit 
az elmebeteg asszony észrevéve, zajtalanul kiosont a 
betegszobából és az ajtónak a folyosó felé eső sarkára 
felakasztó, la magát. Az ápolónő csak reggel táján vette 
észre az öngyilkosságot, a mikor a fiatal asszony már 
halott volt. A peslvidéki kir. ügyészség a holttestet 
a Rókus-kórház halottasházába vitette ál, de ol- 
mu'a.szlolt az aselröl azonnal jelentést lenni a rend­
őrségnél, a minthogy mulasztást követett el, mikor 
az elmebeteg vizsgálati foglyot nem a megfigyelő osz­
tály gondozására bízta. Az esel annál sajnálatosabb, 
mert már csak rövid idő kérdése volt, hogv a szeren­
csétlen asszony visszanyerje szabadságát. Az ügyészség 
ugyanis a napokban szabadlábra helyezését indítványozta 
s a törvényszék magáévá telte az indítványt. A rendőrség 
csak ma értesült az öngyilkossági esetről. A küteles- 
ségmulasztú ápolónő ellen a pest vidéki kir. ügyészség 
szigorú vizsgálatot indított.

— Elfogott orgazda. A Töküly-uleza G. sz. ház­
ban a rendőrség tegnap este elfogta Horowitz Rozália 
zsibárusnöl, a kinek nyitott üzlete is van az uj vásár­
téren. Az orgazdasággal vádolt asszony lakásán több 
értékes ékszert és nagyobb pénzösszeget is találtak. 
Ideje volt, hogy a letartóztatást elrendelték, mert a 
bűnös asszony épen tegnap este Amerikába akart 
szökni.

— Razzia volt az éjjel a főváros 11. és VII. kerü­
leteiben. A rendőrség összesen (il közveszélyes em­
bert tartóztatott le, kik közül 19 a H-ik, 42 pedig a 
VII. kerületre esik.

— Eltűnt gyermekek. Pipi József boltiszolga 11 
éves József nevű iskolásfia vasárnap délután három 
iskolatársával halászni ment s azóta nem látták. Tár­
sai azt mondják, hogy a gyermek a Dunába esett. — 
Fodor .Menyhért nagykőlai lakos 12 éves leánya má­
jus 2ő-én megszökött szüleitől s n fővárosba jött nagy- 
nénjéhez, Angijali Erzsébethez, a ki a dohány-uteza 
18. sz. a. lakik. De másnap innen is nyomtalanul el­
tűnt. A rendőrség mind a két eltűnt gyermeket 
körözi.

SZÍNHÁZ és művészet.
— M. kir. operaház. Az operaház színpada felelt 

berendezett színpadi zápor gyakorlati próbája f. évi 
május hó íil-én, pénteken d. e. 10 ólakor fog meg­
tartatni. Az érdeklődőik részére — korlátolt számban — 
belépti jegyek adatnak ki az operaház műszaki fel­
ügyelőségénél (operaház, ligeti oldal II. em.) naponként 
a délelőtti órákban.

— Rlaha Lujza e hó 28-án érkezik N.-Boeskerekre 
Aradi (»erő színtársulatához, hol nagy mozgalom in­
dult meg a magyar csalogány fogadtatására. A loron- 
I ál megyei szinügyi bizottság, élén Dániel László megyei 
főjegyzőivel, küldötlségileg fogják várni az autóháznál s 
több előkelő urhölgv is részt vesz a fogadtatásban. 
Másnap nagy bankettel rendeznek tiszteletére. — A 
«Rózsa »-sző lló tulajdonosa igen szép lakosztályt 
rendezett be a művésznőnek s megérkeztekor a szálló 
előtt az oltani czigányz.enckav fogadja az ö ked- 
vencz italaival. Kecskéről;röl, hol húrom vagy négyszer 
fog fellépni, a színtársulattal Temesvárra, Aradra és 
Rékés-Csabára megy. Föllép a «Suhancz», «Király­
fogás», «Eleven ördög» operettekben, «Ingyenéiül;», 
«Magduska öröksége» és a «Tót leány» népszínmű­
vekben.

— U. Keivel Laura asszony, mint levelezünk írja, 
o lió 27-én kezdte meg vendégszereplését 'Esztergom - 
bem Csóka Nándor jól szervezett társulatánál s há­
romszor fog fellépni. Vendégszereplését Fodoréval 
kezdte meg. Első fellépte alkalmával igen válogatott 
közönség jelent meg a színkörben, mely perezekig 
tartó tapssal fogadta a kiváló művésznőt, a ki nagy 
hatással játszott s a közönséget minden jeleneiében 
magával ragadta. A társulat egyik kiváló tagja Póiicnj 
Cyula Ipanoff szerepében nagy hatással játszott.

— Hentallerné Paull Mariska asszonyról egyik 
lap ma azt Írja, hogy a nyári kél hónapra a város­
ligeti arénába szerződőit. Ez a hir téves, mert Hen- 
tallémé Pauli Mariska csal; a három első előadásra 
szerződött s Rákossy Jenő Egy tj az erdőben ezirnü 
népszínművében fog fellépni.

— A debreczeni színházat két évre ismét Valen­
tin igazgató kapta meg. A nemrég tartott városi köz­
gyűlésen többen szóltak a mellett, hogy a debreczeni 
színtársulatot a város évenként rendes szubvenczióval 
segélyezze. Igy a jövő évi költségvetésben már ez a 
tétel is szerepelni fog valószínűleg. Egyelőre Valentin 
8000 Irt segélyt kapott a várostól, melyet a tagok közt 
kell kiosztania előleg képen.

SPORT.
— A bécsi Derby most már nagy mértékben fog­

lalkoztatja a sport-embereket, s Becsben, valamint ná­
lunk is óriás összegek forognak koczkán. A legnagyobb 
bizalom még most is Triumph felé fordul, mely meg- 
tartotta helyét a bookmakereknél, mint határozott fa­
vorité. Tulajdonosa is bizalommal van iránta és a book­
makereknél olyan fogadásokat kötött, hogy Triumph 
győzelme esetén a nagy Derby-dijon kívül kerek 
150,000 forintot kap a bookmakerlül. Ugyanily össze­
gig fogadott Leadinpman, Abu, Bitorló és Oaleotto 
tulajdonosa is. Galeollo tétele már nehány hét elölt 
elveszett, imjrt — mint tudva . van — letört, s 
nem jelenhet meg a startnál. Tulajdonosa báró 
Rothschild Náthán ekkor Pcsolute-in fogadon 
ugyancsak 150,000 forint erejéig, de nem való­
színű, hogy Resolute visszahozza veszteségét. Ga- 
leottón kivid Bitorló is kiesett a versenyből, mert — 
mint Becsből jelentik — a tegnapi galoppnál meg- 
sűntult, s igy a Derbyn nem vehet részt. A vissza­
maradt Derby-jelöltek a nagy versenynap elölt ma 
végezték az utolsó munkát, s különösen Triumph, 
Urambátyám, Pe solute és Leadinpman. a teljes 
Derbv-távolságra galoppozlak, nagyon szép eredmény­
nyel. Willich és Abu (ez utóbbit tulajdonosa Angliá­
ban trainiroztatla) csak kisebb galoppot tettek. Di­
rektor, Hunyadv grófnak ez a teljesen sülét lova, 
mely versenyben se az idén, se kétéves korában nem 
futott, a galoppoknál se jelent meg. A Dnrby-I'ogadá- 
sok mostani állása szerint Triumph. a határozott fa­
vorit, kívüle Uram bátyám-nal; és Leadinpman> 
nek van számos pártolója ; sokaknak a bizalma pe­
dig Aba felé fordul.

— Az ügetö-versenyek második és utolsó napja 
csütörtökön, május 80-kán lesz. A program inon ismét 
öt futam van. Á megnyitó versenyre és az Esterházv- 
ilijra ő—5 ló van nevezve, a nemzetközi díjra 8, a 
vigaszverseny nyitva áll, a fiakor-verseny handicap 
les/, és ugyanaz a nyolez kétfogatu bérkocsi indul, 
mint az első napon.

— A magyarországi tornatanltók egyletének
pünkösdhétfői közgyűlésén nem Bolcelberp Ernő, ha­
nem .Maurer Rezső fogja a tornalanilúsi gyakorlatot 
bemutatni az evangélikus elemi és polgári leányiskola 
növendékeivel.

Béos, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irta.) A nyári meeting mai harmadik napján meglehe­
tősen népleien volt a freudenaui versenytér. A vei se* 
nyel; eredménye a kővetkező volt:

I. Lady Patroness-verseny, 1000 forint, 1200 mé­
ter. Első báró Rot «child Náthán 8 éves sárga kanezája 
Grace, második Péchy Andor és Keczer Miklós 8 éves 
pej kanezája Donna Murgherila, harmadik Festetics 
Taszilú gróf ő éves pejménje Hazard. Totalizaleur 
5:27. — II. Cadet.-verseny, kétéveseknek, 1500 Irt, 
1000 méter. Első Stubenberg József gróf sárgakan- 
czája Trésor, második Zichy Béla gróf sárgaménje 
C'urlic, harmadik Festet ich Taszilú gróf sárgakan- 
czája Desdemona. Totalizaleur 5:15. — III. Parsi- 
fai-handicap, 8000 forint, 1 (iOU méter. Első Traut I- 
inansdoiff K. herezeg 4 éves pejménjej Cabotin, 
második Mr. C. Wood 4- éves pej ménje Pusnyák, 
harmadik Ilenekéi Hugo gr. 4 éves sárga ménje Bu­
tám. Totálisaiéul': 5:107. — IV. Eladóverseny. 
kétéveseknek, 1000 forint, 900 méter. Első Fcslelicli 
Taszilo gr. pej kanezája Csitt, második Egyedi Artúr 
sárga kanezája Gönezöl, harmadik Stubenberg József 
gr. pejkanezája Hydra. Totálisaiéul1: 5 : 28. — V. 
Handicap, 1000 forint, 2400 méter. Első Erdődy Ká­
ról v gr. 4 éves pejménje Enyadin, második Ester­
házy Miklós gr. 8 éves pej ménje Farinclli. harmadik 
Zichy Béla gr. 8 éves sárga kanezája .Missy. Totáli­
saiéin1 : 5 :42. — VI. Gátverseny. 1000 lit a nyerő­
nek, 200 fi t a másodiknak, 2400 méter. Első Kinsky 
Zdenko gr. 4éves pejménje .Montba,r, második Rothschild 
Náthán hr. 4é. pejm. Pub, harmadik lovag Sticcruwilz 
Ottokár főhadnagy 4é. sárga kanezája Trullu. Totá­
lisaiéin1 5 : 7. — VII. Jugend-Stcepte-Chase, négyéve­
seknek ; dij az elsőnek 8000 Irt, a másodiknak 800, 
a harmadiknak 100 fit, távolság 4000 méter. Első lett 
Rapt. George sárga ménje Palas, második Kinsky 
Zdenkó gr. sárga ménje Bt.- Wolfpanp, harmadik 
lovag Steeruwilz Ottokár főhadnagy sárga ménje 
Phönix. Totálisáteur 5:33. Vili. Katonatisztek

akadályversenye, 800 forint a nyerőnek, 200 forint 
a másodiknak, távolság 3200 méter. Első lett Kulschen- 
bach Sándor főhadnagy (í éves pejkanezája Parisis, 
második ugyanannak idősb hcVóllje Helgoland. Totá­
lisaiéul1 5:13.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Miniszteri Jóváhagyások. A vízivárosi pol- 

pári iskola kibővítéséhez a belügyminiszter elvben 
hozzájárult, végleges elhatározását azonban akkorra 
tartotta fenn, ha a megszerzendő telel; vételára s az 
épület terve és költségvetése megállapítva lesznek. — 
A vízvezeték kiterjesztése ügyében dr. Gerson Dá­
vid hamburgi mérnökkel létrejött megállapodásokat a 
belügyminiszter helybenhagyta. — Az önkéntes men­
tőegyesület vészére a közgyűlés az idénre is 10,000 
fit segélyt szavazott meg. A belügyminiszter, mint ér­
tesülünk, jóváhagyta a fővárosnak e részben hozott 
határozatát. — A. lipótmezei. hűvösrőlpyi vasul. 
A Házmán Ferenez és érdektársai által a budai «Szép 
Ilonától» a Dipól mezőn ál a Hűvösvölgyi« tervezett 
gözmozdonyu közüli vaspálya ezéljáni szükséges utle- 
íiilelek elvi átengedésére vonatkozó közgyűlési hatá­
rozatot a belügyminiszter jóváhagyta s a terveket az­
zal a felhívással küldte le a fővároshoz, hogy a szer­
ződést 1.5 nap alatt kösse meg.

— A főváros vagyona. A fővárosi számvevőség 
összeállítása szerint a főváros tulajdonát képező épü­
letei; értéke 33.227,460 til, a telkek, szántóföldek, er­
dők stb. értéke 36,875,900 lit, ingók és felszerel vé­
nvek értéke 721,700 frl, kő- és más hasonló anyagok 
értéke 144,600 frl, aktiv lökéi; 1.771,160 lit 93 kr, a 
különböző regale-jogol; értéke (ez még eddig a vagyon­
leltárban nem voil. kitüntetve) 9.096,100 frl, aktiv kö­
vetelések 2.863,692 frl Hí' kr, készpénz 289.725 forint 
97i l;r, a főváros összes vagyona tehát 8 i.990,939 lit 
511 kr. Ezzel szemben a teher és pedig adósság és 
kétséges követelések cziméll 17.375,688 Irt 81 kr, mely 
összeget levonva az. előbbi főösszegből, a főváros tiszta 
vagyona az 1888-il; év végén 67.615,520 lit 73.1 
kiből áll.

A központi városház.
A központi városház kérdésében Baross Gábor bel­

ügyminiszter egy közelebbi leirata következtében az e 
kérdés tanulmányozására már régebben kiküldött albi­
zottság ma Gerlóczy Károly alpolgármester elnöklete 
alatt illést tartott, a melyen jelen voltak: br. Lipthay 
Béla, Királyi Pál, Hegedűs Sándor, Preuszner József, 
Rupp Imre, dr. Nagy Lajos tanácsos, Lechner L. küz- 
épitészeli igazgató, Lampl Hugó főszám vevő, és Radnai 
Jenő dr. mint jegyző.

Gerlóczy az illés megnyitása után előadta, hogy 
már régebbi időben fölmerült az, eszme, hogy a város­
házi helyiségei; összpontosíttassanak, meri a bérelt 
helyiségekbe való költözködés sem mai keletű. Emlék­
iratot is dolgozott ki szóló e tárgyban, melyet a fővá­
ros közgyűlése nagyobb bizottsághoz utasított. Ez em­
lékiratban már szintén a Károly-kaszárnya jelöltetik 
meg oly legalkalmasabb helyül, hol a központi város­
ház épülhet. E helyet hozza szóba a belügyminiszter 
minapi leirata is, a mi a közgyűlést a tárgyalások 
megsürgolésére indította.

Dr. .'Yupy Xajos tanácsos előadja, hogy azok az 
érvek, a mik az emlékiratban felhozaltak, ma is álla­
nak, azzal a különbséggel, hogy a városházi czélokra 
bérelt helyiségek száma már nem 6, hanem 12—13. 
Az a nagy bizottság, mely a kérdés előkészítésére ki- 
küldve volt, annak idején a helyzetre való tekintettel 
egv időre félre kívánta tenni e tárgyat, de a bizottság 
kisebbségének óhajára mégis tanulmányozásra albizott­
ságot küldött ki.

Az előmunkálatok folytonosak voltak: a bizottság 
elült fekszik Lechner középitési igazgató tervekkel és 
számításokkal kisért előtanulmánya, melyben az al­
kalmasnak Ígérkező épületek az elhelyezhető«!*« szem­
pontjából sorra bíráltainak s legczélszerübb hely gya­
nánt ismét a Károly-kaszárnya jelöltetik meg. Az elő­
munkálatok és tanulmányok alapján elfogadás végett 
beterjeszti a következő halározuti javaslatot, mely 
a nagvbizotlság utján a közgyűlés elé volna terjesz­
tendő.

«.Mondja ki a lek. közgyűlés, hogy az ország fővá­
rosának nemcsak jelenlegi, de főleg jövő fejlődésére 
való tekintettel, és azon nagyjelentőségű helyzet figye­
lembe vételével, melyei Budapest a jövőben az euró­
pai városok sorában betölteni hivatva lesz, már most 
szükségesnek tartja gondoskodni egy oly központi vá­
rosház létesítéséről, a mely az imént említett igények­
nek minden tekintetben megfeleljen.»

Egy ily nagyszabású, a főváros gyönyörű fejlődésé­
nek és emelkedésének mintegy betetőzéséül szolgá­
landó emlékmű építésének tényleges megkezdésére 
szükséges nagy tökének megszerzéséi azonban a fővá­
ros egyéb halaszthatatlan nagy számú szükségletei és 
jelenlegi pénzviszonyai ez idő szerint meg nem enged­
vén, ezúttal csak arra kíván szorítkozni, hogy a messze 
jövő igényeit is kielégítendő központi városházára 
szükséges területet a maga számára örökre biztosítsa 
és ezáltal a központi városház alapját megvesse.

Mivel pedig az ez ügyben eddig folytatott előtanul­
mányok arra az eredményre vezetlek, hogy mindent 
szem elüli tartva, egy központi vám «ház létesítésére 
nemcsak fekvésénél, de terjedelménél és egyéb elő­
nyeinél fogva is legalkalmasabbnak mutatkozik a IV-ik 
kerületben fekvő Károly-kaszárnya, — a közgyűlés 
ezennel kijelenti, hogy a szóban forgó ezélra a Károly- 
kaszárnyái egész terjedelmében tulajdonilag megsze­
rezni óhajtaná, ha az oly föltételek alatt lesz lehetsé­
ges, melyei; a főváros erejével összeegyeztet hol ők.

Fölkéri tehát a közgyűlés a m. kir. kormányt, mely 
a főváros magasabb érdekeit eddig is mindig meleg 
érdeklődéssel karolta fül, hogy ezen a helyi érdele 
mellett tagadhatatlanul országos érdekel is magában 
rejtő ügyel a maga részéről kegyesen figyelmére mél­
tatni, a főváros ebbéli törekvését támogatni; és külö­
nösen az iránt intézkedni méllózlassék, Iiogy a Károly- 
kaszárnya m egsze réz bel éséne I; minden feltételei a m. 
kir. kormány egyik megbízottjának vezetése mellett a 
fővárosi törvényhatóság és a közmunkatanács állal ta­
nulmány alá vétetvén, a létrejövendő megállapodások 
mielőbb az illetékes elhatározások tárgyát képezzék.»

Preiszner 1. nem ellenzi a hal. javaslatot, mert a 
város nem kötelezi magát általa, de mivel a főváros 
terjedése fölfelé történik, egy központi városház inkább 
lenne helyén a Lipótvárosban az l!j-épiilel telkein. A 
város-rendezési és szépilési szempontok ennek az el­
távolítását is követelik. Azt kérné tehát, hogy a bizott­
ság alternative ajánlaná városházul vagy a Károly- 
kaszárnyál, vagy az Vj-épiilelet.

Br. Lithay Béla nem ellenzi az l’j-épülot bevoná­
sát a kérdésbe, de első sorban a Károly-kaszárnya 
veendő figyelembe.

Hegedűs Sándor elfogadja a határozati javaslatot s 
a kérdést tisztán linancziális kérdésnek tartja, mert a 
terv ellen egyéb nehézség alig merülhet föl ; kiváltkép 
azt emeli ki, hogy a kormány maga teszi n Károlv- 
kaszárnyára nézve -- momlhalnúk — az ajánlatot. Föl 
nem lehelő tehát, hogy a terv valósítására irányuló 
lépései; megtételénél a kormány ne támogatná a fővá­
rost. A belügyi lárnzál vezető erélyes kéz e kérdést is 
sikeres megoldás felé vezeti, ü ezt reméli.

Gerlóczy hosszabb beszédben fejti ki, hogy bárhol 
építik is a központi városházat, körülbelül mindenütt 
egy összegbe log kerülni, tehát a hely kérdés marad 
megfontolásra. Ez pénzügyi szempont hói fontossággal 
nem bir, mert egyszerű cseréről van szó. Két épület 
van szóban : az Újépület és Károly-kaszárnya. Az Új­
épület lerombolása — az uj parlament tőszomszédsága 
miatt — legfelsőbb helyen már el van határozva, a 
a terv minden részlete ki van dolgozva, hogy végre 
még nincs hajtva, az abban a városrendezési politiká­
ban leli magyarázatát, hogy az építési kedvet előbb a 
körútra kellett konczenlrálni. A Károly-kaszárnva 
eltávolítása ellenben még nem bizonyos." De örökké 
ez se maradhat fenn , s eltávolítására töre­
kedni kell. Az üres lelkek száma napról-naprn 
csökken, ha soká várunk, nagy áron kell venni az uj 
kaszárnya számára telket. Epen pénzügyi szempontból 
is szükséges, hogy a külterületen az összes katonai 
épületek számára a kellő telektümbükel már most biz­

tosítsuk. S e mellett építésre ne kötelezzük magun­
kat. A város akkor építi az uj városházat, ha kellő 
pénzereje lesz. Első dolog, hogy számot vethessünk a 
helyzettől, megtudni, hogy a Károly-kaszárnyát minő 
föltételek mellett kaphatjuk meg ? Ezt czélozza első 
sorban a határozati javaslat, melyet elfogadásra ajánl 
s hiszi, hogy a város előre látását dicsérni fogjak a 
késő unokák is.

Preuszner kijelenti, hogy indítványát visszavonja, 
mire a határozati javaslathoz az albizottság egy­
hangúlag hozz áj óra It.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— M. tud. akadémia. A hivatalos lap mai száma 

közli, hogy a király május hú 23-án kelt legfelsőbb 
elhatározásával : báró Eötvös Lorántnak a, magyar 
tudományos akadémia elnökévé, dr. Fraknói Vilmos­
nak pedig másodelnökévé történt megválasztatását jó­
váhagyta. — A m. tud. akadémia Hertelemig Miksa 
alapítványából 500 fitos pályadijat tűz ki eredeti 
magyar dráma mogjulalmazására. A pályázat telté­
telei a következők : A pályadijérl minden fajú eredeti 
magyar színmüvek pályázhatnak, akár kötött nyelven, 
akár prózában vannak Írva. Pályaműnek tekintetik 
minden oly magyar eredeti dráma, mely 1889. és 
1890. években megjelent nyomtatásban, vagy ha nyom­
tatásban nem jelent is meg, valamely magyar színpa­
don olüadaloll s kéziratban az akadémia főtitkári hiva­
talához 1891. mán zm« 31-ig bcköldciell. Az. akadémia 
púi vádiját nyert színmüvek nem 6 Tiniéinél; pálvaum- 
velmek. A pályadi| < sál; í gy adald; ki, ha a biráló- 
l)ízotl«ág a páivnmiivek közöli jutáimmá méltó «/Innm- 
vet talál. A jutalom ••--/el adatik ki. az akadi imái 
szünet el követő cl«ö ü««/.es uló-en, 1891. októberben. 
A jutalmai nv.it mii. lm nyomlniá-baii meg nem je­
liül. a szerző lailnzik három hónap alatt kinyomatiu. 
mii ha tenni elmulasztana, az akadémia kiadhatja, 
mull bármely más munkáját, még pedig ku in díj 
nélkül.

— A tudományegycíoiuen ma végződlek az idei elő­
adások. A leezkekünyvekel nyomban láltamozlál; a In­
ná ml; és dékánok. Ä jövő hó közepén pedig bevégzod- 
nel; a vizsgál; és szigorlatok.

— Az orsz. erkölcsnemeaitö egyesület igazgató 
választmánya f. é. május 81-én, pénteken, d. u. 5 líra­
kor a képviselőim/ társalgó termében ülést tart. Tár­
gyai lesznek : 1. Csákv Albin gr. elfoglalja az elnöki 
székel. 2. Be jelen lése annak, Iiogy ö cs. és kir. fensége 
József fölierczeg elfogad la a védnökséget. 8. Titkár 
választása. -\. Az évi jelentés felolvasása. 5. A régi hű 
cselédek részére kiirt pályázat feletti határozás. 6. A 
pénztár állapotáról jelentés. 7. indítványuk.

— Az országon kaszinó június első napjaiban el­
hagyja mostani helyiségeit és a nemzeti színház bér- 
házában fényesen berendezett uj helyiségeibe költözik 
ál. Junius 1-1 öl kezdve már a kaszinó titkári hivatala 
is az uj helyiségben fog működni.

— A Kárpát-egyesület budapesti osztálya május 
30-án (csütörtökön) kirándulást rendez a váezi Ka­
száira. A társaság reggel 6 óra 80 perez kor indul az 
osztrák-magyar állainvasul indóházábúl : s az esti 
vonallal tér vissza Budapestié. A kiránduláshoz dél­
után is lehel csatlakozni: vonat indul 2 órakor és 2 
óra 35 perezkor. A tagol; a vasúton kedvezményekben 
részesülnek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hamis eskü büntette miatt helyeztél; vád alá, Mo­

gyorósi Jakab kereskedői, aki egy polgári perben oly 
értelemben lett esküt, Iiogy a csődbe jutott Thein Lipút és 
lia ezégnel; 10.000 (ormijával tartozik ugyan, de ez 
összeget csal; hat év múlva köteles megfizetni. A mai 
tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy a kihall­
gatott terhelő tanul; közül kelten hamisan vallottak. 
A törvényszék Mogyorósi Jakabot hamis eskü büntette 
miatt egy éri bőrt önre és 100 forint pénzbüntetésre 
ítélte. A közvádló megnyugodott az Ítéletben, mig az 
elitéit fülebbezell.

— A kertészleg'óny regénye. Siegfried Teofil 
svájezi kertészlegény külső megjelenésére épen nem 
olyan, mini a regényliusük szoktak lenni; púpos, 
béna, hebegő, arezra pedig nagyon nil. Hanem pénze 
volt bőven, s ez alkalmassá telle a regény-hősnek. 
Ezelőtt nehány évvel Becsbe került, ö is, meg a pénze 
is, s olt inegösnierkodoll egy Bailer-nevü családdal, mely 
a családfőn kívül egy nvelves asszonyból és egy szép, 
fiatal leánykából állott. Ez a kél lébérescléd, fül;ép 
a szép leány, magához bilincsébe a korlátolt észbeli 
tulajdonokkal megáldott kert észlegény I. a leány forró sze­
relmei teleteli, házasságot Ígért, a mi annyira meghatotta 
azördögies csúnya kertészlegényI, hogy apránk!ni kiesa- 
latla az egész vagyonát. Az asszonyok mindenféle fur- 
fanggal kiszedtél; belőle a pénzt, úgy Iiogy a szegény 
szerelmes kertészlegénvnel; csal; a vagyona romjai 
maradlak meg, s ezt is más kezeli, mert a bolondos 
legényI pazarlás miatt gondnokság alá helyezték. Mikor 
Siegfriednel; már alig volt pénze, hirtelen vége szakadt 
a nagv szerelemnek, s a Bailei-család szépen kitette 
a szűrét. A rászedett legény bünfeljelentésl leli Raile- 
rél; ellen, s anya és leány tegnap kerüllek a bécsi 
esküdtszék elé. A tárgyalás, melyet ma folytatlak, az­
zal végződött, hogy az esküdtszék Bailer Idát és An­
nát Ininlelcnnek mondta, mire a bíróság is Jel men tő 
Ítéletet hozott.

— Szorzói jog- bitorlása. Ilyen ezimen indított pürl 
a Budapestéi1 Korrespondenz cziim'i könyomalos liir- 
bordó a «Hungária» nyomda- és kiadó-vállalat ellen. 
A Hungária ugyanis kél német újságol ad ki, a «Neues 
Posier Journal»-!, meg a «Politisches Yoll;sblall»-ol, s 
ámbár csak egy példányban járatta az említeti kő­
nyomaiban megjelenő hírforrást, mégis, ha néha nap­
ján megesett, hogy a Buci. Goit. valami érdekesebb 
hirt közölt, mind a két újságában lenyomatta. Fut laki 
Gyula, a könyomalos kiadója tiltakozott ez ellen, s mi­
kor a Hungária folytatta az egy példány kellős lenyoma­
ta sál, dr. Eriinkéi Sándor fővárosi ügyvéd által port 
indított a Hungária ellen. A törvényszék megítélte a 
felperesnek a Búd. Goit. előfizetési árál, s ezenfelül UK) 
forint birságra ítélte a Hungáriái. A kir. tábla a bír­
ságol fölényire leszállította, s ezt az envbébb bünte­
tési a napokban a kúria is megerüsiletle.

GYASZROVAT.
Kovács Imre Dorozsma főjegyzője, megyebizottsági 

tag, május 27-én, 51 éves korában meghalt. A boldo­
gult 24 esztendőn át töltötte be állását közmegelége­
désre.

Maksai József kir. telekkönyvvezetö, Székelykeresz- 
turon, élete 43-ik, házassága 10-ik évében, május 
25-én meghall.

Ruppreobt János nagybirtokos, a sopronmegvei 
ölik. lüzoltó-szövelség választmányi tagja a sajtos-l;ál- 
nemes-ládony- és púr-ládonyi takarék- és segélyszövet- 
kezel elnöke, május hó 26-án, Sajloskálban, élte 51. 
évében meghall.

A közönség köréből

CoMtsmtisí-, Emma- és 
Klausner-fon’ás.

Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen a lógzö- 

ós emésztö-szrevek hurutjainak.
Kapható ICIU’.SIíI'TY L. magy kir. és szeri) kir. 
udv. ásványviz-ozállilónál, Maltoni és Wille, JTimmi 
István, valamint minden gyógyszertárban és keres­

kedésekben.
A tavaszi ivó:"yúeymód használatára feunti 
forrásvizek ÉDESKUTX L. ivócsnru okában 

poharanklnt kiszolgáltatnak. 9953
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az ásványvizek királya mesés gyógyhatású, borral vagy 
szörppel keverve fejedelmi ital. Kizárólagos tőraktár 
Püspök Ferenc* borkereskedőnél Budapest, Nádor-utcza !).

Plf?
Ilii lit nyílva nittís.

Szeretett térjem elhunyti alkalmával a részvét­
nek oly számos őszinte jeleit vettem, hogy kép­
telen volnék azokat egyenként idejekorán meg­
köszönni.

Ennélfogva kérem mindazokat, a kik a gyász 
eme napjaiban rólunk megemlékeztek, fogadják 
irántunk érzett jó indulatukért ezen az utón a 
magam és összes családtagjaim legbensőbb kö­
szönetét.

Budapest, 1839. május 28-án.
Sa.r/ehner F.tniUa.

1889^

mm
A hivatalos lap május 28-iki számából,

Ranűjelviselés! engedély. A király megengedte, 
hogy u c-. •'■« kir. fensége Frigyes fölierczeg alfáLor- 
nagv, a Ti. gyaloeiiadoszlály parancsnoka, a neki 
adományozott bajor királyi Szt. Ilubert-rendet elfogad- 
lia«-a és viselhesse.

Kitüntetés. A király Brandt Dániel tiszteletkeli 
konsiilnak Singaporcban, a Ili. oszt. vaskoronarendi-t 
dij men lesen adományozta.

A diplomáozia köréből. A király TI 'itt János 
osztrák állampolgárnak Gráczhan, a szerb. kir. honsiili 
tisztség ellogadbalását megengedte és erre vonatkozó 
megbízóleveléhez a legmagasabb exequatur! megadta.

Kínevezézés. A közmunka- és küzleketlésügvi rn, 
kir. miniszter: kövesdi iette.zel Lajos posta- é< táv- 
irdalelügyelöt, posta-és lávirdaigazgatósági titkárrá,— 
dr. Baló Géza posta- és lávirdaigazgatósági fogalma­
zót pedig posta- és távirdafelügyelövé; — a limnci 
m. kir. tengerészeti hatóság: opriizi születésű Bcttzza- 
IIich Jánost keresi;, lengerészbadnagygyá, — fiumei 
.születésű Brazzoduro Károly és bui . aiii sziileté-ü 
Copal ich. Antal keresi;, tengerészliadnagyokat pedig 
liossziijáratu kapitányokká nevezte ki.

A sztrájk.
A sorsukkal elégedetlen munkások közül mindig töb­

ben és többen lépnek helyzetük javítása ezéljából az 
erőszakosság útjára. Ez az erőszak tulajdonképen ne­
gativ irányú, n mennyiben a munka megszüntetésében 
nyilvánul: mégis érzékeny kár származik belőle mind 
a munkaadókra, mind pedig magukra a munkásokra, 
sül a közgazdasági általános érdekekre is. A legna­
gyobb baj az, bogy a hol egyszer a sztrájk gonosz 
szelleme befészkelte magái, ott a legnagyobb 'makacs­
sággal és kitartássá] rontja az annyira beteges állapo­
tokat. A kiad női szénbányászok sztrájkja a legújabb 
táviratok szerint ma is változatlanul tarlós s bár a kato­
nai erő közelsége eléggé léken tart ja a zavargásra kész 
elemekei, de az édes l;evo«el változtat azon a szomorú 
faktumon, hogy a munkások nem dolgoznak. Báró 
Krauss, Gsehország helytartója, tegnap magához hi­
vatta a prágai vasmüipartársaság igazgatóját, W itt gén- 
«leint s egv óra hosszáig értekezett vele, de ennek a 
beszélgetésnek egyelőre még nem igen van eredménye. 
A helytartó kifejezte abbeli nézetéi, hogy a rend és 
nyugalom helyreállítása végett nagyon kívánatos volna 
a munkások követeléseinek lehető tekintetbevétele, kü­
lönösen a nyolez órai munkaidőt illetőleg. Az igazgató 
erre azzal válaszolt, hogy a társaság a legnagyobb 
készséggel kezd ugyan tárgyalásokat a munkabér fel­
emelése tárgyában, de a munkaidő leszállítására nem 
hajlandó. Egyáltalában kiérzett az igazgató ellenveté­
sén, liogv a hatóságnak ily részletes beavatkozását a 
munkaadók és a munkások közt megállapított vi­
szonyba, illetéktelennek tartja. Wittgenstein igazgató el­
mondta, hogy a munkaidő leszállítása luképen azért 
sem lehetséges, mert a bányák .« az aknák úgy van­
nak berendezve, hogy a munkásokat kétszer váltjuk 
lel bennük. Egy oly irányú változtatás, mely a munka­
időt uj haláról; közé szorítaná, teljesen felforgatná az 
egész üzemel. Az igazgató afféle szemrehányó«! k 
hangoztatott, hogy a hatóság engedékeny magatartás 
nagyban hozzájárul a munkások fegyelmezetlenségének 
a növeléséhez. A helytartó ama megjegyzésére, hogy 
mindez nem lehet akadály arra, hogy szükség ese­
tén mégis behozzák a nyolez órai munkaidőt, az igaz­
gató azzal válaszolt, hogy a bánya-törvények ér­
telmében tizenegy órai munkaidő van előírva, a 
vasipar pedig önként felemelte a munkáidul tíz 
órára. Legtöbb ok azonban a na, hogy az igazgatóság 
nem enged, a fegyelem megszilárdítása, mert azt nem 
lehet tűrni, hogy mikor az igazgatóság teljesen jogos 
téren áll, akkor szabályokat Írasson elő magának a 
munkások állal. A helytartó azzal telt ellenvetést, 
hogy az igazgatóság legalább egy kis előzékenységet 
mulathatna s kilátásba helyezhetné a munkások kíván­
sága inak teljesítéséi, de az igazgató még erre sem 
akart ráállani, mert ez mind hozzájárulna ahhoz, hogy 
a munkások vérszemet kapjanak, süt később még táma­
szuk is volna egy ily igéiét, ha uj sztrájkot akarnának 
kezdeni. Efféle kérdéseknek mindig világosan kellene 
felvetve lenni a munkások és a munkaadók közt s 
csakis maguk közt volna helyén az elintézés. A hely­
tálló ama kérdésére, hogy ily körülmények közt mi- 
képen fog a sztrájk végződni, az igazgató azzal felelt, 
hogy a helytartó katona lévén, tudhatja, hogy a fegye­
lem kérdése mennyire fontos mindenben s hogy miután 
az igazgatóság ennek a fegyelemnek a Ienntartá«;it 
mindenesetre szem elölt tartja tovább is; ennélfogva a 
hatóság magatartásától függ a legtöbb. Semmi sem 
gyakorolhat nagyobb hatást a munkásokra, mintha azt 
tapasztalják, bogy a hatóság nem tör lV-klelenkedé-t 
és megakadályozza a törvénytelenségeket. A vezér- 
i'azgatú vádolta ezután a félhivatalos lapok ma­
gatartását is. Ezekre a lapokra a munkások 
úgy hivatkoznak, mint a melyek az ö pártjukon 
vannak. Wittgenstein végül utalt arra, hogy a kladnoi 
sztrájk kitörését a nemzetiségi agitáezió is előmozdí­
totta, a mennyiben a terület ifjú csehpárli képviselője, 
Kaunitz gróf, nem álallotta a kladnoi német Lasásko- 
dús ellen szólni azért, mert a bányánál számos német 
hivatalnok van alkalmazva. A helytartó és a vezérigaz­
gató élénk eszmecseréjének semmi határozott eredmé­
nye nem lett. Mikor az igazgató a kihallgatás után 
visszatért Kladnoba, csakhamar hire ment, hogy a 
helytartóval folytatott beszélgetése eredménytelen 
volt. Ennek daczára a munkások nyugodtan ma­
radtak. A munka Kladno környékén teljesen szü­
netel, n környéket a kivonult katonaság valóságos 
táborhoz lelte hasonlóvá : léplon-nyonion őrjáratokkal 
találkoznak a járókelők. Rendzavarás tegnap késő éj­
jelig nem történi. A munkások ma küldöttséget akar­
lak meneszteni Wittgenstein igazgatóhoz, a kinél a 
polgármester előzetesen kérdést telt, hogy elfogadja-e 
a küldöttséget. Az igazgató azt válaszolta, hogy a 
munkások legjobban teszik, ha közvetlen elöljárójuk­
hoz, V.teher bányatanácsoshoz fordulnak, de ehhez is 
csak akkor, ha a munkaidő megváltoztatására vonat­
kozó terveiktől dáliának. így azután a küldöttség ne o 
is kereste fel az igazgatót. Annyi bizonyos, hogy a 
mostani jelekből következtetve, a sztrájk egyhamar 
aligha véget ér.

A különféle sztrájkokról ma a k ivetkező távirati 
értesítéseket kaptuk :

Berlin, máj, 28. A vesztfáliai sztrájk a mozgalom 
élén álló bizottság i-lfogalásával komoly fordulatot vett. 
A «Köln. Volksznitung» szerint a negyven bányászból 
álló sztrájk-bizottságon kívül még másokat is elfoglak 
és a gyűléseket tegnap majd mindenütt eltiltották. Ál­
lítólag a hatóságok azt az utasítást kapták, hogy eré­
lyesen lépjenek föl. A kormány hivatalnokokat küldött 
ki a bányászni; panaszainak alapos megvizsgálására. 
Weber bányászt, l;i szintén tagja volt a sztrájk-bizott­
ságnál;, már szombaton letartóztatták felségsérti-9 
miatt. A boehumi gyűlésen ugyanis a tőke el­
leni harezra izgatta a munkásokat és megje­
gyezte, hogy társainak becsülését többre lat ja a 
császár becsülésénél és öt senki sem vásárolhatja 
meg, még u császár sem. Az ide visszatért dr. I lam­
ina, her képviselő a «Nal. Zei tűiig »-ban hosszabb ezik- 
kel közül, melyben azt mondja, hogy a bányamunká­

sok eleinte 
csak később 
Újabban úgy 
radlak voina| 
gél járja, lt 
tele ellene 
iriundi, essze 
lén ilyen a 
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EBBon, mf 
nap elliatáro 
fogja ajánlan 
adott hatói 
zal a figyelnj 
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Dor imune 
can csikké 
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a kornyéken s miután tudta, Iiogy a vaddisznók egy 
forrásnál szoktak tanyázni, útját arra vette. Midőn a 
forráshoz közel úri, a tőle körülbelül 40 lépésnyire
IpVfi eiiliihill I,..11.01 I.ollnnln.

EGYETERTES, SZERDA, MÁJUS 29. 1889
— Elfogott orgazda. A Töküly-uteza G. sz. ház­

ban a rendőrség tegnap este elfogta Horowitz Rozália 
zsibúrusnöl, a kinek nyitott üzlete is van az ujvásár-
tnvnn Av n i'irn wrl ti etü rrmt 1 vúrlnlf nucvnn v 1!«1: :i n Ifillh

akadályversenye, 800 forint a nyerőnek, 200 forint 
a másodiknak, távolság 3200 méter. Első lett Kulsehen- 
bacli Sándor főhadnagy (> éves pejkanczája Parisis,
második mtvnnniimilr i,Irish hoi'úllio fít'.l'finlaii.fi. Tola-

tositsuk. S e mellett építésre nn kötelezzük magun­
kat. A város akkor építi az uj városházat, ha kellő 
pénzereje lesz. Első dolog, hogy számot vethessünk a 
helv-zellel. mn</ludni. hoizv a Kárólv-kaszárnvát minő
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az ásványvizeit királya mesés gyógyhatású, borral vagy 
szörppel keverve fejedelmi Ital. Kizárólagos főraktár
----  - - linrlrnvpklrnil/ínpl Náílfir-ntnvn Q

sok eleinte 1 
csak később 
Újabban úgy 
radtak volna

1889,
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»hatású, borral vagy 
|ij:áróla"os főraktár 
Ipest, Nádor-utcza 9.

feval a részv/t- 
.11. hogy kép­
iékor.! n raeg-

kik a gyász 
ztek. fogadják 
fen az iilon a 
•»bensőbb kü-

Iwer FmiHa.

ti számából.
)rá!v megengedte,
föherozeg alti’iLor- 

■■snoka, a neki 
I t-remlet el fogad-

|anie) liszlélelbeli 
vaskoronarendet

rály Wilt János
f.erb. 1rir. konsidi
5 erre vonatkozó)
a natúrt megadta.
köziekede»ügyi rn.
jós posta- és" táv-
[tősági tit kárrá, —
•aló-.ig i foga Ima-
lövő ; —- a fiumei
szüleiév-■ü Scozza-
agy gvá , — fiumei
mei-arii születési',
adnngy okai pedig

közül mindig tüb- 
i-a ezéljából az 

Itulajdonképen ne- 
megszün tetősében 

lazik belőle mind 
a munkásokra, 

i'- A legna- 
sztrájk gonosz 

hí agy óbb Tnakae»- 
beteges állapo- 

ájkja a legújabb 
ártó- s u;ir a ka t fi­

zu vargái-ra kész 
azon a szomorú 

dolgoznak. Báró 
p magához bi- 

zgalújáti, Waigen- 
ele, de ennek a 

|n van eredménye, 
hogy a tend és 

kiváinalos volna 
Idntetbeyétele. kii- 

íleg. Az igazgató 
ig a legnagyobb 
a munkabér fel- 

leszállítására nem 
• izgató ellenveté- 

beavalkozását a 
megállapított vi- 

bnslein igazgató el- 
lőképen azért 

laknák ugv van- 
•t'Zer váltják 
nely a munka­

iéi) ; • t o .atiiá az 
zomrebánváist is 
;eny magatartása
Iné /" Ivii-őgénel; 

< g;. • • I e, hogy 
v »zu, - g ese­
tik. mlói. az igaz­
ai ii'[vények ér­
van élőin a, a 
munkaidőt tíz 

y az igazgatósáig 
a. meit azt nem 

teljesen jogos 
magáinak ael.

Ibi

'párti

t.-lt ellenvetést, 
< előzékenységet 
munkások íriván- 

- még erre sem 
ilna ahhoz, hogy 
esőbb még táma- 
rájkotakarnának 
világosan kellene 

inkaadók közt s 
•linlézés. A hely- 
lények közt rni- 

|galó azzal felelt, 
a, bogy a fegye- 
i .» hogy miután 
a fennturlásáit 

ennélfogva a 
áemmi sem 
, mintha azt 
klelenkedést 

A vezér- 
lapok ma- 

munkások 
• pártjukon 
7 a kladnoi 
is elulnozdl- 
képviselüje, 

nőmet Lasá-ko- 
:ál számos nőmet 
ó ős a vezőrigaz- 
ttározóit eiedrné- 

kihallgatűs után 
ne ment, hogy a 

eredménytelen 
nyugodtan ma­

ién teljesen szü- 
rna-ág valóságos 
inon őrjáratokkal 
tegnap késő ój- 
ildüllségel akar- 
•hoz, a kinél a 
hogy elfogadja-e 

aszódta, hogy a 
llen elöljárójok- 
ak. de ehhez is 

izlatá-úra vonat- 
a küldöttség ne a 
somos, hogy a 
zlnrk egyhamar

: '.vetkező távirati

ijk a mozgalom 
!\ fordulatot vett. 
wen bányászból 
sokat is elfogtak 
itt eltiltották. Al- 
apták, hogy eré- 
alnokokat küldött

megvizsgálására.
a szliájk-bizott- 

ták felségsértés 
nis a töke el­

és inegje- 
íre tai ja a

vásáru.fiatja
lért dr. Ham- 
losszabb ezik- 
búnyamunká-
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sok eleinte készen voltak a békés egyezkedésre, és 
:sak később kerekedlek a rendzavaró elemek felül. — 
Újabban úgy látszik, mintha a sztrájkolok már belcfát- 
;adtak volna a dologba s igy a sztrájk alkalmasint vé­
gét járja. Igv Waltenscheidban a bányászok gyüleke­
zete ellene nyilatkozott a sztrájk folytatásának. Adort- 
mundi, esszeni ős oborhauseni bányakerületekben szin­
tén ilyen a hangulat s a munkások küldöttei nagyobb­
részt eltávoztak.

Esson, máj. 28. A bányaegyesiilel igazgatósága teg­
nap elhatározta, hogy a bányák igazgatóságainak azt 
lógja ajánlani, hosszabbít'éik vier/ a sztrájkol óknak 
adott határidőt a munka fölvételére e lui ,‘11-ig, az­
zal a figyelmeztetéssel, hogy a kik addig munkába 
nem állanak, a szolgálatból kilépettnek tekintetnek.

Dortmund, máj. 28. A sztrájkmozgalom folytono­
san csökken. A dorlmnndi kerület kivételével a többi 
f,•ideiekben a munkások túlnyomó része megkezdte a 
munkát. A «Rhein-Elbe», «Alma», «Üibernia». «Yielo- 
n.i» és «Willielmine» bányákban az egész munkás- 
személyze! dolgozik. — A slockbergi társaság borganv- 
t,illájában kitört a sztrájk.

Kladno, máj. 28. Az éj teljesen nyugodtan folyt le. 
A munkások megbízottjai ma kijelentették a polgár- 
mester elült, hogy a nyoh z órai munkaidőtől nem áll­
hatnak el. A tárgyalásokat délután folytatják. A prágai 
vasipai-társaság «Amalie» bányájában tegnap óla dol­
goznak.

Kladno, máj. 28. A sztrájk állása ma estig 
változatlan.

Prága, máj. 28. A Was .Varod a, szerint Nuer- 
-j hunban tegnap a Humboldt-, Pankraez- és Ziegler- 
bányák, valamint a prágai vasiparlávsaság bányamun­
kásainak küldöttségei átnyújtottál; az igazgatóságoknak 
küveieléspilcet. Ila e kívánságok nem teljesít lelnének, 
ugv három napi felmondással esiitürtökön megkezdődik 
a sztrájk. — A Prayer Tagblatt-m): táviratózzák 
hlspnhül: Kél zászlóalj katonaság indulásra készen 
áll: egy szoc-ziállsla irtunk;! »«v ülést hatóságilag belil- 
tot lak.

Prága, máj. 28. A lóvasúti koesisok sztrájkjának 
megszűnését mára várják. Stövek, eddigi igazgató, már 
elhagyta Prágát.

Prága, május 28. (Az Egyetártra távirata.) Pil- 
i'iiböl jelentik. Pilsenben és a környékén is kezdőd­
nek a munkásmozgalmak, melyek alkalmasint előké­
szítői a tervezett nagyobb mérvű munkabeszüntetésnek- 
üiiosehauban sz.oczialisziikus izgató!; már a mull 
szombaton sztrájkot akarlak előidézni, de a bé-ifizetés 
r-ak a jövő szombaton lévén, nem találtak viszhangra 
a bányamunkások közt. .Mindamellett annyira felizgat­
ták a kedélyeket, hogy a sztrájk nemsokára mégis be 
fog következni. Bajai János könyvkötő és Krejslek 
Ytnczel varga, szoezialis izgató!: Pilse-nben jártak és 
érintkezésbe léptek oltani hiveikkel és Prágában nvo- 
rnott falragaszok utján felszólítást intéztek a néphez, 
egy az asztalosspgédek-pgypsül.elének helyiségében tar­
tandó népgyülésre. A politikai hatóság a gyűlést be­
tiltotta. a falragaszokat eltávolítót la és a gvíilés erő­
szakos megtartásá! megakadályozta. Az illeni helyőr­
ségből kei zászlóalj gyalogság készenlétben van.

&

Prága, máj. 28. A közüli vasúti közlekedés esti >8 
ólakor ismét megkezdődött. A közúti vasúti kocsik fe­
lér zászlócskákkal vannak feldíszítve.

Prága, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tramvvay-sztrájk véget ért. A sztrájkoló!: mai 
gyűlésén De Freies brüsszeli kiküldött is megjelent, 
z ki megígérte, hogy a sztrájkoló!; közül senki sem 
ész megbüntetve sem elbocsátva, valamint azt is, 
hogy az alkalmazói lak kívánságait a lehetőség szerint 
tekintetbe fogják venni. A sztrájkoló!; erre hosszabb 
vita után elhatározták, hogy a munkát azonnal meg­
kezdik. Kél nyolez. órakor indult az el-ő lóvasúti kocsi, 
melyet a járókelői; zajosan üdvözöltek. A kocsikon a 
kibékülés jeléül fehér zászlói leng: a kocsisok fehér 
kokárdákat viselnek s a lovak fel vannak bokrétázva.

Róma, máj. 28. A római omnibusz-társaság kocsi­
sainak sztrájkja ma véget ért. A sztrájkolok nagyré­
szét visszafogadták a szolgálatba. A közlekedés vala­
mennyi vonalon rendesen folvik.

A belgrádi zavargások.
Mai lapunkban már kimerítő tudósítást közöltünk 

azokról a nagymérvű zavargásokról, melyek a haladó- 
pátiak párlgyülésén kezdődtek s még egyre izgalom­
ban tartják Szerbia fővárosát.

Pótlólag mai lapunk távirataihoz, a tegnapi nap ese­
ményeiről még a következüket közölhetjük ;

Tegnap a zavargások megújullak. A zavargók a 
Yilait vendéglőben rábukkantak néhánv hnlndó- 
páiiiia. a kiket erőszakkal elöliurezoltak és fnr- 
kósbolokkal kegyetlenül megverlek. Egv pópát, a kit 
arról gyanúsítottak, hogy haladópárli, álruolozták, s 
miután a haladópárli gyűlésre való jegyet találtak nála, 
rettenetesen megverték. Ut súlyosan sebesült haladó- 
pánit vittel; kórházba: hire jár, hogy keltő közülük út­
közben meghalt. Az egyik állítólag Pavlovié», a hala­
dónál t egyik vezére.

Az este hat óráig tört én lekről már mai lapunkban 
megemlékeztünk. Az esteli órái; eseményeiről a követ­
kezőket táviratozzék :

Pero Todorovies védte Garasanin házát a támadó 
c-'óeselék ellen s neki köszönhető a nagvdbb kihágá­
suk megakadályoz á»a.

Miskoviesnak, az agyonlőtt diáknak a temetése dél­
után öt órakor ment végbe. A gyászjelentés a követ­
kezőleg volt fogalmazva : «Felejthetetlen fiók, illetve 
testvérünk Mihailo, szakiskolai tanuló tegnap, e hó 
2 í-én (iarn aain véres ki írni által, fiatal élete 17-ik 
évében kimúlt sib.»

Tegnap éjjel a esöeselék valóságos vadászatot tar­
tott a haladópártra. Sok házba, a hol a haladópárliak 
voltak elszállásolva, betörtek, az nil eiujlödzölt hala­
dópártiakat elíivonszollák és bántalmazták. Az elrej- 
tözöttek között ’..dl egy szegény paraszt a körnvékból, 
a ki azért jött Uelgr.ulba, hogy a katonaságnál szol­
gáló fiát meglátogassa. Azzal gyanúsították, hogv ve­
szedelmes haladópárli és meg akarták gyilkolni. A fe­
nyegetett köryürgöll éleiéért, eskiiilüzölt, hogv ü nem 
haladópárli és miliőn állítását tanukkal is igazolta, a 
részeg esöeselék vendéglőbe vitte és megvendégelte.

A vásárra bejülI parasztok esapaloslú! menekülted: 
a városból, mert a He'd tartottak, hogy őket is haiadú- 
pártiaknak nézik. Nvugodlabb körükben rendkívül meg- 
botránkoznak a zavargásokon és ócsárolják a kor­
mányt közönye és tétlensége mintl.

.Miilön tegnap este a Terazia a «Hotel Paris» 
előtt katonailag elzárták, a zavargók a haladópárli 
Kosta Lazarcvies vendéglője elé vonultak, összezúzták 
ott az ablakokat és összetörték a vendéglőben talált 
holmikat. Ennek a háznak az első emeletén lakik \ a- 
derer őrnagy, az osztrák-magyar követség irodaigazga- 
lója. Lakásának majd minden ablakát bezúzták, de ez 
azért történt, mert :i zavargók azt hitték, hogy a ház- 
tulajdonos lakik olt. Az öinagy szolgálatban távol 
volt : a tüntetés nem tekinthető Auszliia-Magyarország 
ellen intézettnek. A esöeselék több más haladó-párti 
házait is megrongálta. Huinsanin tényleg ismételve 
használta revolverét, de hír szerint öl nem l'-iludi 
hdflősség sem a tanul.! halála, sem más meg ■ he.silés 
miatt : u vasárnap éjjeli II óráig a minisztériumban 
maradt és azután hivatalnokok és csendőrök kisérvlé- 
b*'ii ment haza. 'i'izenlmt csendőr megsebesült, ezek 
közölt egy súlyosan. A megsebesült polgári emberek 
száma még nines pontosan megállapítva.

.Miskovics Mihály, az agyonlőtt tanulónak teumlé e 
nv ugudtan folyt le. A t. mátésen számos lanuiú, da­
lárda stb. veit részt. A menet előtt nős csendöroiz--

tály lovagolt, melyet félszázad lovasság követett. Ugyan- 
ily kiséret fejozle be a menetel; a főtereken és csomó­
pontokon, melyeken a menet áthaladt, csendőr- és 
gyalogsági szakaszok voltak felállítva. A koporsót sok 
koszorú boritolla. A fiatal emberek, kik a koporsót 
kísérték, folyton szitkozódlak Garasanin ellen. A za­
vargók és a diákok azzal fenyegetőztek, hogy ma este 
ismelelni fogják a tegnapiakat. Ezért úgy a rendőrség, 
mint a katonaság messzemenő intézkedéseket foganatosí­
tott. Attól lehet tartani, fi (így a zavargások a vidékre 
is átterjednek és a hazatérő haladópártiakat bántal­
mazni fogják. Garasanin délután újabban is a kor­
mányhoz lordéit védelemért. A hatóság különben szi­
gorú vizsgálatot rendelt el. A zavargások alatt csak 
néhány elfogat ás történt. Este !) órakor táviratozzál;, 
hogy a temetési menet katonai kíséretének legnagyobb ré­
sze visszatért, a nélkül, hogy a temetőig ment volna. 
A zavargók onnan 8 órakor nagy rivalgással visszajöt­
tek. A vasárnapi zavarokért itt a haladó-pártiakat 
okolják. Leonidás Avmintie, belgrádi révkapiláav, Mija- 
tovicsnak sógora volt ott, a ki felemelte a pártgvülé- 
-'■cn székéi, hogy a kiállozókat elűzze. Egy másik ha­
ladópárli egy lialal liezkót bántalmazott, niire a küzá- 
I’Or általános lett. Állítólag Garasanin is arezába ütött 
az öklével egy fiatal tanulónak. A haladópártiak majd­
nem mind revolverekkel voltak fölfegyverkezve, a mi 
az alkotmányba ütközik. A küzbizlossági közegeknek 
idejekorán való beavatkozása különben megakadályoz- 
hatta volna a sajnálatos zavargásokat. A miniszterta­
nács csak késő esti órában határozta el, hogy a ka­
tonaság beavatkozzék. A csapatok, melyek délután a 
kaszárnyákból kivonullak, egyszerűen az őrség felvál­
tására és nagyrészt a várba voltak rendelve.

Mint a C'orr. de /Vv'sY-nek egy belgrádi távirata je­
lenti, a tegnapi zavargások alkalmával nagyon sokan 
sebesüllek meg; három katona már belehalt a sebeibe. 
Egy papnak kitépték a haját s a szakáitól. A esend­
ői seg egy szakaszt küldött ki, mely töltőiI fegyverrel 
cs leeresztett szuronynyal járta be a város utezáil. Az 
üzletel; még a mellékulezákban is mind zárva voltak.

Egy másik belgrádi távirat szerint az állítólag Ga­
rasaiul! állal agyonlőtt Miskovics diák temetésén 
több mint ‘inon ember volt jelen. A kormány meglelt 
minden intézkedési a rendzavarás megakadályozására. 
Az utezákon, a merre a halottas menet elvonult, csend- 
őrség volt felállítva. A menet után egy század lovas­
katonaság haladt. Azon a helyen, a hol az ifjúi a go­
lyó találta, a menet megállóit" A dalegyesületek el­
énekelték a «Vecsnaja pamjal»" ezimii gyászénekel, 
mire egy tanuló fölállolt a halniInslmesira, melyet 
számtalan koszom borított és tanulótársai nevében el­
búcsúzott az elköltözőitől. Beszédében «gyilkos»-nak 
mondotta Garasaninl és igv végezte szavait : «Átok 
reá, a kit népe már rég elátkozott : átok Garasanin 
Aliiul inra !>» A tömeg viharos kiáltásokban töri l.i; 
«Átok reá!» léire a menet újra megindult. Rendzava­
rás eddig sehol sem fordult elő. Tausanovies belügy­
miniszter mindent megtesz a rend fentartására. Gara­
sanin rendőrségi oltalom alatt áll; nagy ellene az el­
keseredés.

Ma éjjel érkezeit távirataink a következük;

Eelgrád, máj. 28. A remi teljesen 
helyre van állítva.

Belgrad, máj. 28. (Az «0. É.» jelentése.) A 
belgrádi eseményekről szóló tudósítások túlzottak és 
részben valótlanok. A haladó-pártiak kiiziil senkit 
sem öltek meg ; kelten súlyosan megsebesültek, egy 
ember könnyű sérülést szenvedett. Miskovics tanulót 
" h ilodó-juírtiak kidül lütle ayi/oti valaki, mert csak 
haladó-pártiak lövöldöztek. Tizenhat csendőr és két 
tiszt megsebesült. Igaz, hogy a demonstráeziót a tö­
meg kezdte, de az első támadást a haladó-pártiak 
intézték. A rend és a nyugalom teljesen helyre van 
állítva, a vizsgálatot megindították. Arról, hogy os­
tromállapotot rendeljenek el, szó sincs. Nyugtalan­
ságra nincs ok. A zavargások alatt semmiféle nyi­
latkozat nem történt sem egyik, sem másik nagy­
hatalom melleit vagy ellen.

Belgrád, máj. 28. (Az J-k/i/ctérlés lucló- 
silójának távirata,)) A tegnapi zavargások 
éjiéi titánig tarlollak. A Miskovics reálisko­
lai tanuló (emeléséről hazatérő Ilin te lük a 
haladópárt közlönyének, a I Vt/c/o-nak nyom­
dája elöli megállapodlak és imjy .díjjal kö- 
relrllr/: (•'ara.son in kiállását, meri. a Misko- 
vics gyilkosa ellen véres bőszül esküdlek. 
Miután a csendürség a lübb ízben újra 
meg újra összeverődő lünlelökel szélveric, 
végre 11 órakor egy szakasz gyalogság kiürí­
tene a téri. A zavargás alatt több lőrén 
Váriéul, részben a csendőrök, részben pedig 
a zavargók soraiból. A csendőrük azonban 
csak a levegőbe löllek. Úgy nekik, mini a 
katonáknak rnegl illői Iák, hogy komolyan 
használják fegyvereikéi. Miután a zavargó­
kat t kiűzték a városból, azok a Palilula 
munkásnegyedbe vonullak, ott több ház ab­
lakit/ bmi'Ják és különféle kihágást kövei­
tek el, mig végre a csendürség és kalona- 
ság ill is beavatkozón és szétverte a 
lüntelüket. A város polgársága nem he­
lyesli azl, hogy l'aiisanorirn belügyminisz- 
ler enyhe bánásmódot rendeli el a zavar­
gókkal szemben, és azl követeli, hogy eré­
lyes intézkedések történjenek. Tegnap Tau­
sanovies belügyminiszter is veszélyben volt 
n ködobálás folytán, mikor a zavargók 
közé ment. Egy ember, a ki mellette állott, 
fején súlyosan megsebesült. A tegnap dél­
it Ián i zavargás alkalmával <y/// csendőrt kü­
nkkel (i<fi/oniiföl/ek, egy kotopeki parasztot 
Idntravertek. A esondörparancsnokot leteper- 
h:k Imáról, és egy csendörhadnagyot snlt/o- 
san viei/sebesileilrk. Néhány lapnak az a 
hire, hogy a zavargások egyenesén Ausz- 
Iria-Magyarország ellen irányullak, a mely­
nek konzulátusa elüti mentek végbe, alap- 
lalan. A zavargásoknak edd igeié pusztán 
progressisla-l ü n lel és jellege voll.

Belgrad, máj. 28. (Pol. Corr.) A város ismét 
a mindennapi képet mutatja. Teljesen kizártnak 
mondható, hogy a zavargások ismét megújulnának. 
Varasa ián családjával együtt még mindig a kor­
mány védelme alatt áll, melyre sajátkezüleg irt le­
vélben tegnap (iruicsot felkérte. Az a hír, hogy Ga­
rasanin elmenekült teljesen valótlan. A vasárnap 
agyonlőtt tanulón kívül más haláleset nem történt.

TÁVIRATOK.
Fiume, máj. 28. (0. E.) Az osztrák-magyar hnjóraj 

ma délután három órakor ideérkezett és horgonyt ve­
tet! a fiumei kikötőben. Az ül pánezélos hajó, névszn- 
rint : «Prinz Eugen» (parancsnoka Morin, sorhajó­
kapitány), «Kaiser Max» (parancsnoka .Wilier sorli.- 
kap.), ei Don Juan» (parancsnoka (térin, sorli.-kap.), 
«Erz. Albrecht» (parancsnoka Ilin ka. sorli.-kap.), és 
«Cvslozza» (parancsnoka Baritz sorh.-l;ap.), holnap 
;.g;el gyakorlatul;:! fog végezni a lengeriihiilben. A 
liajiírajjal éikezelt meg fEyann ellonlcngcinagy i

Stemeck báró tengernagy pedig már előzőleg ideér 
kezelt a «Greif» yachton. Ma este a város a népkert 
ben fényes ünnepélyt rendez a hajóraj tiszteletére.

Béofl, máj. 28. A büntető törvény tárgyalására ki 
küldött bizottság mai ülésében elfogadta a javaslat 12 
—Híi. szakaszait. A 14. szakasznál a bizottság elfo' 
gadla Kopp azon mödositványál, hogy az államfogház 
büntetés ne legyen élethossziglan, hanem csak bizo­
nyos időre kiszabható. A 18. szakasznál Bareuther 
póllmtározatol indítványozott az iránt, hogy külünü 
tekintetet érdemlő esetekben az első ízben való 
és fél ével meg nem haladó fogsagbünlelés kiszabé 
sállal az illető bíróság ítéletében az elítéltet a meg 
niasitás föltétele alatt fölmentheti a büntetés elszenve 
(lése alól, azzal a fenlarlással, ha az illető bizonyos 
időtartamon belül nem kővel el semmi büntetendő 
cselekményt. Az iyazsáyiiyyi. miniszter kijelentette, 
hogy egyetért ez indilványnyal és megjegyzi!, hogy az 
ez iránt való intézkedésről n legközelebb benyújtandó 
bünletü-perrendtarfási novellában már gondoskodv 
van. Erre a bizottság az indítványt egyhangúlag ell'o 
gadla-

Ti'ieszt, máj. 2y. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
Penaugból láviratozzák az Elektra nevű Lloydgüzö.s 
égve érkezett meg Honkongba, de egyúttal azt is je 
lentik, hogy a tüzel, sikerült eloltani a nélkül, bog 
nagyobb kárt okozott, volna.

Prága, máj. 28. flóráim vidékén ma délután nagy 
felhőszakadás volt. Minthogy Prágában árvíztől tarla 
nak, a rendőrség figyelmeztetési, intézett az alaesoyabb 
fekvésű városrészek lakosságához.

Prága, máj. 28. .Moroni gróf pápai küldött a ma 
tarlóit ünnepélyes káptalani gyűlésen átadta az érsek 
nck bibornoki kinevezési okmányát és feltette az őrse 
fejere a bibdrnoki fű veget. A Liliomok olasz nyelven 
mondott köszöneté!.

Berlin, máj. 2.8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Samoa-ügyben folytatott tárgyalásol 
még egyre tartanak. Úgy látszik, hogy oly termé­
szetű nehézségek forognak fenn, a melyek elhárí­
tása végett a kiküldötteknek kormányaik utasítását 
kellett kérniük. Mir szerint a tanácskozások még 
pünkösdig is eltarthatnak.

Paris, május 28.
Clnnenceaii tegnapi

(Az Egy étéi tés távirata.) 
levelében a radikálisoknak

katholikus egyházzal szemben elfoglalt álláspontjá­
ról a következőket mondta:

Elvben elismerjük, hogy az összes állami ura­
dalmak világiasitása az állam és az egyház teljes 
elszakadására vezet. Az alkalmazás idejére és mód­
jára nézve lehet a mienktől eltérő vélemény is, mi 
sürgetjük a dolgot, mások kevésbé sietnek. ’ A vá­
lasztók fognak dönteni, de bármint dőljön is el a 
dolog, mi mindig összefogunk tartani abban, hogy 
a katholikus egyházzal szembeszálljunk. (Zajos he­
lyeslés és taps halfelöl). Miért akarják önök 
— folytatá Clemenceau n jobboldal felé for­
dulva — nem annyira a vallási eszmét védeni, 
mint inkább a kormány doktrínáját üldözni? Azért, 
mert. önök a világ j legborzasztóbb kormányfovmá- 
ját, a theokratikus kormányformát vissza akarják 
állítani. Mi köztársaságiak, összes tévedéseinkkel, 
gyengéinkkel és hibáinkkal együtt a nemzeti souve- 
:•()[)itás, a szabadság eszméjét "képviseljük, az elnyo­
mással. a kiváltságokkal szemben; azért vagyunk 
mi örökre kibékithetellenek, azért nem lehet köztünk 
fegyverszünet, azért örökösek a mi követeléseink. 
A mi apáink küzdöttek az önökéi ellen, most mi 
küzdünk s a gyermekek folytatni fogják ugyanazt a 
küzdelmet.)) (Hosszantartó és ismételt, helyeslés hal­
iéiul s a czentrumban, a szónokot több "társa üd­
vözli.)

Pár is, máj. 28. (Az Egyel értés távirata.) Me 
na Inra tábornok olasz nagykövet állítólag a követ­
kezőket mondta a .fenne Jlejnihlirjiie tudósítójának: 
«Umberto királynak soha sem volt szándékában az, 
hogy Strassburga menjen. A király meglátogatta 
Vilmos császárt, ehez joga volt, de soha sem volt 
szándékában az, hogy őt elkísérje Slrassburgba, 
mely szivében annyira íranczia, s mely a németek 
jelenlététől irtózik. En ismerem a királyt; ü sokkal 
többre tartja a Franeziaországgal való jó vi­
szonyt, semhogy ily leplezetlenül arczul üssön 
egy nemzetei, melyet szeret és melylyel élén­
ken rokonszenvez. Ámbár a tudósitó azt állítja, 

hogy pontosan leírta a nagykövei nyilatkozatát, 
mégis alig képzelhető, hogy Menabrea tábornok a 
fenlemlitett kifejezéseket használta. Az Evenement 
szerint Menabrea tábornok a következőket mondta : 
«Királyom sokkal nagyobb tisztelettel és barátság­
gal viseltetik az önök országa iránt, semhogy ily 
n(frontini illetné. A király szereti Francziaországol, 
s a két nemzetet szoros barátság kapcsolja össze. 
A király németországi utazása alatt semmi ellensé­
ges érzület nem lappang Francziaország ellen.»

Paris, máj. 28. A képvisel Maiz ülése. Az elnök 
bejelenti, hogy Layuerre közölte vele szándékát, 
hogy az igazságügyminiszterhez interpellácziót akar 
intézni az fránt, hogy az állami törvényszék bizott­
sága kégjlc jelentését előterjeszteni. Az elnök erre 
vonatkozólag kijelenti, hogy mindenkor tiszteletben 
tartja az oly kívánságot, mely a szószékről kifeje­
zésre jut; mindazáltal a jelen esetben nem tartja 
megengedhetőnek az interpellácziú előadását, mert a 
szenátus teljes önállósággal jár el és különben is a je­
len esetben törvénykezésről van szó, melybe a képvi- 
selöháznak nincs joga a beleszólásra. (Helyeslés a 
baloldalon és középen.) Laejuerre. a szószékre lép, 
utal Milleraudmik a törvénykezési eljárás lassúsága 
tárgyában tett interpellúcziójára és hangsúlyozza, 
hogy az állami törvényszék elnöke ép oly vizsgáló- 
bíró mini más és hogy ennélfogva az igazságügyi 
miniszter joggal lehet észrevételt, hogy a vizsgálat 
túlságos lassan folyik. A képviselőhúz legsarkalato­
sabb jogát sértené az, ki kétségbe vonná, hogy a 
képviselőház a miniszterhez kérdést is intézhet. Ha 
a kormány bele nem egyeznék abba, hogy a kér­
dés a képviselőházban megvitatás tárgyút képez­
hesse, úgy a közvélemény igen kedvezőtlenül ítélne 
a parlamentárizmus felett, és a képviselőház ilye- 
ténképen tanúsítaná, hogy fél az általános szava­
zati jogtól. (Tiltakozás balfelöl és tetszés jobbfelül.) 
Meline. beszédjét csak heves félbeszakításokkal tart­
hatja meg. Cussagnac kijelenti, hogy Meline nem 
beszélhet úgy, mint a többség gyámja. A köztársasá­
giak szégyeljék magukat, mert a közvélemény sze­
mükre lobhantjn, hogy e szégyenletes alakoskodást 
igazságszolgáltatásképen hirdetik. (Heves közbekiál­
tások és nagy zaj.) Cassaynac folytatja : Ha a kép­
viselőház bir még szégyenérzet lel és megvan benne 
a bátorság ahhoz, hogy jogával éljen, akkor tár­
gyalás alá fogja venni az interpellácziót. A képvi­
selőhöz ezután kimondja Cassagnne megrovását is, 
■'ItiS szavazattal félti ellenében elhatározza, hogy na­
pirendre tér. — Aiulrien.e kijelenti, hogy interpel­
lálni kíván az iránt, miért avatkozott a kormány 
a büntető törvényszék hatáskörébe. A kabinéi — 
úgymond — rendőri ügynökséggé vált. (Halról fel­
szólalás : Az interpellácziót hétfőre kell elhalasztani.) 
Audrieux folytatja : A közbeszólók azt hiszik, hogy 
a kamara egy hónap múlva úgy sem fog már 
ülésezni és igy majd az interpellácziú ma­
gútól elesik. Ha a kamara azonban csak egy kissé 1

is gondol méltóságával, úgy bele fog egyezni az 
azonnali tárgyalásba. Tirard miniszterelnök tilta­
kozik Andrieux vádja ellen, hogy a kabinet hamis 
lanusúgtételek ügynökségévé lett. Andrieux meg­
jegyzi, hogy a tioularger-féle ügyben a kormány 
oly rossz útra indúlt, hogy nem is tudja 
hol fog kikötni. Ák ’ állami törvényszék hízott 
sága még mindig várja a kilátásba helyezett 
bizonyítékokat. A kormány rábírta a vizsgáló bizolt 
Ságot, hogy a jelentés megtételét halasztaná el. Ti 
rard ez állítást valótlannak mondja. Andrieux kije 
lenti, hogy a bizottság nem nyilváníthatja magát 
bizonytalan időre permanensnek. A kamara nem 
oszolhat úgy szét, hogy diktatorius hatalmat 
hagyjon hátra. Az igazságügyi miniszter tilta­
kozik ez ellen és kijelenti, hogy a kor
mánynak nincs befolyása vagy felügyeleti joga a 
szenátusi bizottság fölött. Biztosíthatja a házat 
hogy a kormány semmi befolyást nem gyakorol a 
bizottság munkálataira. Layuerre azt mondja : 
miniszterek kénytelenek voltak ma bevallani, hogy 
egyáltalán nem volt semmiféle morénylet azon 
merényleten kívül, melyet Boulanger ellen kü 
vetnek el. Az r Intik rendreulasitja Laguerret 
Layuerre beszédét folytatva, ráutal azokra a sike 
vekre, melyeket Boulanger a választásoknál vívott 
ki. (Zajos közbekiáltások halról.) Az elütik végül 
megvonja Laguerretől a szól. Cassaynac indokolt 
napirendet indítványoz, de a ház 331 szavazattal 
209 ellenében elfogadja az egyszerű napirendre lé 
rést.

Brüsszel, máj. 28. A képviselüház mai ülésén 
az igazságügyminiszter felvilágosításokat adott 
Monsban lefolyt szocziálista perről és hangsúlyozta 
hogy a felelősséget a per megindításáért teljesen 
magára vállalja. Az igazságügyi miniszter ezután 
részletezte a belügyi helyzetet 1888-ban, melyne 
alapján tartani lehetett tőle, hogy ép úgy mint 
1880-ban zavargások fognak kiütni. A fűállam 
ügyész kijelentette volt, hogy az esetre, ha 
az igazságügyi miniszter a pert meg nem 
indíttatja, akkor ő beadja lemondását. A mi 
niszter a nyugtalanító jelenségek következte 
ben szükségesnek látta tehát a per folyamaiba 
tételét. A mi a hatóság eljárását illeti, melyet a 
közbátorság érdekében követett, azt mindenesetre 
meg kellett volna másítani, minthogy az eljárás 
nem volt figyelemmel a minisztérium nézetére 
Zajos közbekiáltások balról és élénk tetszés jobb­
ról. Ezután a belügyminiszter személyesen vissza­
utasítja az ellene és a kormány elnöke ellen szórt 
vádakat.

Brüsszel, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Etoile Beige közli Brémáért miniszterelnöknek egy 
Déváidér belügyminiszterhez intézett és sajátkezüleg 
irt levelét, a melyből kitűnik, hogy a miniszterel­
nök több agent provocateur-el szövetkezve, a hen- 
negaui munkásokat fel akarta izgatni,hogy fegyvere­
sen Brüsszel ellen vonuljanak. Ez a közlés szenzá­
ciós feltűnést keltett. A képviselőház mai ülésén 
ebben az ügyben interpellácziú lesz. Az Etoile kije­
lenti. hogy Beerhaertnek és Devoldernek a korona- 
tanácsban való megmaradása szégyen volna Bel­
gium nemzeti becsületére.

Brüsszel, máj. 28. A kamara ülésén Ilolzeau 
és Barn hevesen megtámadták a miniszterelnököt 
és az igazságügyi minisztert, azzal vádolván őket, 
hogy ők is részesek voltak az agent provokateu- 
rök eljárásában. A miniszterelnök erre kijelenté, 
hogy az idő nagyon is előrehaladt, semhogy 
az ellenzéki szónokok beszédeire tüzetesen vá­
laszolhatna, de azzal nem akar holnapig várni, 
hogy kifejezze tiltakozását a heves személyes tá­
madások ellen, melyek a balpárion hagyományosak 
és a melyekkel arra törekednek, hogy hatalomra 
jussanak. A miniszter holnap bővebbén fog nyilat­
kozni.

London, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Megbízható forrásból eredő pétervári táviratok sze­

rint Vother to királynak fényes berlini fogadtatása 
itt erős áramlatot indított meg a FruncziaorszáyJio
rabi közeledés javára.

London, máj. 28. Az alsóház harmadik olva­
sásban is megszavazta azt a törvényjavaslatot, mely 
szerint az Manchcslcr-Shefield Lincolnshire! vasút­
társaság engedélyt nyer, több hajó-járat létesítésére.

London, máj. 28. Az alsóház elvetette azt az 
nditványt, hogy Salisbury javadalmazása leszállí­
tás sék.

London, máj. 28. At sóház ülése. Feryussen ki- 
.elenté, hogy az egyes országok képviselői" a czn- 
koregyezményről szóló törvényjavaslatok közzététe­
lét és tárgyalást mindaddig, mig az illető törvény- 
hozúteslületeknek nem lesznek bemutatva. Ennél­
fogva nem valószínű, hogy e türvéuyjavaslatok még 
a jelen ülésszak folyamán, a parlament elé lesznek 
terjeszthetők. Freniantle tengernagy jelentése szerint 
az angol hadihajók a zanzibári oslromzár kezdate óta 
márcziusig csak egy rabszolgakereskedő hajút fog­
tak el. Újabb jelentés szerint márcziusben 1300-nál 
több odavaló hajót motoztak meg, de egyet sem 
foglaltak le. Szóló azt hiszi, e körülmény arra mu­
tat, hogy a rabszolgakereskedés a tengeren szünő- 
félben van. Az idegen hatalmak közül egy sem ta­
gadta meg az ostromzár elismerését vagy a hajók 
megmolozásúnak jogát a zanzibári territórium vizein.

Róma, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
I irály né junius 24-én Kissingenbe utazik, a hol 
alkalmasint találkozni fog Frigyes császárnéval.

Róma, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A pol­
gár most er és a küzségtanács hivatalosan részt fognak 
enni a Giardano Bruno szobor leleplezésén. A hadas- 

tyún egyesületek is jelen lesznek a leleplezésen, mely­
hez 450 külföldi képviselő Ígérte meg megjelenését.

Göschenen, máj. 28. Umberto király és az 
olasz trónörökös tegnap este 8 órakor ideérkeztek 
és rövid idő múlva tovább utaztak.

Róma, máj. 28. Umberto király, a nápolyi 
hcrczeg és Crispi kormányelnök az éjjel 1 óra 3ő 
perczkor Monzába érkeztek. A pályaudvarban a 
milánói prefektus és • a monzai alprefektus jelent 
meg a király fogadására. Crispi kormányelnök Mi­
lánón át egyenesen Rómába utazott,

Ferrara, máj. 28. A Pó vize apad; az időjárás 
iderült. A kár nem oly nagy, mint eleinte hitték.
Pótervár, máj. 28. (Az Egyetértés táv­

irata.) Pol. Corr. A legutóbbi időben elő­
fordult nihilista elfogatatok ügyében érte­
sülünk, hogy a rendőrség több titkos tár­
sulatnak jött nyomára, melyek egyike a 
'zár és a czári család néhány tagja ellen 

■merényielet tervezett. A rendőrségnek nem 
sikerült a kolomposokat elfogni, kik a Zii- 

icJilicn tartózkodó emigránsokkal vannak 
szoros összeköti elésben és a Zürichből 
Oroszországba csempészeit bombákat sem 
találta meg. Azt mondják, hogy több kom­
promittált emigránst Srájezbtíl kiutasítottak és 1

az orosz rendőrségnek átadtak. Az orosz 
titkos rendőrség más államok rendőrségei­
vel szövetkezve, külföldön folytatja a nyo­
mozást, de eddig eredmény nélkül. A mi a 
tisztek elfogalását illeti, állítólag azok a 
nihilista mozgalmakban nem vetlek részt, 
csak olyan titkos társulat tagjai voltak, 
melyben a jelenlegi kormányforma megvál­
toztatását vitatták, az el fogottak egy részét 
eddig már szabad lábra is helyezték.

Bukarest, máj. 28. A szenátus holnap fogja 
tárgyalni az nröditések folytatására szükséges hi­
telt. A kamara jóváhagyta, hogy a Bratianu-kabinet 
vád alá helyezése tárgyában' kiküldött vizsgáló­
bizottság mandátuma a jövő ülésszakig ineghosz- 
szabbitlassék. A kamara ezután megkezdte Carp 
intospelláeziújának tárgyalását, mely szerint a kor­
mány felhivatik, hogy a közigazgatási reformjának 
alapelveit kifejtse. Vataryi felkérte a kamarát, hogy 
Ígéretének beváltására neki idő engedtessék. Holnap 
a vita tovább folyik.

Bukarest, máj, 28. Mihály szeri) molropolita ma 
a román molmpolilálioz reggelire volt hivatalos. A 
melropolila elutazását kél nappal elodázta.

> Bukarest, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Bralmuo Demeter lapja, a Katiimra, határozottan a 
konzerválj vekkel való fúzió ellen foglal állást.

Bukarest, máj. 28. Mihály exmetropolita, ki 
tegnap érkezett ide, Hitrovo orosz követet is meg­
látogatta.

Belgrád, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Billióiméira alezredes, Natália királyné udvari mar- 
sallja, családjával együtt Vallóba utazik, mert a 
királyné visszatérésére vonatkozólag a regcnsekkel 
és a kormánynyal folytatott tanácskozások véglege­
sen abban maradtak. Úgy a kormány, mint a re- 
gensség ellenzi, hogy a királyné visszatérjen Bel­
grádija. Más részről hire jár, hogy Natália királyné 
nem sokat fog törődni a regensek óhajtásaival.

Athén, máj. 28. A 1'outer-ügynökség megezá- 
folja a Times ama hírét, hogy a krétai nemzetgyű­
lés elhatározta a Görögországhoz való csatlakozást. 
Nemrég öt képviselő tiltakozott ugyan a jelenlegi 
állapotok ellen és elhagyta a gyűlést azzal a kije­
lentéssel, hogy az egyedüli mentség Krétának Gö­
rögországgal való egyesülése, de a nemzetgyűlés 
lükbsége — jóllehet, rokon szén v vei viseltetik ez 
eszme iránt — meggondolatlannak és idüszerültlen- 
nek vélte az illető képviselők ez eljárását. Az eset. 
jelentéktelen.

Athén, máj. 28. A Havas-ügynökség teljesen 
alaptalannak nyilvánítja a «Times» ama hírét, hogy 
kikiáltottak Kréta szigetének Görögország által való 
annexióját.

Athén, máj. 28. Thébében a királyt rendkívül 
szívélyes fogadtatásban részesítették. A király tá­
voliéle alatt a minisztertanács áll a kormány ügyek 
élén.

Szófia, május 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Abban a politikai pártban, melyet, eddig Czan- 
kor vezetett, válság készül. A párt kívülről erős tá­
mogatást remélt s minthogy az késik, a várakozó 
semlegességbe kezd belefáradni. Nem régen Czan- 
kovhoz egy szófiai ügyvédet küldött, hogy a párt 
nevében Szófiába való visszatérésre bírja, itt a tény­
leges állapotba belenyugodva pártját reorganizálja, 
és a meglevő alapon Oroszországgal a kibékülést 
törvényes utón létesíteni igyekezzék. Minthogy Czan- 
kov az ajánlott programmot nem fogadta el, a párt 
kebelében szakadás készül, mely valószínűleg azt 
fogja eredményezni, hogy Ferdinandot Bulgária fe­
jedelméül elismerik, Czankovol a párlvezérségrő1 
elcsapják, és uj vezért választanak.

New-York, máj. 28. Haitiből érkezett hírek 
szerint Hippolyte tábornok Port au Prince felé vo­
nal, hol a déli hadsereg teljes feloszlásban és fe- 
gyehnetlenségben van.

Zanzibar, máj. 28. Peters a Noéra hajóval Baga- 
mojúból visszaérkezett ide s valószínűleg még e hét 
folyamán a Delagoa-übölbe megy, hol fölveszi az ex- 
pediezió számúra toborzott teherhordókat és aztán 
visszatér hamu szigetére.

Zanzibár, máj. 28. A Pigeon angol ezirkáló hajó s 
a Rapiilo és Staffel la olasz jelző-gőzösök ide érkeztek,

KÖZGAZDASÁG.
Bocs, máj. 28. A Lünderbank rendkívüli küzgyu- 

ése elfogadta az igazgatóság indítványait a -10 millió 
aranyforintnyi részvénytőkének -10 millió o. é. forintra 
való változtatása és az alapszabályoknak ennek követ­
keztében szükségessé váll módosítása iránt.

Berlin, máj. 28. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Salisburynak az európai helyzetre tett 
megjegyzései a tőzsde mai állására leíiangolúlag 
hatottak. A «Post» egy londoni hire szerint ugyau- 
ily hatása volt a dolognak ott is.

Bern, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A S/'m/iZoz/.-alagnt tervének ügyében június fiúra egy­
behívott konferencián az olasz és a svájezi kormá­
nyok képviselőin kívül azoknak a kantonoknak a ki­
küldöttei is résztvesznek, melyek a terv megvalósítása 
körül leginkább érdekelve vannak. Hogy az olasz kor­
mány eddigi tartózkodó állasából kilépett, leginkább 
V'ettaz a Suisse-oeeidentale-SimpInn-vasul társaság igaz- 
gatótanáesosának az érdeme, ki ebben az ügyben hi­
vatalos megbízás nélkül hosszabb ideig Hómában tar­
tózkodott. Áz építkezési költségek beszerzésére alakult 
konzoreziumban a Comptoir d’Eseomple bukása követ­
keztében hézag támadt, de a nemzetközi bank Ber­
linben azon van, hogy a hiányt a német pénzpiaczon 
biztosítsa.

Konstantinápoly, máj. 28. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A törül; államadósságot kezelő bi­
zottság elhatározta, hogy a török sorsjegyek legkö­
zelebbi búzása a Bairam-iinnep miatt junius 1-e he­
lyett már május 29-ikén tartassák.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar államvaout-társaság mtilt

évi üzletére vonatkozó jelentését ma küldte be. E je­
lenlés szerint volt a beszerzett töke 1888. évi deez. 
hó 31-éig 800.850,5)1007 Irt. Ebből kiadatott az 1888 

végéig : az osztrák vasúinkra 158.05)0,089 08 frt, 
a magyar vasúinkra 150.742,5875)1 Irt, elhasználást 
tárgyakra 8.029.001-92 frt, bánva!;, huták és uradal­
makra 28-221,450-25) frt, különfélékre 0.147,220-80 frt, 
összesen 311.831,558-95 frt, rendelkezésre áll 15) millió 
19,351-12 frt. A kiegészítő hálózatnak a 425,000 drb 
A. sorozatú kötvény kibocsátásának az 1888. évben 
áltozallan maradt eredménye 52.333,013 frt volt. Eb­

ből kiadatott 52.008,559-20 forint, rendelkezésre áll 
124,453-74 írt.

Az 1888. évi deezember hó 31-én üzletben lévő ősz- 
szes vonalak hossza 2029 kilométer. Az 1888. év vé­
gével üzletben állott vonalak összes hossza 2808 kilo- 
méter volt, de az üzleti jelentés tárgyát képező vona­
lak hossza esni; 2029 kilométer, a mennviben egye? 
még be nem fejezett vonalszakaszok összesen 239 ki­
lométer hosszúságii pályarészeinek üzlete az uj építési 
számlára folyt.

Az összes hálózat (osztrák és magvar vonalak) üzlet 
i-ndményei az előző évvel szemben 2.291,988-85 frtnyi 
mclkcdést mutatnak. A bevételek tetemes emelkedssé, 

daezúra hogy az 1886. és 1887. évi üzleti jelentéseink­
ben felemlített, a kiviteli forgalomra bénitólag ható, 
kedvezőtlen viszonyok, niét» mindig fennállanak. Aus»

v asm
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Iria-Mogyaromág kereskedelme és különféle iparágai­
ban észlelt általános lendületnek, valamint az uj vona­
lak mindinkább fokozódd forgalmának tulajdonítható. 
Az összes bevételek a következőképen oszlanak meg: 
Bevételek személy-, podgvász- és gvorsáru-szállitás 
után Ausztriában 373248á-14 fit, Magyarországban 
4 439152-84- fi t. összesen 817I635'98 li t. Bevételek le- 
heráru-szállitás után Ausztriában 11 úő87f>0‘30 fit, Ma­
gyarországban 120158111-80 lit. összesen 23571570-10 
frl. Különféle bevételek Ausztriában $17881-83 Irt. Ma­
gyarországban 1321)37-Í4 Irt, összesen 230822*27 fit 
ö-szesen 1888. Ausztriában 153811.117-27 frl, Magyaréi - 
slagban 11)5871111 -08 lil, összesen 31077028-35 Irt.

Az összes bálözal (osztrák és mar-var vonalaki üz­
leti kiadásai 121035511-77 forintra rúgnak < ~ az 1887. 
év megfelelő kiadásaival szemben 7HIS10 H0 frl emel­
kedési mutatnak. Az összes hálózaton (osztrák es ma­
gyar vonalak, a kiadások a bevételeknek v7-87v/0-ál 
teszik, inig az 1887. évbe.n azoknak 38-23%-ál tellek. 
Az összes kiadások a különféle szolgálati ágak közt a 
következőképen oszlanak el : általános igazgatás Ausz­
triában 313318-10 IVt, Magyarországban 32903«--hl, 
összesen «72355-10 frl. Forgalmi és kereskedelmi szol­
gálat Ausztriában 2 527383-87 frl, Magyarországban 
250535018 frl. összesen U1333I035 Irt. Vonalmozeó- 
f'itás és műhelyek Ausztriában 15;>0082' 13 frl, Magyar- 
országban 11)3221313 fit, összesen 3182301-32 bt. Pá- 
ivafen'arlás és páivalelügyelet Ausztriában 139i!)üő«-'í 
lil. Magvarurszághan I«2U598-07 frl, összesen 30215Ö37«' 
hí. Összesen Ausztriában 57J«35« 0H lit Magyarország­
ban «393203 fit. ö'-zesen J 2l01)5ö!)'77 fiI.

.7 magyar hálózat Unsren bevétele az 1888-iki 
iizletévben llj.587,911 08 frl az 1887. év 15.702,09813 
lil bevételével szemben és igv uz 1888. évben 
885.842 95 frl, vagvis 5-« í" „ emelkedés mutatkozik. I; 
hálózat iizlellios.-za az 1888. évi szeptember !ió 
Iti-án megnvilott 21'879 kilométer bosszú lélegyltázu- 
■-ongi-ádi másodrendű vasútvonallal, az 1888. évi <d;- 
,i.iljer 24-én megnyitott 7-«30 kilométer lios-zu perjá- 
! ios-vatjasi másodrendű vasútvonallal és az I«88. évi 
október 28-án megnvilott 13-104 kilométer bosszn 
'••|jIa-lrenesén-ti‘i>licz-vÍúraszoinsi vasútvonallal együtt,
1 sSS. év vegével t.i!17"2!2 kilométerre Migoll. A fent- 
nevezett vasútvonalak megnvitási idejére való tekintel- 
• -I a magyar hálózatni 1888. évben 1.1«2-««7 kilomé- 
I : átlagos üzlellms-z esik. A kilométerenkénti bevéiel 
ezen átlagos hos.-z mellett 11.34(187 lit az elűző évi 
11» 990-83 filial szemben. Az 1888. évben a magyar 
h ilózaion továbbitól t tcbermennyiség, hozzászámítva az 
önköltségi .száiiitmáiix okai. 3.981,8 í« tonnára ru- 
„ ,I, teliül 402.lóit tonna, vagyis 11 -2í0'„-kai több 
mint az 1887. évi, a inelv 3.579.«77 tonna volt. 
.Személy és teher az J888. évben a magyar hálózaton 
3^állíttatott : polgári és katonai utazók 3.005,404 sze­
mély, tehenünk 3.128,779 tonna. Az egyik hálózatról 
■j másikra átmenő utazók é< teherái id; ill csak egy- 
-zet vétettek számításba, Ús-rZehasonlitva az 1887-ik 
évvel a személyforgalomnál 2,28',/fl-n\i, a teherforga­
lomnál 9-80%-nyi növekedés mutatkozik. Ámbár a 
szállított utasok száma 1888. évben szaporodott, a sze­
mélyszállításból eredő bevételek csökkentek, mi a me­
netűi jaknak a versenyzés következtében szükségessé 
vált I .szállítása állal okoztalotl. A magyar hálóza­
ton az I888. évben 1.417,279 tonna termény száliilla- 

.lt uz 1887. évi 1.150,«05 tonnával szemben és pe­
dig: rúzs és búza 510.177 tonna, liszt 3HI,7i3 tonna, 
árpa 247,389 tonna, lengeti 103. It>í tonna, ezukor- 
i-pa 101,385 tonna, zab 4«.885 {■< rep'-ze 40.21« 
ionná.

■ iz őszi rák-magyar éilhunram/-/tirsaság egye- 
-i el igazgatósági tanácsa elhatározta felajánlani, hogy 
u közgyűlés a már szétosztott 124 frunknyi osztalékon 
láviil részvényenkinl újabb 0 J'rauknyi osztalékot 
állapítson meg.

' A magyar szesztermelök országos cgyeaiüe-
ének igazgató választmánya ma d. e. Sigmoml Dezső 
ti képviselő elnöklete alatt, tartott ülésében a pénz- 
-gvminiszterium által véleményadás végett az egyesii- 

ieilinz leküldött műszaki kérdések tárgyalta Ilid;, me­
lyekre nézve a szeszipar érdekében oly válasz lóg fel- 
-i.jes/.lctiii lmgy a jelzett kérdésekre vonatkozólag in­

tézkedések szükségessége fenn nem forog. Fgyatiezen 
minisztériumnak a kiviteli statisztika és a szesz szállít- 
mányi biztosítékok ügyében az egyesület által a 
kormányhoz intézett feliratokra leérkezett kedvező 
válaszai tudomásul vél elvén, a választmány a föld- 
mi velési miniszter több leiratát és körlevelét 
tárgyalta s ez alkalomból elhatározta, hogy gr. Szá- 
i.'.irv <iy ula löldmiveiési miniszter mImz, hivatalba lépte 
alkaimábúl, üdvözlő feliratot intéz. F.zek után az oi-z. 
gazdasági egyesület részéről felkarolt húsvágó szö­
vetkezet ügye tárgyaltatult és a választmány az or.-z. 
gazdasági egyesület állal szervezendő lélesitö bizott­
ságba a hizlaló érdekellek képviseletében Leipziger 
á lmos, Stern Ignáez, Linzer Imre, Mgyedi Lajos. Berg 
•oisztáv báró és Vsc.liorer .lózsef tagokat küldötte ki. 
Az egyesület idei közgyűlésére vonatkozólag, mely a 
szeszértékesités javítása ez.vljából létesíteni tervezett 
n'.ézmény érdekében egybebivandi* országos vrte- 

.íezlellel kapcsolatban lett volna megtartandó, a 
választmány tekintettel az ebihaladon évadra, azt 
határozta, hogy a közgyűlés ez évben őszre lia- 
ivzia-sék, miután u jelzett ur-z. értekezlet egybehiva- 
u'-ának időpontja ez idő szerint még nem állapítható 
i..--g. Klhatározla továbbá a választmány, liogv a mull 
évben szép sikerrel kezdeményezett szeszfőző tanfolyam 
tovább fejlesztése ezéljábó! az idén is rendeztet ily 
anfolvamot, melynek előmunkálataival az egyesület, 

titkársága bízatott meg. I'j tagoknak felvétele után 
végül az egyesület titkára referált az idei szeszfőzési 
Campagne termelési és adóztatási viszonyairól, mire a
választmány ülés........ mely a nyári szünetek előtt az
utolsó volt — ben-kesztetel'l.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyesület ipurpárloláai szak­

osztálya ma délután /.telni .lenü gróf elnöklete alatt 
ülést tarlóit, a melynek lötáigya volt az iparpártolási 
akczió megindítása. Bzontagh. Fái indítványozó élő­
iéi jeszti a mull illésen megokolt imlitványai), a melyek 
alapján az összes minisztériumok részletes fölterjeszté­
sekben megkeresendő!; volnának a hazai iparnak saját 
l,a ásköriikbim való rendszeres támogatásit érdekében. 
Kijelölte mindazon intézkedéseket, a melyek e lárgv- 
ban az egyes minisztériumoktól várhatók s ezek foga- 
naiosilásától jelentékeny eredményeket vár. (ie.ltrri 
Mór titkár az iparpártolási akezi'i hathatós meginditá- 
•étói leginkább ugy vár eredményt, lm az egyesület, a 
helyett, hogy az egyes minisztériumokhoz egy eíikinl for­
dulna s így az akuziót széil'orgáesolná, a mozgalom 
központosításával Baross Gábor kereskedelmi miniszter­
hez fordul, azzal a kérés.-el, liogv a kereskedelmi 
miniszter az ös-zes többi hazai minisztériumok 
• é-pviselöivel megállapilsa. ama viogrammszerü pon- 
luzalokal, a melyek rendszeres érvényesítésével 
hazai iparunk támogatását fokról-fokra clőmo/.di- 
tani lehel. Az uj kereskedelmi miniszterhez in­
tézendő tüzetes emlékiratban tehát ki kellene jelölni 
az egyesületnek az iparpártolási íeladulokat, illetőleg 
minden minisztériumnak e tárgyban való tevékenységi 
körét, s kijelölni nz elveket, melyek alapján e czélt 
következetesen elérni leltet. Baross eddigi ügykörében 
is kiváló eredményeket ért el az iparpártolás terén s 
miután az iparügyek vezetése most az ö ressorljába 
Tartozik, remélni lehet, hogy az ö vezetése melleit 
megindítandó nagyobbszahásu mozgalom is komoly- 
eredményeket érlo-t el. .Matlrony Soma is lielvesneí; 
tartja a mozgalom közponlosilását és Így több ered­
ményt vár tőle, bár az igy kidolgozol' emlékiratot a 
többi minisztériumoknak is szükségesnek tartaná be­
küldeni. Török György a Ionra kát kiváltja megnyerni 
az iparpártolás ügyének. Havas Sándor pedig első sor­
ban a sajtó megnyerésére helyezi a lösulyt. Klónk esz­
mecsere után a szakosztály elfogadja a kereskedelmi 
miniszterhez intézendő emlékirat eszméjét s annak ki­
dolgozásával, az érdekeltek meghallgatása mellett,az irodát 
bízza meg. A többi indítványok elkészítése előjegyzésbe 
vetetik s azok tokonkénti érvényesítése a napirendre 
tűzetik.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A páriái kiállítás. Parisból írják máj. 20-iki 

kelettel: A párisi ezukrászuk és vendéglősök, kik a 
miatt panaszkodtak, hogy a kiállítás elvonja vendégei­

ket s mozgalmat indítottak meg, hogy a kiállítást he­
tenként legalább háromszor korábban zárják be, ugy 
látszik minden fórumon elvesztették pörílket. A kor­
mány nem avatkozott dolgaikba : a kiállítás rendező 
bizottsága pedig épen elutasította kérelmüket. A dol­
gok ily állásában a Palais Royal egyik praktikus ke­
reskedője azzal az inditványnyal lépett föl a ezukrászok 
és vendéglősök tegnapi gyűlésén, hogy "közös akarattal 
rendezzenek ünnepeket benn a városban, a közhelyeken, 
a boulevardokon s igy iparkodjanak a lakosság s a 
Párisi látogató idegenek egy részét magokhoz leütni. 
1 íz az egészséges eszme az elégedetleneknél köztol- 
szésre túlélt s igy el lehetünk arra készülve, lmgy a 
város versenyezni fog a kiál lil ássál a pompásnál pom- 
pásabb ünnepek rendezésében. K közben pedig a ki­
állítás egyre nagvobb látogatottságunk örvend Tegnap 
hetvenezer i-mbernél több látogatta meg a kiállítási. 
A köztársaság elnöke naponként körutat lesz a kiál­
lításon s majd minden napra jut ogy-egy felavató ün­
nep számára, az elkészülő pavilluuolmál. Tegnap az 
a rgen tini köztársaság pavillonának megnyitásán vett 
részt, hol nagy ünnepélyességgel fogadták. Ugyancsak 
tegnap volt a tuniszi kiállítás megnyitása, melyen tlisz- 
szónoklalnkat is tartanak. A köztársaság elnöke külö­
nös elismerésének adott kifejezést az algíri kiállítás 
sikerülte fölött. Ma pedig a kertészeti kiállításon jelent 
meg nejével. A virágkiállilá«nal; must van a második 
sorozata a Troeaderon. Az elnök valódi virág- 
özönhen járt-kelt a pompás kiállítás közi. Az 
Kittel torony frnnezia vendéglőjét Brébant tegnap 
nyitotta meg s bebizonvitolta, hegy konyhája az Kilfel 
torony szí ni úján áll. Ma pedig az «Amis des létbe«» 
társasága tartja lakomáját az Ki fiel torony franezia 
vendéglőjében. Lakomáról lévén szó, megemlítjük, 
hogy e hú 29-én a köztársaság kormányának elnöke, 
Tirard ad bankettet a kiállítási bizottságok, az idegen 
kiállítók elnökségeinek tiszteletére. Tirard azonkívül 
számos politikai és művészeti kitűnőséget is meghívott, 
azzal a kéréssel, hogy a meghívottak nejeiket is elvi­
gyék a lakomára.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar vasúti kölcsön felmondása. A hi­

vatalos lap inai száma a pénzügyminisztérium követ­
kező hirdetményéi közli : A m. kir. pénzügyminiszter 
az 1888. évi XXXII. t.-ezikk értelmében, az 1889. évi 
január lm 15-én kelt birdelménynyel, 1889. évi július 
hó l-én leendő visszafizetésre, felmondotta az 1807. 
évi XIII. t.-ezikk alapján 18«8. évben kiboc-sálott ma­
gva r vasúti kölcsönnek még ki nem sorolt, együttvéve 
l .330,400 forintot tevő összes kötvényeit. A fel­
mondott kötvények kamatozása 1889. évi július 
lói I -ével megszűnik. A felmondott s még ki 
nem sorsolt kötvények birtokosai, az esedékessé 
vált kötvények é- az azokhoz tartozó 1890. évi 
január hó I- én és azontúl lejáró kamatszelvények 
beszolgáltatása melleit, a tőkeértéket —- saját válasz­
tásul; szerint - - lölvehelik : Budapesten: a m. kir. 
központi állampénztárnál osztrák értékű arany forin­
tokban. a magyar l'öldhilclinlézetmil: Bécsijén : a es. 
kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparliitelintézelnél, a 
«S. ,\i. v. liolliseliildii bankháznál : a «Max Springer» 
bankháznál; Berlinben: a «Diseonlo Gesellschaft» igaz­
gatóságnál ; M in. Frankfurtban : «M. A. v. Rotli- 
sebild el Söhne» bankháznál ; «II. II. lloldschmidt» 
bankbáznál ; Parisban: a «Soeiélé Générale pour 
lavuriser le développeiuent de Gommeree de flndus- 
trie en Fiam-e» ezimii intézetnél; Amsterdamban 
«Wertheimer et Gompeiiz» bankháznál: frankok­
ban, 12 forintot egyenlőnek számítva 30 frank­
kal. Londonban: a London and Counlya banknál, 
sterling fontukban, 10 forintot 1 sterling fonttal 
egyenlőnek számiba. A m. kir. központi állam­
pénztár a felmondóit kötvényeket, az. esedékesség nap­
jától kezdve, a bemutatáskor azonnal be lógja váltani.
A felsorolt többi beváltó helyeknél bevállalni kívánt 
felmondott kötvények, az illető beváltóhelynél 1889. 
évi jimiiis hó 21-től kezdve, lebélyegzés végett bemu­
tatandó!; és azok visszafizetése 1889. évi július hó 
t-löl kezdve, 10 nappal a lebélyegzés után, ugyanazon 
beváltóhelynél, mely a lebélyegzést foganatosította, fog 
eszközölteílii. 1889. évi október hó l-étöl kezdve á 
felmondott, kötvények kizárólag a m. kir. központi ál­
lampénztár által fognál; bevállalni. A kötvények lebé­
lyegzés és beváltás véget ti bemutatásához szükségelt 
nyomtatványok a fent nevezett beváltóhelyek bárme­
lyikénél költségmentesen kaphatók.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a bankjegyforgalom « 73 millió forinttal 
csökkent, s minthogy 8«,000 millió forint értékű ál­
lamjegy is visszafolyt a bankba, a jegyforgalom iisz- 
zosen «-81 millió forinttal apadt. A leszámítolási üz­

letbe 2 2 4 írttal, a lombardüzlelbe l-«5 millió forinttal 
folyt be több. mint az előző bélen. A girokü vet elések­
ből 1-88 millió, más követelésekből 733,000 lil folyt 
a pénztárba. A lia ni; jegy forgalom törvényes maximuma 
május 23-án 590-2 millió forintot telt, minthogy azon­
ban az államjegyek levonása után csak 377-0i- millió 
forint volt forgalomban, az összes tartalék 213-2 millió 
forintra rúgott az előző heti 205-8 millió forint ellené­
ben. Az adómentes bankjegytartalék 59-0« millió írtra 
rugóit az előző heti 52 millió ellenében, az adó alá 
eső tartalék 1541 millióra 153-8 millió lit ellenében. 
Tavaly május 23-án a bank ál Iá-a következő volt : 
bankjegyforgalom 371 -7 millió, íéinkészlol és váltók 229 
millió, leszámilolás 139-9 millió, lombard 221 millió, 
jelzálog kölcsönök 100 millió, záloglevéléigalom 97 
millió forint.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi Ivredilorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést : Reich 
József vászon- és gyapjiiárukeroskedö Xeulilsclieinbnn, 
Martinaim Tódor legvezögváros Becsben, Till József 
szabómester hagyatéka Becsben. Fcilzin'ger Ferenez 
és Fram-zi.ska szatócs Kiedben, llolleseh János keres­
kedő Budweisban, Kulin Miksa iüvidárul;ereskcdö Ba- 
lassagyarimilon, Kszlegar Gyula kereskedő Maros-Vá­
sárhelyen, (.'.zink A. kereskedő Jaroiiérc-zen, Slranszky 
Vilmos női ruliakészitö Brüimbon.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 28. —

Gabonatőzsde.
Jittza nagyobb tételekben ma is bőven kináltatotl 

és a tulajdonosok annyira sürgettél; az eladást, hogy 
daozára a jó vételkedvnek, az árak újból csökkenlek 

7* krral mmázsánkint. A forgalom mintegy 35,000 
nu'lermázsára ingott. — lígvéb gabonanemekben páll­
ott a forgalom és árak esal; névlegesek. - Kiadatott:
Buzit: Tininvidéki 100 mm. 8(i k. 7.10 Irt, 3500 

min. 80 k. 7.10 Irt, 300 min. 80 k. 7.20 fit, 1400 
inni. 80 k. 7.10 li t. lUO mm. 79.4 k.7.15 frl, mind 
bárom liónapra.

S':euleni 3300 min. 79.5 k. 7.15 forint, három hó­
napi a.

/’enlmcr/i/ei IUV min. 80 k. 7.10 frl, 2500 mm. 
8.5 k. «1)0 Irt, mindkettő három hónapra. 
Fehérniff/t/ei 1UOO mm. 80 k. 7.15 forint, három 

hónapra.
Duna ind lelet 900 mm. 78 k. C.C5 forint, három 

hónapra.
Sziuúvzi 1100 mm. 70 k. 0.05 frl : három hó­

napra.
fíthtnői/i 2500 mm. 70.5 k. 0.474 fit: három hó­

napra.
JJdcnkai 4200 mm. 78.5 k. 0.974 forint, 200 mm. 

70.8 k. 0.05 li t, 200 mm. 70 k. ti.50 frl; mind három 
hónapra.

Felnő tinravidéki 300 mm. 79 k. G.70 forint; 
három hónapra.

Sxokvtíni/viintíséfiil 2000 mm. 78 k. 6.50 frt, 5000 
min. 77 k. ü.50 lit, 1700 mm. 70.8 k. 6.50 frt; mind 
három hónapra.

Zab 2500 mm. 5.75 frt, 100 mm. 5.35 frt, 100 mm. 
5.574 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Műi hivatalos effektiv árak:

Búza ó bánsági............... 78-81 *0
fittól írtig

— >• tiszavidéki ........ 78—81 « 6Í90 7Í10
— » pestvidéki ........ 78-81 » C.85 7.0ő
— » lénérmegyei........ 78-81 » 6.90 7.10
— » bácskai ............... 78-81 » 6.90 7.10
— » és.:akinagyarors.7. 78-81 » 6.75 6.95

Rozs J» .................... 70-72 « 6.70 5.90

Árpa » takarmány ... . 60-62 » (5.70 010
— >» égetni való ........62—64 » 6.30 6.90— i’ sörfőzdéi ........64-66 »

Zab .........39—41 » 5.30 5.70
Tengeri uj" bánsági ... 75 » 4.50 4.55

— » másnemű 73 » 4.30 4.45
Köles ó ........ _ „ 5.25 5.55
Repoze » káposzta — n —.—

—- » bánsági ... ........ — » —.—
Határldöüzletben lanyha irány mellett kedvtelen 

volt a hangulat. A forgalom szűk határok között moz­
itól I és az árak valamivel gyengüllek. — Küllőiéit ?

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy H.,000 

fittől «.84 forintig.
Ting-erl május—júniusra mintegy 5000 mm 

frl tői 4.41 írtig.
Tengeri július—augusztusra mintegy 8000 mm. 4.56 

írttól 4.54 írtig.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.06 frttól 

1.03 flliir.

Köttetett

mm. 6.87 

4.43
írttól 4.41

Ti
fiitól 4.54 fiiig.

'ki
-.03 frlit.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyomott volt a hangulat, a forgalom 

gyenge maradt, de az árak nem változtak. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 8000 mm. 6.80, 
«.85 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 2000 mm. 4.42 
forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.56 
fiitól 4.54 forintig.

Szokványzab őszre 2000 mm. 5.04 és 5.03 fo­
rinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza május—júniusra ... ...............  » (1.40—0.50
Szokványbuza őszre ................................ ... » 6.85—G.90
Tengeri május—júniusra......... ..... ... ... » 4.41—4.43
Tengeri július—augusztusra.................. — ... >* 4.54—4.58
Szokványzab őszre .......................................  » 5.04—5.05
Káposztarepcze aug—szept.-re "!................ » 12.80—12.90

Délutáni forgalom.
Délután valamivel barátságosabb volt a hangulat, a 

kínálat gyengült, süt tengeri-határidők még keresettek 
is voltak, de n forgalom csak egyes kötésekre szorít­
kozott. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5003 mm. 6.86, 
G.S7 és 6.8« Irton.

Tengeri május—júniusra 2000 mm. 4.43 forinton.
Tengeri július—augusztusra 3000 trim. 4.57 és 4.50 

írton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza május—júniusra....................... frt 6.40—6.50
Szokványbuza őszre ......................................... » G.tiG—6.87
Tengeri május—júniusra................................... » 4.42—444
Tengeri július—augusztusra ............................. » 4.55—4.57
.Szokványzab őszre..............................................  » 5.03—5.04
Kánosztarepcze aug.—szept.-re ... _ ... » 12.80—12.90

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradék- 

áruk lanyhák, szilva változatlan, repezeolaj szilárdabb, 
szesz változatlanul lanyha. — Köttetett :

Szilva boszniai szokványminőségü október—novem­
berre 9.82 frton, 100 darabos 12.50 írton.

Szilvaiz szlavóniai áru szeptember—októberre 14.25 
fiion.

Disznózsír pesti áru, hordóval együtt 59 frton, 
fedezésre 59 forinton.

Szalonna városi táblás áru 51 forinton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde, minthogy a külföldi tőzsdékről 

jobb tudósítások érkeztek, meglehetősen szilárd volt. 
Lizérkedési értékek és járadékok részint megszilárdul­
tak, részint javullak; de a forgalom nem volt nagy. 
Közlekedési értékek emelkedtek. Helyi értékek közül 
csak bankok részesültek nagyobb figyelemben. Villa­
mossági részvények a Frankfurttal kötött üzlet hitére 
rohamosan emelkedtek. Valuták és váltók feszesek.

Elötözade.
Az elölözsdén osztrák hitelrészvénv 308.10—307.60 

—308.10 közt ingadozott, magyar aranyjáradék Í02.42Í- 
töl 102.374-ig, villamossági részvények 257-tül 264-íg 
köttettek.

11 óra_15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.90—308, magvar aranvjáradék 102.37j— 
102.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 

volt. Osztrák hilelrészvény 308-tól 308.80-ig, magyar 
hitelbank 317.25-töl 317-ig, magyar leszámítoló bank 
106.40-töl 106.50-ig, budapesti bankegvesület 129.25-töl
129.50- ig, magyar aranyjáradék 102.35-töi 102.40-ig, 
magyar papirjáradék 97.20-tól 97.30-ig, Ganz-l'éle vas­
öntöde 1170-en, Drasche-féle téglagyár 287-en, salgó­
tarjáni szénbánya 304-töl 303-ig, pesti közüli vasút 
íOO-lól 401-ig, bécsi biztositó társaság 280-on, általá- 
no« takarékpénztár 101-en, villamossági részvények 
261-lül 267.50-ig köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 308.75—308.85, magyar hitelbank 317.75—318, 
magyar aranyjáradék 102.35—102.374, magvar papír­
ja radék 97.15—97.17i. '

Praemimntizlet: "Osztrák* hitelrészvény holnapra 
-—3 Irt, nyolc-z napra 5—6 irt, egy hónapra 11 — 
12 forint.

Utótözsde.
Az utótözsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hitel­

részvény 308.70—308.8Ü—307.50 közt ingadozott.
2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­

vény 307.50—307.60.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsde lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 
307.20-tól 306.90-ig, magyar aranyjáradék 102.12.4-ttil 
102.05-ig, villamossági részvény 2(l9-töl 270.50-ig és
2611.50- cn köttetett.

5 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 306.90 
307, magyar aranyjáradék 102.05—102.071.

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 28. Az üzlet kissé kellemesebb. 
Magyar urasági öreg, nehéz 46—47 forint, fiatal 
nehéz 484—49i forint, fiatal közép 48—19 forint, 
fiatal könnyű 48—19 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- - forint, közép 48—41) forint, könnyű
47—48 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép----------- forint, könnyű —.— lit,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép------------Irt.
Szerbiai nehéz 46—47 frl, közéj) 45—4« Irt, künv-
nyii 44—45 frl. Hízó egy éves —.------ forint, hízó
kél éves makkos —.— tengem —.— forint, liizó üreg 
—.— forint. — Sertéslétszám máj. 26-án volt készlet 
127,168 drb, máj. 27-én fellinjtatoll 1072 drb, máj. 
27-én elszállittatott 1568 drb, máj. 27-én maradi kész­
letben 126,672 drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Május 27. —

Budapestre érkezett: Lebuck Gy. EzsébeljeNagy- 
Beeskerekröl 3*218 mm. tengerivel Koller D. számára, 
Révész Mihály Tiszája Zentáró] 2800 mm. tengerivel 
Kohn M. számára, Losehilz L. S. Zoltánja Zornborból 
2459 mm. tengerivel, Fleischmann Tamás Sz.-Pálja 
Verbászról 2750 mm, tengerivel, Zimmermann M. Du­
nája Sziváczról 2925 mm. tengerivel és Szóner Károly 
Mohácsa Ktilúról 2198 mm. tengerivel Schlesinger és 
Pollakovics számára, Fischer M." V. Kinesemje Ordas­
ról 1080 mm. tengerivel, 127 mm. árpával és 375 
mm. tengerivel Löwinger D. számára, Eggenliofer Jó­
zsef és társa 5. sz. hajója Apatinrdl 1315 mm. búzá­
val és 74 mm. árpával Káinok! és Simon számára, 
Jolm_ Miksa Egyenlősége Csentáról 936 mm. búzával 
és 2627 mm. tengerivel Emtner Artur számára, Szar­
vas és társa Bútorja Szt.-Tamásról 2800 mm. tengeri­
vel Kobrák M. számára, Geiringer és Berger 4. sz. 
hajója Bajáról 1700 mm. búzával Weidinger és Baum- 
feld számára, Freund és Trebitsch Júliája 2519 mm. 
búzával, Herz Hermann Adonyja Adonyról «53 mm. 
búzával és 646 mm. tengerivel és Stauber és Berger 
Veronkája D.-Földvárról 1681 mm. búzával és 1100

mm. tengerivel Pick Dániel számára, Kőim Frigyes 
Rózája 1>.-Penteléröl 157 mm. búzával, 81 mm. árpá­
val, 18 mm. zabbal és 1128 mm. tengerivel Deutsch 
Károly és fia számára, Fleischmann és társa Buda­
pestje" Verbászról 2975 mm. tengerivel Gornperez Leo 
számára, Gedo Márton Terézia Pécskáról 2200 mm. 
búzával Kunossy Ferdinand számára, Eggenhofer Jó­
zsef 3. sz. uszálva Porlaszról 1908 mm. búzával és 7. 
sz. uszálya Perlászróí 1854 mm. búzával és 92 inra. 
kölessel Slrnssei- és König számára, Stefanovies Dániel 
Etelkája Bezdánvól 900 mm. búzával és 900 mm. ten­
gerivel a magyar leszámítoló bank számára, Fischer 
M. V. Gambol iája Sziváczról 1091 mm. búzával ős 
1109 mm. tengerivel Fleisehl Soma számára.

Budapesten, áthaladt: Freund és Trebits Náezjja 
Zornborból 2(19« mm. tengerivel Freund Jakab és fiai 
számára Garvába, Weisz ,1. M. Laurája Bajáról 2347 
mm. zabbal Strasser és König számára," a gyűri güz- 
hajúzási társaság 76. sz. uszálva Bánóczrúl 3001 mm. 
tengerivel Pfeiffer testvérek számára, 20. sz. uszálya 
Bánóezról 3200 mm. tengerivel Keppich E. számára, 
21. sz. uszálya Csurogról 561 mm. búzával és 2339 
mm. tengerivel ugyanennek, 27. számú uszálya O-Be- 
cséröl 3995 mm. tengerivel a társaság számára és 
Weisz J. M. Ilonkája Cservenkáról 2*296 rnm. tengeri­
vel Schlesinger és Pollakovics számára, mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
2Séo0, máj. 28. (Az Eciyetértés távirata.) A bel­

grádi zavargások következtében, valamint Salisbury 
márki beszédére a mai elölözsdén gyenge magatartás­
ban nyílt meg, de később kielégítő berlini bee-légekre 
ismét javult az irány. Különösen magyar vasutak és 
villamossági részvények voltak drágábbak. Valuták ára 
csökkent.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 307.75, 
unióban!; 233.50, bankegyesület 111.80. Lánderbank
239.75, oszt rák-magyar állainvasut 241, alpesi bánya­
társaság 70.10, villamossági részvények 264, magyar 
aranyjáradék 102.26, magyar papirjáradék 97.25, húsz 
frankos arany 9.401.

Déli tözede.
A déli tőzsdén is jó volt az irány, de az árfolyamok 

alig változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
308^8, magvav hitelbank 317, angol-osztrák bank 
128.60. imionbank 233.50, bankegvesület 111.75, Län­
derbank 239.75, osztrák-magyar állainvasut 241, Károly 
Lajns-vasut 200.25, déli vasul 113J, tőrük dohány- 
részvény 115, alpesi bányatársaság 70.25. májusi jára­
dék 85.82, magyar aranyjáradék 102.25, magyar pa­
pirjáradék 97.26, húsz frankosaranv 9.401.

Később az üzlet nehézkes volt, az árfolyamok azon­
ban meglehetősen tartva maradtak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvénv 307A3, 
angol-osztrák bank 128.76, unióbank 233.30, bank­
egyesület 111.70, magyar hitelbank 317.25, Liinder- 
bank 240.20, osztrák-magyar államvasnt 240.75. Ká­
roly Lajos-vasút 206.—, dunagozhajózási részvény 
398.—, Lloyd részvény 40C>.—. észak-nvugoti vasút 
191.50, elbavölgvi vasút 214.60. tramway 233.50, 
déli vasút 113.75, májusi járadék 85.75, osztrák 
aranyjáradék 109.45, magyar aranyjáradék 102.10, ma­
gyar papirjáradék 97.15, északi vasul 2615, bécsi köz­
ségi sorsjegy 147.26, 20 frankos arany 9.404, márka 
57.87. Gyengébb.

Bécs, máj. 28. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldfehermenl. kütv. 105.10. Erdélyi iöldleherin. kútv. 
105.25. 5V3"/u-os m. földií. int. zálogl. —.—. Eidélv 
vnsut-r észvény 204.50. 187«. m. I;. v. áll. el«, kő tv. 
113.—. íMagv. nyer.-l,-.-sorsjegy 143.—. Szülödézsma- 
válls. kötv. —.— Kassa-Öderb. v.-részv. 161.50. 5u/u-os 
magy. papirjáradék 97.15. .Magvar vasúti kölcsön 
142.—. Magy. hitelb.-részvény 316.75. Alföldi vasiil- 
részvénv 205.80. lMagy. északkel, vasul-lészv. 191.50. 
1869. in. k. V. áll. els. kötv. 100.20. Tiszav. vasiit-ié*zv. 
*247.50. M. le-'z. és váltób.-részv. 106.—. Tiszai és szeg 
köles, sor-j. 128.50. 4°;,,-ns itranyjáradék 102.20.

Beo«, máj. 28. (Osztrák értékek zárlata i Osztrák 
hitelinl. részv. 307.50. Déli va ••útrészv. 113.75. 4".u-o ; 
osztr. ai-anvjáradék 109.50. Londoni váltó-ár 11S.30. 
Károly Lajos-vasul 21)5.75. 1864-ns sorsjegy 180.—. 
4*2°,'a-os ezüstjáradék 86.20. 1860-as sorsjegy 14 4.—. 
Tövük sorsjegy 36.20. Dunagü.zhajózási társ. részvényei 
398.—. Angol-osztrák bank részv. 128.75. Osztr. állam- 
vasul részv. 240.26. 20 frankos 9.40. 4"2uVo« papii- 
járadék 85.80. Osztrák hitelsorsjegy 180.60. Osztrák- 
magyar bankrészv. 968.—. Csász. kir. arany 5.61. 
Német bank váltók 57.82. Elbavölgvi va sut-részvény
214.75, Bécsi bankrészv. 111.75. Töt ök dohánvrészvény 
116.—. Alpina 70.10. Nyomott.

Délutáni és eati magánforg-aloiu.
Bóca, máj. 28.^ (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegvez osztrák 
hilelrészvény 307, osztrák-magyar állainvasut 240, 
déli vasul 113.75, magyar aranyjáradék 102.05.

A délutáni magánforgalom csekély üzlet mellett 
az árfolyamok alig változtak, Osztrák" liitelrész.vény 
307 után 307.37, osztrák-magyar állainvasut 240.12, 
déli vasút 113f. magyar aranyjáradék 102 után 101.90.

Az eutt magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 307.50, osztrák-magyar államvasut 240 75 és 
242 után 241.50, magyar aranyjáradék 102 magyar 
papitjúiadék 96.85.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béoa, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A lanyha newyorki és londoni jelentéseket a jobb pá­
risi jegyzések részben ellensúlyoztál; ugyan, de itt túl­
nyomó volt a kínálat és az árfolyamok" ’ jobbára, bár 
csak csekély mértékben elgyengü’llek. Tengeri eleimén 
csökkent, de végül ismét javult. Az árfolyamok végül 
tegnap esti jegyzésüket jól tartották. — KüllőiétI : 
Búza őszre 7.16, 7.18, 7.18 és 7.17, zab őszre 5.49, 
5.47 és 5.48, tengeti május—júniusra 4.69,4.66 és 4.71, 
julitt«—augusztusra 4.84, 4.80 és 4.85 frton. Továbbá 
jegyeznek inkább névlegesen : Búza május—júniusra
6.75, zab május—júniusra 5.60—5.62, rozs május— 
júniusra 5.80, őszre 5.83—5.85, Irtot. —- Repcze i'izlet- 
telen volt és jegyez változatlanul augusztus—szeptem­
berre 13—13.10 forintot.

Kész áruban pangott az üzlet, az irány határozot­
tan lanyha.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.

Beos, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­
dén köttetett:

Petroleum: 5 waggon palieziai standard white 
191 fi t, J 50 barrel esászáiolaj őszi szállítása Becsben 
21.60 frton.

.■fsványnláj: 30 barrel kaukázusi (0.906—8) kész 
szállítások Mécsben 20 Irton.

Szesz ára alig változott Kontingentált sze 
augusztusra 1 4j Irton adatott el és jegyez Lé 7. ám 
13A—13$ irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) \ áltó Londonra 118.35, olasz bankpiaezokra 
46.70, Napoleon d'or 9.40, májusi járadék 85.90, ma­
gyar papirjáradék 97.20, magyar aranyjáradék 10*2.29, 
osztrák hitelrészvénv 307.75, osztrák-magyar Lloyd 398, 
olii-z járadék 1)5.50, olasz bankjegy 46.75.

Berlin, máj. 28. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Eleintén meglehetősen élénk üzlet mellett kül­
földi jelentésekre általában szilárdak voltak az árfo­
lyamok, de később csendes volt az üzlet. Az ultimo- 
szabályozás minden nehézség nélkül befejeztetetl és 
általában abban bíznak most, hogy az emelkedő ár- 
mozgalom újból meg lóg Indulni. Bankok szilárdak, 
különösen hitelrészvények, de mellékbankok el vannak 
hanyagolva. Vasutak szilárdak, különösen osztrák és 
svájezi vasutak; varsó-biai vasút nagyon csökkent. 
Járadékok kivétel nélkül szilárdak. Zárlat felé bécsi 
eladások, melyeket a szerbiai zavargásokkal indokol­
tak, lehangolták a tőzsdét. Magánkhrnatláb. 13/4 szá-

Berlin, máj. 28. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén szi­
lárd volt az irány és bankok meg bányaértékek emel­
kedtek, de később általában gyengültek az árfolvamok. 
Nemzetközi értékek csendesek. Orosz bankjegyek 
csökkentek.

Berlin, máj. 28. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
87.50, osztrák hitelrészvény 165.75, osztrák’-magvar 
államvasut 104, osztrák déli vasút 53.50, Károly "La- 
jós-vasút 89.10. Bágyadt.

Frankfurt, máj. 28. (Esti tőzsde.) Magyar aranvjá 
rációk 87.75, osztrák hitelrészvény 2G5.—, osztrák- 
magyar államvasut 209.50, osztrák déli vasut-részvénv 
97. Szilárdabb.

Pária, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira la.) J2 ám B] perozkor jegyeznek: 3° 0-os 
járadék 87.20, olasz járadék 97.50, magyar aranyjára­
dék 88.30, orosz aranykülesön 93.25, uj orosz köl­
csön 92.75, legújabb orosz kölcsön 91.43, egyiptomi 
kölcsön 465, spanyol járadék 76.31, török consul 
16.90, Ottoman bank 519, Rio Tinlo rézbánya 290.25,

■’ óra, 4.O perozkor záródnak: 3% franezia jára­
dék 86.87, 410,0-03 franezia járadék 105.75, osztrák 
államvasut részvény 517, franezia törleszthet« jára­
dék 88.90, magyar "vasúti kölcsön 308, 4°/0-os ma«var 
aranyjáradék 87.78, Ottoman bank-részvény 5490« 
Bágyadt.

London, máj. 27. (Zárlat) Magyar aranvjáradék 
87J, osztrák aranvjáradék 93, "osztrák eziistjárádék 74 
angol eonsolok 99.08, ezüst 42.03. Nyugodt.

London, máj. 28. (.Megnyitás) Angol consol ok

, Kowyoik, máj. 27. (Kabel-, ürgöny.) Váltó Berlime 
400 máikéról (60 napi látra) 95:8, váltó Londoni j 
•4 871, négyszázalékos lökésitett kölcsön 1 S77-Lol l'-'y ■ 
Erie-vasút 29^, váltó Pári ua 5 1 7» ...
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Külföldi árutőzsdék zárlata.
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Prága, máj. 28. Nyers e. zu kor Au-Mgbun 17.75 Irt, 
linumitoll Prágában :J84-—89.

Trieszt, máj. 27. Czukor: i ienlrifugal-pilé kész 
áru 2.5—254- iórint. — Kávé szilárd, Rio 94—106, 
Santos 98—101) fit. — Szesz kész magyar áru hor­
dókban teljesen üzlet leien és igen lanyha.

Berlin, máj. 28. Búza és rozs szilárd, zab tartva, 
olaj nyugodt, szesz szilárd.

Hamburg, máj. 27. Petroleum helyben 6.90, jú­
niusra 7.90 márka. Nyugodt.

Hamburg, máj. 28. (Kávé.) Santos good average 
júliusra 854, szeptemberre 864, deczemberre 874 márka 
50 kilóiéiul.

Pária, máj. 27. Nyers czukor 88° kész áru i<- 
524 frank, szilárd : fehér czukor májusra űSj, júniusra 
58$, szilárd, július—augusztusra 58if, októbertől négy 
hónapra 41.75, finomított kész áru 123—1234 
frank.

Pária, máj. 28. Búza tartva, liszt szilárd olaj 
csendes, szesz csendes. Idő szép.

Havre, máj. 28. Kávé folyó hónapra 105 frank, 
négy hónapra 1064 frank.

London, máj. 27. Angol búza igen nyugodt és heti 
csökkenése 1 shifting ; külföldi közben" 1 «hillinggel 
olcsóbb, de n rossz időjárás következtében tartottak!». 
Liszt nyugodt; közönséges orosz zab olcsóbb, legfino­
mabb tartott. Amerikai tengeri szilárd, silányabb 
renyhe. Maláta árpa tartott, örülni való árpa renyhe- 
Bab. borsó és lencse szilárd. — Tengeri helyben 
21.25, május—júniusra 19, junius—júliusra 19- — 
Jáva-czukor 23|, nyers répaczukor 23, sziláid- — BpP' 
ezeolaj 27. — Felhozatal: Búza 67077, árpa 4173, zab 
49319 qu.

Bréma, máj. 27. Petroleum helyben 6.80 márka. 
Gyengébb.
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1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 29.
27. Petroleum 167/g frank. — 

készlet búza

Antwerpen, máj.
Nyugodt.

Newyorlr, máj. 27. Az ellenőrizhető 
bál 21,281,000 bushel.

Newyork, máj. 27. (Kabelsürgöny.'l Gyapot New 
Yorkban 11'/?, Neworleansban lO/s, augusztusra 10.72 
szeptemberre 10.14. — Petroleum finomított 70° Ábel 
Test Newyorkban májusra (5.90, Philadelphiában má­
jusra 6.80. — Nyers petróleum 7.10. — United pipe 
Íme certificates 89» >. — Liszt 3.15. — Piros őszi búza 
helvben 82\ cent (— 7.13 frt), májusra 80? cent 
(~ 7.27 frt), júniusra 81 cent (— 7.3Ó frt), iuliusr 
817 s cent (_ 7.38 frt) ICO kilónkint. — Tengeri 
41+. — Czukor (Fair refining Muscovados) ti*.,. 
Rió-kávé 18V6. — Zsír (Wilcox-jegvii) 7.12, (Fairbank 
jegyű) 7.45. — Gabonafuvardij impcrial-quarterkint 
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel cg 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 31 cent 
( — 9-92 frt) 100 kilónkint. — Napi felhozatal cvapot 
bol 1000 bál. v' y

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

ScrtósvAoár.
Coca (St.-Marx), máj. 28. (Távirat.) Felhajtatott 1680 

sertés, közte 729 bakonyi nehéz, 2511 könnyebb és 
1017 süldő. Az üzlet élénk volt, s az árak 2 forinttal 
javultak. Fizettek: bakonyi nehéz sertésekért 44—15.50 
irtot, könnyebbekért 38—13 Irtot, süldőkért 38—Ki 
frtot, szalonnáért 51—52 írtől, zsírért 57—58 litot 
100 kilónkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek

végrehajtó bizottsága ma délután Dcssewffg Aurél gr. 
elnöklete alatt ülést tartott a Köztelken, a melyen a 
szeptember havában Szombathelyt megtartandó nagy­
gyűlés tárgyait készíttették dö. 'Széchenyi. Imre gr’óí 
előadó a közraktárak létesítésének kérdésével foglal­
kozó munkálatot terjesztett elő, a melynek javaslatait 
i bizottság is magáévá tette. Orderly Lajos, az or.sz. 
gazdasági egyesület igazgatója, az állatbiztosítás kér- 
Ese fölött fog a nagygyűlésen előadást tartani, a 
ndynek főbb elveit és határozati javaslatait ma 
Megismertette a bizottsággal. Az előadó o szerint 
1 megyénkénti állalbiztuMtás tervéi találja legin- 
dbb kivihetőnek. Baross Károly a hadsereg cl- 
átásának kérdésében készíteti terjedelmes dolgozatot, 
i melyben a magyar gazdák érdekeinek figyelembe 
■vele mellet' kél .ikra. Ugyan e tárgyban különben 
a hadsereg cllátá.-i szövetkezet megokolt kórvénvt n, 
in1 ez a közös hadügyminiszterhez, és a gazdák e íész- 
bdi kívánságait a delegáczió hadügyi albizottságával
I közölni fogják. Elhatározta a végrehajtó bizottság, 
fog - a nagygyűlés előmunkálatait kinyomatva, meg 
fo;ja küldeni az egyes gazdasági egyesületeknek.

’ Borászati tanulmányi kirándulások. Az orsz. 
gazd'.ág! egyesület elhatározta, hogy úgy a hazában, 
mint a külföldre borászati tanulmányi kirándulásokat 
í g rendezni. Az első kirándulás a hazában június
II -&n lesz Tokaj, Tarczall, Szendró és Miskolci vidé- 
k'-re Ez alkalommal meg fogják tekintem o felségének 
"■.zau, Csáki/ Láczló grófnak szendrei és a hegvalja 
v:déki érdekeltség szölöszetéf. A kirándulásban az orsz. 
gí.dasági egyesület tagjai vesznek részt. Össze! Szé- 
kcsfehérvárra mennek, augusztus é.~ szeptember hóna- 
rckban pedig Francziaországba, az ottani borászati 
viszonyok alapos tanulmányozása végett E kirándulá­
sokra mar most lehet az orsz. gazdasági egyesiilet 
irodájában jelenik-zni.

* Az országos magyar kertészeti egyesület.
< áku László gr. elnöklete alatt tegnap választmányt 
ulvst tartott, a melyen Szelnár Adolf kezelő titkár 
előterjesztette a tavaszi virágkiállítás számadásait. A 
választmány örömmel vette tudomásul, hogy az egylet 
vagyona a jelentékeny kiállítási költségek levonása 
ifi-in is újra szép <>-szeggel gyarapodott. 'Rears János 
szerkesztő-titkár előterjesztette a József föhcrczeghcz 
m'ezendó köszönő irat szövegét, melyet a választmány 
változatlanul elfogadott. Schilberszki/ Káról v cg vet. ta­
nársegéd a Lukács-furdüi Xemphaca thermanisiadievvizi 
tunderrózsa), hazánk t rendkívül érdekes növény -pe- 
tz'.alitására hivía fel a kertészeti egyesület figveimét, 
minthogy a Lukács-fürdő bebollozásával az elpusztulás 
v zelve fenyegeti ezt a növényt. A választ mán'- osztja 
v-ch.’hcrszkv aggodalmait s a növényt megmentendö- 
r. tartja, minélfogva elhatározta, hogy a xárosiieeti 
b :ottsághoz átiratoi intéz s figyelmébe ajánlja a nö- 
v,nyt. melyet legczélszerübhen ngy lehetne megmen­
ti ru. hogy a xárosligut valamely alkalmas pontján, 
e-»tleg az artézi kút közelében készíttetne medenezét 
•-.imára a. városligeti bizottság. E növény nemcsak azért 
nv . rii.-zére válnék a városligetnek, hanem tudományi 
„cmpontból is megérdemelné, hogy megmentsék. A vá- 

:a.-r márív már egy előző ülésen elhatározta, hogy azegve-
tagjainak okmányokat állít ki. most megbízta a litkár- 

- M, hogy megfelelő okmánymintát készíttessen s azt 
a ’ álasztmánvnal; legközelebbi ülésén bemutassa. A 
k dliiási érmeket é. dijakat, miután az érmek verése 
Faszább időt. vett. igénvbe, csak pünkösdkor osztja ki a 
'■•’asstmány a kitüntetett kiállítók közi. (niIrmot 
Vilmos választmányi tag indítván' K. hogy az egvlet 

á-'Zén nagy gvnmolcs és világkiállítást r*ndoz-

pestmegyei gazdasági egyesületnek, mely egy nagy 
őszi gyiimölcskiállitás megtartását, az országos magyar 
gazdasági egyesülettel, már előbb elhatározta, akadá­
lyokat. útjába gördíteni s kiállítási sikerét a közönség 
megosztásával kisebbíteni. Több tárgy nem lévén 
ülés véget ért.

BORÁSZAT.
*** A magyar bortermelők országos szövetkezete

tegnap tartotta a. rendes évi közgyűlését. Jidda1/ Izi­
dor elnöklete alatt a földmivelési minisztérium tanács­
termében. Az igazgatóság jelentése szerint, az utolsó 
közgyűlésen elhatároztatott, hogy az üzleti év minden­
kor a naptár-évvel záródjék. Ennek folytán az 1888. 
üzlet, óv, mely május hó I-vei kezdődött, deczembev 
31-én bezáratott. K 8 hónap alatt bokiildetett a szö­
vetkezeti pinezébo 152,61(5 liter bor. A szövetkezet sa­
ját számlájára is vásárolt borokat és pedig összesen 
220,638 litert 68,491.92 frt értékben, melyhez a mult 
évben vásárolt. 20,231- liter 3385.86 frt "értékű bort 
hozzáadva kitűnik, hogy a szövetkezet saját számlájára 
ez ideig 210,872 liter bort vásárolt 71,877.78 frt ér­
tékben. Ha az ápril végével tt szövetkezeti pinezében 
maradi 210,673 liter borhoz a részvényesek állal be­
küldött. 152,616 litert s a szövetkezet saját számlájára 
vásárolt 220,638 litert hozzáadjuk, látható, hogy május 
I-lö! deczeiiiber 31-ig a szövetkezeti pinezében 583,927 
liter bor volt kezelés alatt. Ebből palaezkérclfé fej­
lesztés és forgalomba hozás végeit átküldetett a min­
ta pinezébe 239,982 liter. A rnintapinczéböl eladalolt a 
lefolyt 8 hő alatt 302,131.06 liter bor 193,328.81 li t. 
értékben. Jelenleg van az intézetnek 210,600 liter saját 
bora, mely a beszerzési áron számítva 64,113.78 frtot 
képvisel. A mérleg szerint az intézet a lefolvl 8 hó 
alatt 6263 fi t 17 kr. tiszta nyereséget mulat fel. A 
közgyűlés a jelentést hclyeslüleg IndomásulJ vette és a 
felmentvénvl me-jadta.

2-n, i valasztmanv Etnieh. Gusztáv alclnók 
Is. 1 után azért nem fogadta el, meri nem

felszóla-
kivan a

K’APIREK'D: május 29-én.
Naptár: Szerda. — Róni. kath.: Maxim pk. — Prot.: 

.Maxim; — Görög-orosz: (május 17.) Andronik. — Zsidó: 
(ijár 28) — Nap kél I ó. 11 p., nyugsz. 5 ó. 45 p. 
— Hold kél 4 óva 12 p. reggel, nyugsz. 7 ó. 31 p. este. 
— Uj hold tí óra 36 perrzkor este.

Miaisztcx-clnöli fogad d. u. 5—6.
Kercskcilclmi miniszter fogad d. u. -f.
Ilorvát miniszter fogad d. c. 10— d. u. 2.
A kópvisolíiliáz ülése d. e. 10 órakor.
A Kis fal ii dy-tár pasúg havi ülése d. u. 6 óiakor az 

akadémia kis termében. Felolvasók: Hadzsies Antal. 
Ábrányi Emil és Gyulai Pál. Este fél 8 órakor ünnepi 

, lakoma n Frohner-fogadó tcrmclien. ‘
A Józsefvárosi jótékony uöegylet majálisa a kőbányai 

Körcsarnokba»1
Majális a Mátyásfölden n Mátyás királv vendéglőben.
A felső uóp. cs polgári iskolai-egyesület választmá­

nyi iileae (I. u. 6 órakor a paedagogiumbau.
A ezepesi egyesület közgyűlése este 7 órakor a Pelano- 

vies vendéglőben.
A nvgyar athletikai klub közgyűlése d. u. 6 órakor 

vámbáz-körut 11.
Ac uj orseágház gippemiu<ája megtekinthető egész nap 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj 50 kr, a 
<■ lósziv. javára.

Kereskedelmi m-jz«nm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparesarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva egész nap. Vasár- cs ünnepnapon 20 
kr belépti dij.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. í 
Történelmi arr ikeprparnok a budai várbazárban nyitva 

d. e, 9—12.
Nsmteti museum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 

kr belépti díj mellett megtekinthetők.
Vörös-kereső* egylet Erzsébel-kórbáza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. c-s II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
lók d e. 9—lt, d. i. 2-5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között, 

r-hérkeresrt-egyesttlot (VI. kor. Eötvös- és Kcmnitzer- 
ut-- a sarkán 12. :-z. a ) megtekinthető' mindennap d. c. 
10—12 és d in 2—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-tcri bazár 47.) megtekinthető d.
ti. 3—5.

Gvsa. lauszermuceum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. c. 9—12 és d. u. 3—6,

Mueourni könyvtár d e. 9-től d. u. 1-i".
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. u. 4—8. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzene.
Margitszigetre hajó indul" lélóránkint.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap máj. 28-iki számából.
Árverések a fővárosban. Gvagyovszkv András 

5228 írtra becs. ingáit, junius 15 IV. kér. toiony-utcza 
1- i-é. (A budapesti*;kir. törvényszék.) Beder ‘ Paula 
385 írtra becs. ingó?, május 31. IV. kor. magyar- 
utcza 8. sz. Orova Honrikné 826 írtra becs. ingó?, 
május 29. Újpesten Lövy-utoza 6 -z. Kapuváry Irma 
5;)7 írtra becs. ingó.-, május 29. VI. kor. váczi-utr/a 

sz. Woisz Dávid 638 írtra becs. ingó?, május 29. 
X. kér. Kőbánya, jászberényi-ifi. 8í52. sz. Maver Péter 
539 írtra bee*, ingóc. május 29. VII. kér. kíiísö-dob- 
utcza 46. sz.

Árverések a vidéken. Schlesinger Ignácznó 4976 
írtra becs. ingat 1. junius 21. Tokajban. Milils Péter 
Í7SS írtra becs. ingat!, junius 24. Szeged. Császár 
János 4138 írtra becs. ingatl. junius 19. Sz.-Fehérvár. 
Pavlov Mita 3241 írtra becs. ingatl. junius 21. Nagy- 
Be1:.-kerek. Boiza Bániéi 5637 írtra becs. ingatl. július

3. Hátszeg. Hóim Antal 500 frtra becs. ingatl. május 
31. Csepel. (A peslvidéki kir. trvszék.)

Osödmegnyitás. Weisz M. Zsigmond budapesti ke­
reskedő ellen. Csödbizlos dv. Wetzel Gyula törvény- 
széki bíró, tömeggondnok Lendnitzky Márton, helyet­
tesül dr. Moravcsiíí Gyula ügyvédek. Bejelentési határ­
idő 1889. július 2. Kohn Pepi maros-ilíyci kereskedő 
ellen. Csödbizlos Mihályi Béla törvényszéki bíró, tü- 
meggondnok dr. Hosszú Sándor ügyvédek. Bejelentési 
határidő 1889. július 1.

OaödmogBzüntetéa. Spinner János cservenkai lakos 
ellen. Renner József nagv-szalóki kereskedő ellen. 
Fröhlich Lázár és fia vcrscczi ezég ellen.

Pályázat, a soproni kir. tvszéknél II. oszt. jegy­
zői, —- az ar.-maróthi kir. törvényszéknél II. oszt. 
jegyzői, — a homonnai kir. járásbíróságnál dijnoki 
állomásra.

Felelösszerhesztő:Caá.volszk.y Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marcliall-szálloda

az Angol királynéhoz.
Hí Nast.iii \V. íii s
(ir. Khuen-Ilé'lrrVíiry C. Zúi'túb
(Ír. Names .1. F.Hély
flr. Dilrii-hslcin A. Poroszló
flr. rimdonilz K. In.-hrurk
Or. Teleky D. Sárombcrko
Hr. Vay J.I. Aliskoluz
Örményi P. Petris
I.yka II. Pázmiiiid
Clomnnt A. Rrllszczcl
Svasticti H. Zola
■Inhlíicli Oy. Zágráb
Kiirtó F. Poi-8
S-hon.-k A Réi’s
Átallni IL Szatnnikl
Oharmand K- Szulonikl
ltoichmann II. Becs
Bnliausok K. Bcos
Bős .7. Harlem
Mohiicsy J. Újvidék

Aranysas szálloda.
Fiir.-ler A. Káva 
Rolf C. Túra
Tononnriky U. Sz.-Kercsztur 
Scbveilzer ,1,-n.i Csép 
Hornján .1. Csép 
Murva y .1. Szolnok

Ivót korona szálloda.
R.idimci'zkv B. Kakui-a 
Cs-rák T. Belgrad 
Kertész .1. .lászféuyezaru 
Varga .1. Döm-öd 
Tischler K. Béus 
Nagy A. Szénié«
Császár A. ördely

Fchérliattyii szálloda.
Tilgner P. N-Kórea 
Ncmvsik G. N.-Kúrús 
Braun A. Szolnok
(.üstig I. Já-j/herény
Weisz M. Gyöngyös 
Vagenhuhor .1. M.-Ovár 
Pártos M. Uelsilve 
Angyal B. (lesi
Magyar király szálloda.
Weiss H. Paposai n 
Kardos .7. D -Vecse 
Pártos A. Arad 
Piok M. Bocs 
Munk M. Bér..- 
Unger R. Eszik 
Kohn S. Zenta 
Bed: A. Vtnknve;*
Gross J. Vinkovczi 
Poliak -T. Vinkovczi 
Fudis L. Cservcnk*
Eisig F. Köln

Schmidt Orient szálloda.
Halász G. K -Terenae 
Gnzalf.zky A. Vlddin 
Vaj la A. Pápa 
Griltner G. Lőcs»
Szentmiklösy B. Boglár 
Vczondy V. Hebrcczcn 
Stiban A. M -öivár 
Schiller M. Apa'in 
Grober M. «palin 
Horváth A- Kolozsvár 
Ki.-vlicr H Brünn 
Palkovios F- Bosztorczebanys 
Lónk J. K.-Madaras 
Lüwy N.-Szehen 
Lidit M. O -Ványa 
Habot ,7. Tárnáméra 
Svhdfor A. Kolozsvár

Vadászkiirt szálloda.
Br. Styrna J. Cscrnoviea 
Szopcisy Gy.-nc Dcbrcczsn 
Ctigó P. Gutává 
Bauer Gy. B.-Ctaba 
Modor P. Kalocsa 
Sorger S. Eszék 
A mann -I. Apntin 
Kronockor J. Szomhatholy 
Huber Gy. Tofi 
Hunigsborg D. Varasd 
Biotz P. Wildstein 
Boriba Gy. B.-Hidvégb 
Fritrvhe M. Szcrakono

Nemzeti szálloda.
Hr. Pavanek 1.. llolits 
Noi'-zidloi- K. Pozsony 
Pilinszky M -né Haja 
Szlttlia ,7.-ne A.-őzt-lván 
Jakaliffy D. DombagvluV/a 
Voisár Gy. Homh"gyháza 
I.alubay P. Sz.-Pllspö’,.i

Ganczaugh M. Sz.-Bessenyö 
Hr. Papok F. Győr 
ti1'- Davidovik M. Újvidék 
I rocht E. Paris 
Knglhofor II. Gráuz 
Braun |zak,
Kraitsz 7,. |>aks 
.lovanovits /,. Miirovivz 
bUileainger .1. Szccsény

Walter Fehérlő szálloda,
Dénes Z. D.-Ponte!«
Pamlényi I.. Pamlény 
Almásy M. Szőrog 
Rágd F. Besenyő 
Braun G. Heves 
.Schwarz A. Bécs 
Wenninger N. D.-Almás 
Soli war.-. M. Miskolci 
•Spiva B. Radon 
Bonis B. Érd 
Schwarz A. Brassó 
Friescnhan P. Arad 
Takács V. Miskolci 
Grünfdd .1. N..Kálid 
Miks .7. Dúlva 
Pcimlich K. Pozsony 
Huszár M. Hobreezen 
Takács M. Szeged 
Braun B. Veszprém

Holzwarth Continental 
ezelőtt Frolmer szálloda.
Lippmann 7^. N.-Surány 
Moekovits L Becs 
Richolti O. Bécs 
Horschitz F. Bécs 
Pick D. Bécs 
Nadler ,7. (jéos 
Seel V. Varsó 
Fialkovszky A. Bielita 
Polgár ,7. Szeged 
Feigl E- Lesoncz 
r rankt .7. Gesztély 
Pickier B. Bcszierezebánya 
Llraz b. fioszlcrezebánya 
Teubner .7. Újvidék 
Potlak Gy. Prága 
Szinger Pilv 
Grünwald L. Esztergorn 
b'áiitó S. Eszlergom 
Geslelner A. Pozsony

Pannónia szálloda.
Packady A. Sz-ntes 
Madarassv .7. Gömöp 
Nagy M. Komárom 
Szőke I. Szentes 
Szabó n. Hélegybází 
Pázsit ,T. Halas 
Hegyi S. Léh
Kará.-fonri ,7. N -Szf-Miktói 
Dr Kuhn L- N -Szt-MiVIöi 
Tmreffy G. N -Szl-Mikló*
Haider L. A.-Alap 
Pilch A. Pécs 
Pozsnav K. Szolnok 
."-alamnn P. Kalocsa 
Hr. Kifs K. N.-Kikinds 
Bund és Fiaoh Bécs 
Brody D. S -Szt-Péter 
Knniáromy P. Nógrád 
I'nger I. Szalmar 
Pázsit M. Hala - 
Gsapó M, fiyoma 
Grosz S. Kassa 
T usiig A. Szolnos 
Baksay A. K-Sd-Mikt«s "

Hnngária szálloda.
Schwarz 7,. Baja 
Horovilz H. Anoslag 
Mocsonyi A Vorpelét 
Koller A. Oberlcnlersdo< 
Mannheimer A. ííerlin 
Roz-a ,1. N.-Roeskerek 
Borhéivi !,. .S.-Tarján 
Colbert K. nt..
Dv Klillartr E. Hamburg 
Merz S. Pécs 
Szepessy L. Bécs 
I.afrancpni E. Pozsonl 
Prasch .1. B-^cs 
Berger J. Bécs 
Pfeiffer F. Wilkovitz 
Bentfeld K. Bcca 
Katz 0 Bécs 
Kitte! K. Becs 
Schilder M Bécs 
Euplirátli K. Bécs 
Bült X. Mtorke.-z 
Mosz A. Rolchenberg 
Aroniolm 11. Brassó 
Hor.-ky B. Berlin 
Königstaedt-r A. Ujvidah 
Kalb A. I.ipcse 
Nagy L. Baja

Günther .7. SÍ é. raktirnok VI. Jt. Szondy-u. 36.
Kauer Orent J. 74 c. o;:v. VI. k. Lehel-u. 21.
J'*zchns Rapponsteiner .1. 54 é. fogl. neik. Vili. k. Kazincry-n. 8. 
Klolmsiczky Greschner R. 7rt é. király-u. 07.
Kellner Navratil M. 71 é. lögt. nőik. VIII. k. Esztcrházy-u. 13. 
Fodor F. S2 é. napsz. X. k. Kőbánya.
Blanka M. ;IB é. napiz. VII. k. Zaláu-u. 2126.
Csernek F. 48 é. nap=z. Vili. k. óriás-u. 15.
Bőmért A. 18 é. napsz IX. k. Knezits-u. 11.
Czutnpf K. 85 é. magánzóin. IX. k. angyat-u. G. 
bchneiilcr L. In é. VI k. Buinok-u. 10.
Dudás Zs. 50 c. [üldin. ni-je útról.
Plova ,1. 41 ó. napsz. lakáslalan.
Stadler M. 2+ é. cseléd Kőbánya.
Saller V. 28 é. aranyozó Vili. k. hodzafa-ui 50.
Varga Weber K. 42"é. mosónc Vitt. k. fuvaros-u. 3.
Kiivessi Ti', őb é. kávés VT. k. e dűtor 36.
Rühm K. 3 í. magánzó leánya VII. k. esömörl-n. 41.
T enryoi L. 25 é. szigorló orvos IX. k. Lónyai-u. 7.
Steinbach .7. sz. Sz.liohmajer 72 c. magánzó VII. k. óvóai-n. 6, 
Kosán A. 67 é. fogl. nélk. Vili. k. Ludoviczeum-u. 103.
I’álinkns M. 68 é. VIII. k. gólya-n. 12 
Neueelil T. la é. napsz. III. k. snlymári-ut 12.
Gcrstner J. 3 6. ács fia III k. hécsi-ut 76.
Gerzetics M. 7 é. orvos leánya Fcroncz .lózscf-laktanya,
Kohn Halm T. no é. V. k. vaczi-körut 18.
Márkus J. 67 é. Iiiv. útról.
I-öv.-i M. 4 ó. bérkocsis leánv.i VII. k. róz-a-u. 43.
Vúnyi S. 42 é. főid míves útról.
Kilez F. 21 é. tanuló Lipóimező.
Haber M. 10 é. kádár fia Gellérthegy 10735.
Kovács Zs. 32 é. zenész II. 1:. lővők-n. 36.
Droja ,1, 41 é. mosónő VII. k. doli-u. in.
Konoezky K. 28 é. asztalos VII. k. szegényház-n. 23 
Hienor .1. 4 4 é. napsz. Hidegkút.
Kimig K. 35 é. VII. k. lstván-tér 11.
Mirnvszli 1. 42 é. mészáros VIII. k. Mária-u. 4.
Brust 52 é. luizaló útról.
Tóth K. 77 é. fogl. nélk. IX. k. Ili/olló-n. r,o.
Raiiseli Gy. 84 é. szőllös III. k. Kis-Czelt-u. 11.
Fürst B. 3 é. szatócs fia 111. k. vürösvári-ut 31.
Papp L. 10 é. útról.
Hackspavlii-r M. 27 é. II. k lő-u. 43
Ketzer L. 5(1 c. Fddmives II. k. Zsigmoml-n. 24.
llumhricli F. 38 é. pinezér I. k. Allila-u. 8.1.
Romi Dőmülür A. 63 é. őz.v. I. k. márvány-it. 7.
Silz. M. 2 c bőrkei-csk. leánya 111: k. Miklós u. 7.
Loidl I. 78 é. szolga 111. k. bécsi-ul 53.

ezen derült, 1 — többnyire derült. 2 — részben felhős, 
3 — többnyire borult, -1 ™ egészen borult, # — eső, 

— hó, ■ — köd, K — zivatar.
Megjegyzések: A légnyomás Anglia kivételével kissé 

emelkedett. Parisban n mm. A minimum (45-50) Irland, 
a maximum (65 -70) Közcp-Oroszország fölött terül el. A 
hőmérséklet kissé emelkedett. Zivatart jelent 27-ről: Buda­
pest, Sclmcczbánya, Eger, Késmárk, üngvár. Arad és Pan-
csova.
Kilátás: Keleti szelek, többnyire borult, meleg 
rokkal.

idő zivata-

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b, 134. Havi b. 28. 
Budapest, május 29-én.
Chamillac.

Fzinniü 5 felvonásban. Irta. 
Fenillct Oktáv. Ford. Fái J. B.

Személyek: 
Chamillac Nagy I.
La Bartherio Bervsénvi
Maurice 
Jeanne 
],a Bartherio 
Olol Iliidé 
D'llliers R, 
Hugóiméi

Mihály li 
P. Márkus I 
Szigeti I. 
Szacsvayiié 
Gyencs 
ltenedck

F.odicn Sophie Hcgye.si M. 
Vadres grófné Rákosi Sz. 
Alipers Jiárúnc Györgyim 
Carville Mátrai
Chanteloup Abonyi 
Gaillard Faltidi 
Godemcr Eliz l.ubinszkynó 
Lulten Komlósi
Théodore Sárközi 
Inas Magyari

Kezdete 7.1 órakor. 
Holnap, május 30-án, 
Egy csepp meny.

M. Kitt. OPERA HÁZ.

-1 :• operait Az zárra.

NÉP SZÍNHÁZ.

Budapest, május 29-én. 
i'.lőször:

Ha te úgy, ónis úgy
Énekes bohózat 3 felv. Irta 
E. Labiehe. Fordította KUrthy 

Emil.
Személyek :

Prosper F. Németh
Leopard in Boránd
l’apavert Makó
Saint-Glut gr. Szirmai
Eveién Újvári
Alexandra F. Hegyi A.
Coriime Párlényiné
Frutteine Vidorné
Pindielle Kálmán E.
Arthur Kosa
1- sö iruok Nárczisz
2- 1 k » Imrei
3- ik » F.nyvári
-X-ik » Pap

Kezdete l'f órakor. 
Holnap, május 30 án 

UGYANEZ.

ALLATKERT.
Ma szerdán május 29-én és

naponta nagy művész-előadás
Anastasini és Biasini

2 hölgy és 4 férfiből álló pályanyertes művész 
csoport állal. A dús műsorból különösen fel­
említjük : Sóin » falrthbal és o nélkül a 
mi láb magasságban kileszitctt kötélen. A lég 
klrlfl.vni vagyis bt .Aranyiig)’» 66 láb 
magas állványon. S|ilrfil-fulás a Glóbussal 
fel és lefutás e:y 60 láb magos spirálon. — 
.laiutni hamliiiaiiAil s/abailon a levegő­
ben. Kezdete a katona-hangversenynek 3 óra­
kor. — Az előállás kezdete d. o. fi órakor. — 
Belépti dij mint rendesen 30 kr. 10389

Elhaltak névsora 1889. május 27,
Slulhort F. II é. köved Vili. k. slácrló-u. ifi.
Vigil- Zs. un A. bázmesiernc Vitt. li. E: zterházi-n. if,
Tanerer Gölöncsér I- 10 é. cseléd útról.
Kis, .1. 45 é. I k. Albrccht-ilt 8,
Sadlb-h A. 19 n. napsz. TIT. k. i.aios-u. 9 
Czethofer A 13 é. liiv. fia III. k.'bóc.i-ut 2019.
Reiner K. 8 é. VI. k. ó-ii. 51.
Brunner E. 2 c. napsz. leánya VII. k. akáctfa-n. u.
Gr.is •) 76 é. magán.'ó VI. k. Dci-.’wriy u. 24.
Hell e'i-lmbert P. 14 é. magánzóm) VII. k. haraU-u. 25.
(»rim T 2 c. Vili. k. MaHöeli-n. 18.
.laeger C". fiz é. nap-;. IX. li- tüzoltó-u. 19.
Karácsony Duliczky T. 72 c. hív. neje IV. V Károly-korát *.

A budapesti áru» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 38»
ü£r

F a.1 Irányzat

Bura
Einsígt ---------------- a [ laaybi

Tiizaeidéki .... —«

Fettvideki------------- •

Feiérmegyti

Bácskai _..

Magyarészakvidckt— ■

Minős, il ICO kilogramm
súly i atabet-I.IN __________ aektolit -

100 küosroma
4l3

' fiitól Mr frt. ól 1 írtig

74 ‘ 75

r——-

— — 77
79

M — — él
74 -:- 75 — —

77
71 6 99 8.95 74 8 3»
r. 7.- 7 9a 5t 7 Oi 7.19
lt ~ - 75

".5 6«i 73 8.9 9 59»
80 1 8.9» 7 0» fii 7 "»
71 —

79 , fi.BO 6 91 73 8.9»
SO 7 - f-i 7 0» 7.10

7n —. 77
78 8.93 8.95 79 7-

7.— ti 7.14 •
--

77
78 8.7» fit 0 79 fi-fiO 8.V>
60 81 G.'.lí)

Gabona ó vagy uj Iránvzct Faj
Minőségi 103 kilogramm 

snly j) íto 
hektoliterk. [j-frtt6|—[" fnie~

Zab_______________________ «
Tengeri___________________ uj
Kelés _ • ; *
Kipoizta-repcze___ _ <5
Bánsági repeze __ ó

sziiaij takarmány
* égetni való
• ; turfczdei ,

lanyha bánsági
> másnemű

70-73
66—63
62-64
64—68
89-41

75
73

nélkül

5.30 
1.50 
l 30 
5.35

5.90 
6.10
6.90

Búza c»indes 1 tavaszra —
« i fcs«0 - 8.8,

Tengeti « j mái.—jun. 1899. Z HÍU

Zab
f raá*us—juniuv
« jul -aug. i4

i e : 1.41
J 4.5» *§

$
Kap. zepeze — í tavaszra - 5 04

— aug. -szent. 1289

értékpapírok

6.05 
12,911 /

ÍŰoIbó ártelet r

Különféle
termények: Irányzat Faj

Pénz I An
frt frt

I Hereaaj

Repcrtolii —.

I f.-nmagolai. 
! ntaipogácss. 

Disznózsír__

Eajgyo -

batáridő—

il ’ — 
°! 6zilva-"iz

batéridő-

I ceendes

szilárd

csendes

Luczerea magyar___
Tr.tnczla-----------------
Olasz ________ _
Vörös ..........................—
Nyers azonnali szállít.
Fi omilott ..... ............ ..
Őszi, kétszer tinomitott

Dió.

szilárd

rciu-L____
Vidéki_______________
M. la lésensr. áru ro. sz.
Városi iégensz------------
Füstölt__ _ __ _
Olvasztott......... .......
Boszniai hordóban 1888. 

« zsákokban _
Szerbiai hordóban ___

« zsákokban..—

Bnsmlaibordóokt.-nov. 
Zsákokban _ •
Szerbiai hordó •

« zsákh; <
Szlavóniai uj_________
Bánsági uj......................

Szlavóniai szept.-okt— 
Bánsági «
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la-----------—
Szerbiai  ----------- —
Boszniai-------—------
Fehér la

IU________
Vörös______________

Sarga, csurgatott_____
Világos szinti----------- ---
Rozsnyói
Szlavóniai —_______ _
Szesz__ -
Szesz-éleszt >--------------

Állam ad osság.
Bt agy. kir. aranyjiradék adómentes 100,500, lotio _____ 47,

• • « • jo.coo____________r',
• papiriáradék adómentes________ _______ _yy,
« vasúti kolcsvii ;i 120 frt o. é (suti frank)...... ........57»
• » « 120 frt egyes darabokban ......... . 5'1»
» gnmöri á Hamva suli záloglevelek ____  .V',
« 1869. keleti vasút államkötv. i>lsöbhs.; adómentes... 5" ,
• lo'.i. « » arany v. ezilstb. (elsöbfcs.) adóm. 57»
« 1578. » « áUarakotvény aranybu;i_............ .57,

1889. 1 k. a-lómenf. állomvamti költsön aranyban id. j—V.»-.,
» l.ir. nycremeny-kolcsün 100 frt ---------—---------
. « .60 fi t__—____________

Tiszai és szegedi k'l- t .n________ ___________ —.... 47,
1871-iki magyar aliaia-kúlc*6nkötvény font st.-bcn„___57»
Ti -í adómentes Magvararsz. fiildt-herm.kötv. ideig!. j.-cy. i 1
Magyar fúldtebermeuttaitésí kótvénrek.............. ........... 6’.»

« • lbG7. záradékkal... 5*„
« • • lem-si ...........3"»
• « « 1867. záradékkal... •>',• • • horvátországi...... 5",
•> * c erdélyi .. .... ..... 5"„
• erszigoa jelzálog úrbéri váltsáíkötvények (iuülrlj 5.»

PW» I ára ÉRTÉKPAPÍROK

37.50
fi.25 

57 50
51.50 
50’äO 
5 3.— 
fifi — 
2.1-

10.75
18.—

6.75
10.7510.25 
IC.59
17.25 
9.50

14.25
13.50

188,-re

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S V K Á R 0 L Y.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma fellépnek: «The 2 £leotvn<>» és pedig az itt még 

soha nem látott «Mcgfigyeletle.ii pillanatok kél szeri-esett 
rabszolga életéből» ozimü da rabijait. Továliljá n
lllanka k. a. bécsi éne-kesnfí első fellépése .Uerlens 
lerzett (Directrice Mertens Emma) felgyógyulása utáni első 
fellépése. Továbbá:

A VilHon* csoport veloc.ipétl és Bi.-iqulével ntr. Harvay, 
lábegvensulylyal iiiínm Ella lírain, Alons. Clermont 
idomított szamarai és disznóival, továbbá null/.. Charlotte 
Rasse franczia énekesnő, Julién angol táncz- és ének- 
quartett. Schulman iker-nővérek bécsi énekesnők, Antonin» 
testvérek bécsi duettisták és Si-Tinn illanva k. a.

Az egész helyiség; ki van nyitva.

Időjárás
a m. kir. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése- 188.9 május 28-án- reggel 7 árukor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -{-24 

fok, legkisebb =- ■+- lő fok Gels. A légnyomás a tenger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K” kelet, D dél, Ny — nvugot. Felhőzet: 0 -= egé-

Állom&Rok

Sopron _........... ~
Magyar-Óvár ...
Trencsén................
Selmerz ............
Korpona..................
Rcszterczebánya
fí tulapt.il...
Szolnok ... __
Eger........................
Debrer.zcii__ __
Késmárk................
lij-TiUralíhcd ...
(ingvar.................
Szalmái- 
Nagyvárad 
Mármaros-Sziget 
Kolozsvár 
Nagy-Szeben ...
Orsóvá ...__
Temesvár
Arad ...........
Szeged ..........
Panrsova... *___
Keszthely ........... "
Ghiiklornya
Zágráb
Fiume
llécs
i’rnga, _____
Krakó ... _ '__*
Lemberg___
Bregenz
Salzburg... __
Gr.-ícz................... '
Trieszt _...........
Cola _.
Abbázia ... ~_
1 .csinn.
Kopenhága _
Stockholm.......... .*
Szl.-Pétervár ...
Moszkva
Varsó
Hamburg_
Berlin _
München 
Stornoway ... 
Scilly szigetek ...
Paris ..._
Nizza..................
Florenez..._
Róma.................. _~
Odessza................
Konstantinápoly...'

' Lu<-. -éktet I. . t’zel . I Felhő- 
iiyomuv CelHu« pranya es, et 

. mm- szerint ««J« I dók mm

f>8

DNY 1 H
DK 2 1

1 — 4
'l)K 2 4
K 1 4
DNY 1
ív 1 1
D 2 0
I) 1 1
- 2
__ ©

1) 2 3
D 2 4
1) 1 2
DNY 2 :$
NY 1 1
DK 1 1

— 1
DK 2 4
DK H •>
D 1
DK 2 0
U 2
DNY 4 1
DNY 2 I

57 4- 18.:» DNY 2
5(5 + 1(5.(5 DNY 1
55 + 15.8 DNY 2
60 + 15.0 DK 1
57 + 19.8
58 + 19.5 NY 1
5(5 -h 18.4
5(1 + 19.5 1) 2
5(5 + 18.1 EK 1
Bfi + 20.0 DK V
tilt + 18.8 DK 2
(57 + 20.C
55 -h 17.ü DK 1
5(5 + 19.4 D 3
55 + 20.1 DK 3
57 + 1(5.2 NY 2
4!1 + 11.7 DNY 3
52 + 12.9 DNY 5
58 4- 12.8 DNY ,2
58 + 18.1
58 + 18.6 T) 2
59 4- 19.8 DNY 2
(51 + 17.7
60 + 17.0 DK 1

Vízállás, 1889.'május 28-án.

A folyó neve

---------------------------

vizmérczo állomás

Ma Tegnap
ni été r b 6 Q

0 pont 
felelt

0 pont 
alatt 0 pont 

felett
0 pont 
alatt

Pozsony 3.17 _ 3.37
Komárom_ 3.81 3.99
Budapest _____ 3.78 3.87

Day Mohács __ __ 4.95 _
Újvidék... _ ... 4.73 4.76 _
Pancsova ........... 5.21 5.28
Orsóvá ..._____ 4.71 — 4.75

Rátil Sárvár __ __ 0.65 __ 0.61 —
Győr ..._ ... 2.98 — 3.27

Váz Szered _____ 0.35 _ 0.36
Ilrávj Barcs _ 1.15 1.26

Eszék... __ _ 2.63 2.76
M.-Sziget ____ 0.68 0.70
V.-Namény __ 0.96 1.26
Tokaj ... __ 1.58 1.63

T:.„) Szolnok ........... 3.(50 4.38ilíud Csongrád 5.05 5.25
Szeged .......... 5.80 c.os
Török-Becse... _ 4.71 4.79
Tilel ... ... 4.92 __

J u v
I)eós .......... . ... 0.36 — 0.40
Szál már ..._ 0.79 _ 0.81

Bailro» Sáros-Patak........... 0.18 (1.46 —
Lalorcí'j Munkács.......... 0.20 0.23
nutlv.-Tauoiy Iloór . ... — 0.60
Breiiyó B.-Szt.-Márton... 0.69 _ 0.73
Sebes- \ Nagyvárad ... ... 0.58 _ 0.20
rek?ie- 12 Tenke .......... 0.24 0.30 _
Fehér- |s Borosjenő — 0.30 O.3O
Hármas-J Gvomn 3.30 — 8.63 _
Marns Déva (Branyieska) — — —

Ariul .................. 0.19 — 0.24 _
„ . /
Beza Kiszetó _____ 0.66 — 0.57 —

lemesvnr ... . 0.06 0.10
szá/a Sziszek _____ 0.78 0.82

Mitrovicza ........... — ! 4.23
Temes Kis-Kostély 1.82 - 1.86 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egget éri és április tl-diki 

■mában.
sza-

ÉRTÉKPAPIROK I Utolsó áikelet

Részvények,

j a)Bankok
F.-j Anzoboszh-ák bank_____ _____Z
f — Budapesti bankegyes. r.-tára-------
it-Jül Budapasti keresked. cs iparb. r.-t...

Fiumei hitelbank_____________
I Morvát leszámítoló bank ____

y 51) Mazyar általános hitelbank___r__ í., Mnffv.i, Uii.iu..!.

12 50 
17.50
16.75
ii.’so
13.76

1B0.—
11.25 
18.50

Utolsó ár kelet

IV.- 143.—
142---
128-50

I u;.;o 
112.25 

I 142.25

1 lli.á-.i
H — 
113 — 
129-55

ám

Hír. Iiorvcszlavonielzálo; fóldvállságkütvcny (100 frl)__ 5%
osölödézsmavólleácl kötvény (luo frl).............. ............... 57,
Magyar kir. kamatozó kinoulúri utalvány ti hóra (10l)frt)_

Lfyositetl államadóság papirbun máj.-nov.______ _... 4»/^-”,
• * * febr—aug._______ 4a/,,»1,
* * ezüst kamat ián—jut. _.
' • • « dpr—ukt—Osztrák aianyjáradék adómentes ........ ......

• papirjáradek adómentea ____ __ ___
• államadósság, kiecteolia 1851-ki 2511 frt
• • « IHfio-ki 6O11 frt <
• « • Iflfio-ki Ilit) frt < «__"" 47-"
• • « 1861-ki 10(i frt • •__
• « « IStil-ki iu Irt c « .

A lemcs-kéga’-Bl^yi vi/.sr-i: ályc/ó-tárfiilat......... ........  31-
Fitt v.iroe kölcsöne ísío-lol adánjeute:..—_________ ír.

• « ' 187l-bÖI » ..... . ... .... fii/
Ludopoit főváros [BSe-iki kölcsöne adómentes______ __3--
r-zi-rlini nyercmény-kólutön luo frank ...................... ....... 3=.
Beca varos nyercracny-kólcaon 187i-ből ______ _

i; S '"?', 
I 8.>.75 

88.25 
8tf.25 

.1 0926 100-7 i 
13 5.5(1 
lét. - 
Ifit - 
18.T- 
136.--

109.25 102.59
IO.4.50
100.25 
3i(. —

117-

86.2586 25 
86.75 
86.75 

109.75
101.25
136.50 
115.- 
117 - 
181,— 
(M—
100.50 
103.5(1
101.- 

39-50 
148 -

IA ,Ml; : , #1 —Iiamuua uiicivanik  .......
,3 franki Magyar jelzálog-hitelbank...... .......... M
H ó frk.l Mamrtelz.ilog.hitelb.il. kih. id. e. tfjfl 

7—' Magyar leez-ímitoló ős pénzváltóbank tt:Öd 8;.......... ■ "
iH; L
15-

152-

E-

Osztrák hitelintézet.....
Osztrák-magyar bank...
I. magyar iparb ink.............. ...... lati
Festi magyar kereskedelmi bank ._ (fii
Sziszek! hilelbank________________  lljO

W Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság........ .............  200
Bécsi elet- és iiradék bizt. társaság ZllO 
Első magyar általános hírt. társ. ... Ilii
Fonclere pesti biztosító intézőt----- 1f.i)
Magyar-franczia biztosító társas.... ar. 2Í!(1 
Pannoma viszontbiztosító társaság 310 

e.) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom _____________ 303
Első budapesti ...........................  Siti
Első oancnovai hengermalom______ _ Ml
Erzsélict-malnm___________....,......
Hengermalom_____________________f.nll
Luiz.i-malom.....  . __ 1t,fl
Molnárok és sütők ......................  ?fiO
Pannónia________   llflil
Viktória ....................................  160

d) Közlekedési vállalatok.
m- lengeti haj. r.-t-----------; IM

AllBld-fiumoi________________ __
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 100 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. M
Bataszek-dombovári ______   fítfl
Budapest-péosl vasút r.-t_________ 2Ű0
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t. |I|||

• * • « • els. r. ‘ "
Dsbreczen-hajdunániei v. e. r.___
Déli vasút______________ __ ____
Északkeleti vasút_______________
Erdélyi vasút___________ ______ _
Győr-sopron-ehenl'urtl vasút______
Kaesa-oderbergl vasút _____ _....
Magyar-galicz.iai vasút__________ ,,
M-oy. V. (székesfehé. vár-gyor-gráczl) 2l
Marmarosi sóvasut r.-t. ols. r.......... ]i
N.-Klklnda-N.-Hocskcrek v.-u. eís. r. jllil
Osztrák-magyar államvasut_____ar. 2(i|)
Pecs-barcsi vasat................  jtifl
Szamosvölgyi vasút t. els. r. .......... 6II1I
Hzatmar-nagyliúnyai vasút els rkb. 2fó
Tlszavidokl vasút_______________  j(ij)
Taraczvükyi vnsut els. részv. 18«8. jut. 1. 
Osztrák dunagözhaiózúsl társaság-, finn 
Pesti kózutj vaspálya-...... ..............  2>'«j

* * • élv. jegy-------- 20Ű
t) Takarékpénztárak.

Budapesti Itt. kerületi................. .......
Országos központi ...........................
Post! elad huzal.....
Egyesült fiudanest főváros .L1...L. 
Magyar ált. takarékpénztár r.-l._— 

t) Különféle vállalatok.
Alagút__ _____________________
Általános waggon-kólcsün?ö társaság
Erdélyi pinczo-egylet (Kolozsvárt)___
Eezakmagyarertzigi e. köszétih r.-L 
Fővárosi Caetino-kpület > rs. 
Franklin-Tirsulst kónyle* • •»»niiu-taieniav ftunjun ..

4-: Könyvnyomda •Albepaeuu,
60—; Pesti könyvnyomda részvét.
—1 Pallas irodalmi és nyoma............

119. VS iin-óo
51__ 51.—

i Ili 50 111 —
j|317 75 318 25
1,1 UI- 143*50

IO«.So 108.71
SOS 75 300--.

1 909— mi—
!l«8 — 187_73.1 — 785—

—— ——

,185— 190—,280— 285—S330— 3360—fil.- 6»*—till— 65—1110— 1125-

160- 470—1:900'— 910 —
259.—801.— CM."

24» — 215-ÜSS— .390710.—
154 — 157."

114.50 115 10
204.80 201.60
197."— 198 —
202— 203_
209*25 209 74

19010 191—204.— 205.—
1GI.R0 182 —
194.10 195 80
1114.50 196.60
97— —

*41 — 842.'—
800.60 201-50

405— 410—
100— 402 —200— boá­

108— im—
500— átló—

8S75— 8'J2á —4">5.— •JtíO—
101— 404.50

102.—
78— 80I-

138— 139—
3W_
,}81— i<2—1085-
Jlt)5. —

Oitfalft
188.-te ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

pénz ára

sE

32-50

Fiaméi!, m. rizshánt. és rizskeménymsssssstísír
és biz. 
i testű

_ _ _ SL___
SiÄfc
Nemzetközi villamossági társasig 
Nemzetközi waggon-k. rés/iTMárs....

l )-Antalvölgyi üveggyár r.-t. ........... k'-il
V. A 1. 0 G L IC V K L E K. 

Magyar filldhitelint. papirérték ... 5 %
• « 4V,7.
• « • ... 4
• • ar. v. ez.......... 0
« elzálogbank___________5

» « ..........4'/,"/,
Mfify- "rsz. kfizp. takarékpénztár 4',V„ 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete „

Osztrák-magyar bank o. é.............. 41
• • * • .íC'jevre 4 70
• « * • * 5(i évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank fi %
• • • • 5VS%
* \ • « 6 %
» « » « 41/

Pesti raagy. kér. bank községi k«tv. 4' >7, 
•Albina, takarék- éa hitelintézet., fi

Nagyszebeni földhitelintézet___ ~ 3 0/"
• '    5V«%
• • _____ fi %
• ált takarékp. lm fit 5 %

Nszebentált. takarékp. 40év v. f. tofif. 5"/, 
Temesvári első takrékpénzlár___ _______

Megy. jelzálogb. nyer. köles, ktllv. 4
• • nyeremény-jagy —

Oaztr. flildh.-int. dij küicsiin kötv. S %
• • kötv. nyerem, jegy 3 % 

Pesti hazai I takp. e. kib. kötv.... 5 %
E*L S 0' B b's É ti K C 4 '

Az «Adrin, inagy. tenger hajózási r.-tára. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszékl v.) *00 6 %

• • vasút 1874. kih. ___ 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51/,»'«

■ • ' • • 47,7.

115.— 
4fifl.—
101.75
IIW.96
96.30

129.—
103.-
101.75
99.75 93.50

102.50 
. 101.25 
:10l.25
169.50 

I to.3.— 
ima.—
1101.59 
1169.— 
'101.— 
101.-
98.50 

! 100.75
101.75
103.76 
101.50 
101.50 
ICO-— 
93--
112.75 

IS. •- 
10953 

IS. - 
loi.fio :
99.50 !
113 - 
1U0.- I 
1110. - , 
97 — 
96.— '

1011).
1175
385.—
232.—
287.— 
305.— 
295.— 
152.— 
178.- 
268.50 

74.— 
130-0 301.— 
800. . 
320.— 
148— 111.—
I1fi:-

102.35 
101.25
97.40 

121 —

1112.35 
90.25I 99.— 

103.50 
102. - 
10175 
101.- 
101.—

101.75
700.50
101.50 
102.— 99.—
101.20

102.—
102.—
100-50
9ST.0

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

109.35

99.50
101-25
10050
8K-—

101.50
100.50 
119.— 
116.75 
100.25
mű­
im.—
101.-

; 187.25
! íoi.-

Batlaszek-domUnvir-zákányi v_2t‘il 6%
Budapesti lánvzhid__________ m fr>;0
Budapest-pécsi vasút______ __ j.VI 5%
Dőli vasút ........ .. 4!'P/2i>)j márka 4%
tiunagózhajózási társasig__ 100/20) 4%
Északkeleti vaspálya __ ifi) 5*k

« • (atauyb.)... Sri 5%
• . • • ... 11(41 fi’.',Lloycl ni tőzsde-épület_______ jM 6»/„

Magyar-galicziai vaspálya__ _ •'(-.) 5*/«
• « • II. kib. «.«) *■>'„

M.-ny. v. (ez,-f«b.-gy3r-grácz‘ij Jé] 5%
Magyar nyug. v. 1874. hib.___ Jól ffi/,
M. v. elsői,bs. beruh, araiiyb......Ji]j 5%

* • 1888 4V,%I. erdélyi vaspálya________ 2-.il 6"/„
tiycr-snpron-abenftirli vasút arany Jitl 3*', 
Kacsa-oderliergi vasul esüsthon... 5%

* « v. (eperjes-tarn.) ifi 5%
« • < fosztr. vonal) Jiii 5’-',
• « • (iu. v.) arany S-e| 5%

Oszlr.-magj-.ir államvasut aram- JAJ 5%
O.-m. államv. 18M. kib. márka 4% 
u.-m átlpniv. X. kib. 1885 ... 5d[) fre 5"/„
TiszaviUéki vasnf__________ ||H 5%
Viktória gőzmalom elsübbs kötv. jj!) 6".',
M A G A N S O R J F. ti V E IC.

ltifUv.iro.-i r irr-ogy_______ ___ _____" fi« 0
Ucgfivlch but.jogy __ _ _________Il ifi -
A <.lu iziv» egyesüld or.jegye " !' « 011
M sz. koron, orsz .vön'.» In-t«-: zi egylet '! 12..'5 
Nyer kötv .1 l.rest lipi.tv. bazil. ieley. 8 5« 
\.* olasz vdrfiz kereszt egylet ... 1 17 ai
lt-’!r.i(. hit- Imiivel ........ •! |i; —

trik v-it.-s kereszt egylet ‘l ->o —
l'olify so'sjegy--------------------------------: Cl ■«

P I . N /. »X K M K K 
ii Iu (Ifi atJc.y (reih .........
11 Ui.il)í ... iu, -,lv.r 1 _____

U*ztMk nngytlt h lunutn. urjoy ____
20 Ir.inkos urauy ...__ . . ______
rotűk arany iiu___

V magyar ezil t
Neműt blro.talmi bai.kjegy mii m .rkányl 

. hank
Váltók árfolyama (látra) 1 !éb

Nemet Vuokpu- -nk Imi m -ikn u
\.„ 1 rJam 10" liollanili loiitii..-ri 2>.,u
llrü-’z -l 1-0 frankéit .. ......... 3-

• ni- fin nank.it......................3 ».
i 11 o.iiV- iu.) i'aiíkmi . .
, ., ■ j. -.1 »••• lOo frankéi!

/ m.li too fr.i>ik*rt-------
Ion I" Iont eterllnreri .....

101—
108.50

102.15
101.50
82.50

103.50 
101.- 
120.— 
117 26
100.50
10*!-
10*.—
102.—

56.05
98.75

4',
ISzéni pel rí -r ton rn> . I. :
IH.I-Z l' inkp. le.) lifj no.f fal

!' 46 Ki I 47. - 
;■ Ifi 85 47 —
"118 50 liv -

agyar V.« aranyjaradék----- -
« 5’ o uapirjáradék _____
< általános hitelbank __
c penzv. és leszára. bantu.

Tisza és szegedi kölcsön..^...,.
(mate -—

Jj)glo;o»?trák bank -—--------Állami vai»i ,

déli
elndatolt

„szti Ili tils i*a^

309— p PWV arsojjárfidek _. le* te 
97 50eíma/SS

Sít ^fteipink.... ......
K-magyar áilamva.-nt

Eéli yasut-res.-.vénv
eazámiioló-reszvéiiv ....... ..

Jelzálog hitelbank részvény lí k"

tíz'-’ üb. 4.
örök birodalmi dohány. 
ima-Murány

elzálog nyeremény

, - , t ■ !' Határidőktőzsdeit
Utolsó nrkoicl íili'ilc-isliilt' '1; ö

-iIngmag. lepatace 
á ii.nl

k
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s EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 29. 188t)
Ezen hirdetési rovatban minden srl 
egyszeri oelktatAsa Közönséges péti* 
betűkből 2 Krral, 8 compact ootUk- 
böl azodvo 4- krajczdrral fizetendő.

Minden hirdetésre folvlldRosltAst ad
akiadóhivatal Ingyen. Czhnmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllloték la fizetendő.

ggjp** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
R. B. 200

Levele van a kiadóhivatalban.
Milrchen! 

Szeretett angyalom! Csütörtü- 
hön. ha lehetséges délelúti el­
várlak a helyen, hova sejtel­
mem múltkor oly bizton veze­
tett. Ha délelőtt lehetetlen 
volna, u^y délután a szokott 
órában. Csókol türelmetlen 
Micziil. -1270

Lenke!
Mi az oka hallgatásának ? Le­
velemre válasz még nem ér­
kezeti. Csókolja G. J.___ "ü li
•1-73 Évának 
levele van a kiadóhivatalban.
tzawys.ii

Eladás.
Használt és uj

pász-szekréayek
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
viiny-utera 6. sr. 10189

Egy még teljesen
r í karban levő zongora, köl­
tözködés miatt jutányos áron 
eladó. Czim megtudható a ki- 
adóhix’atalhan. 7466

: Egyike a legszebb
3 emeletes körűit paloták- 

! nők, istállókkal és kocsiszín­
nel jutányos áron eladó. 

; Közelebbit minden időben Ki- 
I rály-utcza 10. sz. 1. ein 1. 4225
I Vrasági berendezések
I teljesen vagy darabonkint ke- 
I rlilnck mától fogva eladásra 
I készpénz íizetés mellett ótszo- 
: hók, gólli, angol vagy ó-német 
I stylban, hálószobák baroque 
! vagy ó-német alakban, úri- 
i szobák, budoirok és vendég- 
! szoba-bútorok, kettős szalon 
pilisben és selyemben a hozzá 
illő szalon-szekrényekkel, tükör 
és asztallal, továbbá egy cso­
port kép, régi és jelenkori 
mesterek müvei, perzsa és 
smyrnai szőnyegek, ó-német 
korsók, majolika virágtartók, 
bútor nyárilakok részére és 
menyasszonyi kelengyék 

megtekinthetők Dorottya- 
utcza 5. I. em. 9—2-ig és 
délután 2—6 óráig. 10435

Egy UUO holdas
t> i I* t O lí
Érsekújvártól 3/< órára, Nasz- 
vadon bőséges gazdasági épü­
letekkel, kényelmes iirilakkal, 
szép kert és gyümölcsössel fo­
lyó évi okt. 1-től több évre 
haszonbérbe adandó vagy el­
adó. A birtokon kincstári do­
hány és ezukorrépa-termesztés, 
valamint tehenészet is űzetik. 
Értesitést ad Ó-Buda, Főtér 4. 
sz. alatt minden szombaton: 
Dubraviczky Elek. 10090

Tölgyfaerdö
13,000 Dől terjedelemben, a 
Svábhegyen, a fogaskerekű 
vasút közvetlen közelében, sza­
bad közből eladó, esetleg egy 
kisebb házért cserébe vehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 7191

használt és uj, bekerítésre, 
vasúti sinck vasgerendák 
helyett és pályák lerakására, 
bányasinelí és kocsik mezei 
vasutaknak, használt gépeli, 
mindenféle gép - alkatrészek, 
hajólánczolc és horgonyok 
olcsón kaphatók. 10025

Ócska vas és fém
minden mennyiségben a leg­
jobb áron vétetik meg.

Kohn A. M. Czég»éi
vas- és fém-kereskedés 

Budapesten
VI. Mozsár-utcza 9. sz.

Eladó 11 Cornwall-fóle

gőzkazán
Deutsch Albertitól 

V. kér., Váczi-körut22.szám
______ ___________ 10281

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, Ő00/n-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak, liölosönlicpen is, meg 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

Zsákok
mindennemű terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nál
Budapest, Alany,Jáuos-oicza 10. szám______ _ 10105

Elegánsan
épült kis ház kori lel, a VIII. 
kerületben kedvező feltételek 
mellett eladó. 7505

Csömöri-uton
egy elegánsan épült, télen is 
használható ház kerttel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7501

eS

60

Bútor
csak keveset használt, olcsó 
árban eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 7526

Maglódon
a főváros mellett (vaspálya­
állomás és posta), egy ujonan 
épült nyári és túli lakásra al­
kalmas lakház kedvező feliéic- 
lek mellett eladó. Ugyancsak 
kút szoba, konyha, befásilott 
árnyékos udvarban bútorral 
vagy a nélkül, nyári lakásnak 
olcsón kiadó. Értesitést a ki­
adóhivatal ad. -1265

Alkalmazást keres Alkalmazást nyer Lakás és bérlet A^SZEREKÜ

Villa
eladó

az Andrássy-ut és 
városliget közelé­
ben, Lendvay-utcza 
10. szám. 4264

Kis birtok.
nagy gyümölcs-kerttel és szőlő­
vel. Közel Budapesthez a Duna 
egyik legszebb fekvésű helyén, 
vasútállomástól 5 perezre, gőz­
hajóál lom ás, posta és távirda 
helyben, nyaralónak vagy ker­
tészeinek is alkalmas, eladó 
vagy bérbeadó. Közelebbit F. E. 
3900 alatt Ilnasenstcin és 
Vogler, Bmlapesten. 10348)

Fiatal miiveit nő
alkalmazást keres, mint tár­
salkodóim, vagy mint pénz­
tárosiul) előkelőbb üzletben. 
Ajánlatok «J. S. 29» czim alatt 
a kiadóhivatalban. 4272

Szabónő
ajánlkozik úri családhoz. Czim 
a kiadóhivatalban. 7572

Gyógyszerész- |
gyakornok kerestetik egy 
vidéki gyógyszertárba, hol az; 
illetőnek alkalma nyílna a1 
nemei, szerb s oláh nyelvet 
elsajátítani. Czim a kiadóhiva­
talban. 4239 j

Balatonfüreden
a teljesen újonnan renovált 
minden kényelmet kielégítő 
Kcglévies házban a legju- 
tányosabb szobák és lakások 
kaphatók. 10130

Intelligens úri
ember, 30 éves rom. kaik. vég­
zett jogász, ki négy világrészt 
bejárt, bírja teljesen a magyar, 
nőmet, francain, angol, román,; 
sőt a hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik, képzelt bányász, ké­
pességeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő, 
társargó, utitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint bányaválla­
lati megbízott. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7522

Három nyelvet í
beszélő 28 éves ember pénz-j 
tárnoki, könyvvivői, pénzsze­
dői. raklárnoki vagy irnoki: 
állást korcs, Ajánlat «pénz-: 
tárnok 7» alatt a kiadóhiva-j 
tálhoz kéretik. 7525;

Oktatás.
Unó frangaiso

désirc donner des tenons dans 
le journie. S'adrcsserau bureau 
du journal. 7528

GEltSÜN ANNA asszony
BUDAPEST,

most: llnrmineznd-iitcza 4. 
(földszint. Koller tanár udvari 
fényképész házában) ii jóul cs

elhelyez ucwlőuűket, 
tani tó nőhet, tiiuitókut, 
gyeruicU-kcrlésztiőUot, 

minden nemzetiségű lionno- 
okul nyári idényre is.

GERSON ANNA asszony
BUDAPEST, 10089 

most: IIurminczad-utcz.it 4.

Sürgősen keres
egy szolid fiatal ember a vár­
ban, a egyetemi nyomda kö­
zelében teljes ellátást jutányos; 
feltételek mellett. Leveleket kér 
az ár megjelölésével «Szolid 
7570» a kiadóhivatalba.

Egy külön bejáratú 
bútorozott szoba

a Kovouaherczeg-utczában ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7507

Ai
tg Mvaledi franizin r« amerikii 

Bfoomrai és halliólyagok in- 
0 [H 'ai.'a 2-6 frllc Pirlil 
«a fflliuvm óv-szivarskik taczujs 

3-5 fiiig. 10377

MOLNÁR VILMOS sérvKötész
Budapest, vil., Károl?-KöiQt p.

Különféle.

I Az önsegély
bii tanácsadó mindama bie- 
rencsétlene'< szamara, a V'k 
ifjúkori könnyelmUségilk foly­
tan erőik hanyatlását érzik.
ír---------- ‘-aljákt ivéhbi

zívduboyas- 
sbcn.arany- 
s. K könyv 
3k adja visz- 
egeazségot. 
It 1 forintért 
Dr. L. Ernst 

hasonszenvi orvosnál, Wien, 
(iitcllastras.-e II A könyv bo­
ritokba zárva küldetik m-
mWM

kerestetik teljes 
biztosíték mellett 
8o/o-al. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 7529

1—... ..uiCTm.

U if- 6

A fényképészet nemcsak nel- 
kíilözhetlen segéd-eszköz szá­
mos komoly szakmánál, hanem 
sok ember részére egy minden 
időszakban élvezetet nyújtó 
kellemes és olcsó szórakozást 
ád. — Természet-vizsgálók, 
orvosok, búvárok, tisztek, 
gyárosok, iparosok,touris- 
tn.k, hegymászók ós sport­
kedvelők részére nagy becs­

esei bir. 10372
Részletes katalógusokat

fényképészeti 
készülékekről

J ingyen és bérmentve küldünk.

PÉP"
..... I mu

...._ w
Budapesten,

lA V" "* V., Erzsóbet-tór 9. szám.

■W^V T E RBÜR Y-
Reraontoir zseíjőra á e.50, | Rcmontoir ebronometor ä 9.25,

Ébresztő-órák különféle árban.
.Y viliig legjobb órái.
ü 19 Tokjaik, álany-

,M Vfí?' H, ezüstből, mindig
O «*• fehérek marad-
I-1 féCZtis'S'ik R ««&• juráink
ti ®pontos, sserke-
*** " f.K zetilktartós, kiil- 
0 ' sejtik csinos.
H Ovi lf ezcsséggol adatnak el

a magyarországi löraktár és javítóműhely által:
HOTTELMAIVN A.. Budapesten

főraktár: j fióküzlet:
V., rüczi-körut 2SJA- száma. f IV., koroimhcrczeg-ntcza 5. 
Nng> választékos raktár fapiiu és cliiua-árakban.

7EZit-3i.z-.ő tea. 9997
BG'fc.s tudakozódására szerencsés vagyok azon értesítéssel, 

-zojgáli::. miszerint én a küldött «Waterbury-rcmontoir-órá- 
teljesen meg vagyok elégedve, mindennap reggel szoktam 

a.-, órát. felhúzni és mondhatom, hogy egészen pontosan jár, 
mert h diva, mindennap a vasul i jelzést, két bét alatt egv 
per-znyi változást vem találok. Midőn ezekről t. TIraságodat 
értesíteném, tiszteletem kifejezésével vagyok Lubolinban, 
1688. ,jul. 29-én. Hlebik János, r. k. lelkész.

KitscJielt Ágoston örKsei
c . bir. udvari szállítók és Béi s 
város szállítói. oMlritkorwzág | 

cs. It. daß szabadulni.

vasbutoz* gyára
Holttér: Bfi'., I., tínrlnersfra-.se 12-, nz Augusliner-

sirass«- Ch Mayscilergasse közölt. 91185
fieriI huloro.'t, !« rll s.11 ink, lolöszékelt. ftcyalt. ágy- 
beletelt, inosiirt-nszlnlolt, szöUöltiillmz valrt olahok 
önlull czinltlifíl. — Az í-:ö s/imu képes árjegyzék tzoba, a Z-ik 

■. .-.iron lerti Imtorokról, bermentve küldetik.
Unlttav: AIOI.XA.Ti és HARIv/ÍNYXAL. 

iros

Hirdetmény.
A h.-böszörményi részvény-társulati takarékpénztár részéről 

rzcnnel közzé l' letik. miszerint a nála 6‘.o kamatra elhelyc- 
Ivezeti betétek után a kamatlábat az 1889. évi Julius 1-aö 
napjától kezdve 5'.° 0-ro szállítja le oly formán, hogy 
a töke kamat adót az intézet a sajátjából fizeti; miről azzal 
ertesdtetnek a t. betevő felek, bogy a fentebb kitűzött határ­
időn tul a leszállított kamatláb melletti kamat fog részökre 
kiszámíttatni.

Kelt it.-böszörményi részvény-társulati takarékpénztár 
igazgatóságának 1889. évi május 25-én tartott üléséből.
104a? Az igazgatóság.

kulmute-n duci nyert hiitajniatt.it,U fulytán, ezen urcoatudor leg- 
 melegebben ajánlható. 

Titkos betegségeket,
bagryceölolyasokuí. sebekei, syphilis aiokttvotkesmd. 
nyeli «■ leyeni.-ítit rsrllorfil, mogörnKsekel, önfertCmto* I 
lés ntfi.rajait, nőknél feliérlolyást, bciecskcndczcs nélkül és bár­
mely nfii bejokat, a legmakacsabb lifirbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűmd; követkéz leben Lnallo'.t Illeg- és ennek ulókijvctkczményét a 
bátgerUicsholoUat gyógyít 15 évi kntonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gydgymdd szerint alaposan éa biztos sikerrel

Dp. kajdaosy
volt cs. kir. esreilorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-kiiviit 4. sz. I. cm
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt »/,f0—i óráig, este?—S óráig; nőknek n. m. férfiaknak 
külön be- ér. kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszollatik ée gyógyszerekért is gondoekodva lesz. "'*

1158. szám,

Pályázati hirdetmény.
A beregmegyei vizszabályozó és ármentesitő társulatnál évi 

1200 frt fizetéssel, 200 frl lakpénzzel és 400 írt utiátalánv- 
nyal javadalmazott

szakaszsnéí'nöki állásra
piilyázat nyittatik.

Felhivatnak mindazon okleveles, yagy legalább is földmérői 
oklevéllel ellátott mérnök urak, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint minősítésüket, illetőségüket s eddigi kör- j 
vagy magánszolgálatukat igazoló okmányaikat ajánlatukhoz 
csatolva a társulati igazgatósághoz Beregszászba ezimezve 
f. óvi junius hó 25-ig nyújtsák be.

Megj egyeztetik, hogy ezen állást elnyerni szándékozókai 
vizépitészcl körül tett legalább két évi gyakorlatot kimutatni I 
kötelesek.

Beregszász, 1889. évi május 23-án.
Ilunyady Béla

19420 társ. igazgató.

Dr. Müller főíörzsorvos
Injectiója és labdacsai

I a legjobbnak elismert és kipróbált szer mindennemű ki­
folyás (hurut) kankó ífehérlolyás) ellen. A siker gyors és j 

I várakozáson felüli, még régi bajoknál is minden káros 
következmény nélkül alkalmazható. A siker gyakran 
már pár nap után beáll. Az l-es számú heveny ba- 

I jók ellen, ára 1 frt 60 kr : a Il-cs számú idült bajok éllen,
I ára 2 frt 50 kr. Postán a csomagolásért 25 krral több.

Regeneráló készítmények
Dr. Müller főtörzsorvosfnl, szám«- év ó!a l-.illinő credm-nynyel nlkal 
mazva. mindennemű ldogbántnlmak ellen, melyek tdogfoldult- 
■ág (ifjúkori bűnök) slb. s!b állal idéztetnek eíö, t- a noinl c:-8 
elgyönsfüléBóbon és általános gyongecégbon jclcnlkcznck. 
Kivallképeii, mint eröottö, nemi gyengeség csctsiben bizonyult ki­
tűnőnek. Ara o frt ,'iü kr., postán küldve a csomagolásért -J.í krral 
tubb. Előállítás: Bécsben Szt.-Györgyhöz czlmzott gyógy- 

ezortár, V. Wlmmorgasse 33. vino

Főraktár Budapest Török József gyógysz. király-u. 12.

Hol Mslfc a legjobb

„Blaha Serail
rpOUDERT"

lllnha LnlzB (báróISptényiné) szinmüvíaznő legkedvcnezebb are* | 
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje agy nappalra, mint estére, tahin- 
; Idlyek által inegvlzssilllniván, vcgytlaKtánnU éa ttiké- 
letesen ArlnlmntlaiinnU lalAllalolt. Mint pipete czikk nél- I 
kOIBzhetlcn, az arezbőrnek a leggyöngódebb íchérRéget, ifjúkori tldeeó- | 

j get, oiépséget éa rózaapirt kölcsönöz. Egy «Inhoz Ara 60 Ur., 
nagyabb I frl.

gS^CRÉBHE P8S3PÄD01iE$.-
.............. t terén jele...............................................................

4n elkerült
melvtef;

.n tu5ta tar

Bées „Hotel Metropole“
Rlagstraaae. Frans Joeofo-QaoL 

E88T Első rangú nagry szúllodu. ”2080
ICO szoba és terem (1 írttól feljebb) személy-foUmzö, elzn ótarem min 
den. országben újsággal, „Egyetértés“, pompás fl vág. te rom, duna 
lUrdok és távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz n indán vas 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

f o-'.-ó fSi.3lCIail21< L. igazgató.

Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való üsezeköt- 
letéseim folytán sikerült, e világhírű ée fölötte hatásos „Crémo 

1 Pouipailourt“ egész eredeti tisztaságéban én erejében előállítanom. 
Ez nzon ezer, melylysl a hírneves l*«nii|iail<nir nnsznny egész | 
a^g koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész- 
sexének ártott volna; azért nem mulaszthatom cl a lisztéit hölgyvilág­
nak ezt a leghathatósabban ajánlani, E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Crémc rompatioiir“ este és reggel alkalmaztatik, arozot 6c kő­
zet bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni a,, Vendre de 8cnU*"-j*l. 
Egy tégely ám 1 frt 60 Itr.

I Kapható a készítőnél»

'MÜLLEB J. la.
illatszer és pipereszaiaii gyári raktárában:

I Budapest, Koronalierczeg-utcza 2.
A yiáéKea valamennyi hlniEves gyógyszerész és Kereskedő óráknál

Dús választék rendkívül kitűnő fon-, haj- és I
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont \ 
és béka tele nőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, liajsiltök. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb I 
hajtűkből berendezett dusválasztéku raktáromat.

Küirolfii EFártmáuya illatszerárnk olcpak mint tarlói,
far* Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. Ii.-féie «Xilaha Sorall $*on<Ier»-t kérjünk, 
j mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün-1 
tetésben részesült. 4637

A nevezetes

M
zsöllyék, padok, asztalok, Cbaise lon- 
guet-ok, hinták slb. minden más kerti I 
bútortól magas elegánczia, elpusztithal- 

lanság, nagy kényelem, teljes viliarbiztonság ós kelle­
mes ülésmód állal tűnnek ki. 10434

Kizárólagos raktár:

REÍSNER R. JÓZSEF
Budapest, Harisbazár 10.

17201/VI—1889. II. M.

Pályázat

nyári ágytakarók szállítására.
A m. kir. honvéd csapatok részéve szükséges 

7000 (hétezer) darab nyári ágytakaró szállítása iránt, 
magyar nyelven szerkesztendő zárt ajánlatok folyó 
óvi junius 6-án déli 12 óráig, a honvédelmi 
minisztérium segédhivatalai főigazgatójánál (Szent 
György tér 3.) az ajánlat szerint esedékes árösszeg 
5°/o-ának megfelelő bánatpénzzel ellátva benyújtandók.

Ajánlatok csak hazai készítmények szállítására vé­
tetnek figyelembe s a szállítás — egyenlő ajánlatok 
mellett több iparos részesítése czéljából — részletekre 
felosztva is átengedtetik.

A szállítási feltételek a m. kir. honvéd kerületi 
parancsnokságoknál, valamint a honvéd főruharaktár­
nál Budapesten (Vili. kér., .lózsef-uteza 72. sz. alatt) 
megtekinthetők s utóbbinál a takaró mintája is . meg­
szemlélhető.

M. kir. honvédelmi minisztérium,10431

Dr. LENGIEL PR. 
kir. szab. Svédhonra.

Nagyszerű

találmány
az egy év alatt 1 állami-, 
1 diszokxnány- és 2 arany 

I éremmel kitüntetett

Dengel-
! ö <é jp„

I melyből néhány hét alatt több 
jmint 2300 darab adatott cl. 
I —. Szár. meg száz bizo- 

. nyitvány nyilatkozik ezen gép 
I áilal elért idő nyereségből és 

íz egyenletcnebl) cl-jóságá- 
rnl. (A mi kézzel való clesi- 

j lessel cl nem érhető.) 10378

Ismétel adók
|akik c könnyű (11 kg. súlyú) 
készüléket a gazdáknak lim­

itálják, mely czclra egy minla- 
készüléket 14 frt kivételes áron 
bérmentesen szállitunk az ősz- 
szeg beküldése után, mindenütt 
a leguagyolib sikert érik cl, 
minthogy egy ügynök által 

I bchizouylthatóíag több, 
mint 300 drb, és 2 vásáron 
több mint 400 készülék ada- 

toll cl.
Ismét megvon Adósok 1889.

május 20—22-ig:
S. D. kovácsniester Rotten- 
burglian (Bajororsz.) meg­
rendelt még 3 készüléket fka­
pott 5 készülékei). L. K. Pa­
risban rendelt, még 50 ké­
szüléket (kapott 150 készülé­
kei1. A. G. Aaohcn rendelt 
még 20 készüléket (kapott 40 
készüléket). G.kovácsmester 
Újvidék rendelt még 8 ké­
szülékei (kapott 8 készülékei). 
M. kósnxiives, Rosenheim 
(Bajororsz.) rendelt még 6 
készüléket (kapott 8 készülé­
ket). W. kovácsmester Kö­
niz, rendeli még 2 készüléket 

(kapott 4- készüléket).
Frankfurti dengel - gép­

gyár Frankfurt a/m.
XVülilerstrasso Nr. S.

it2Tt Legujabt) angol különlegességei.
Gummi 2 írttól 6 frljf,

, Halhólyag 1
Safcty-sponges2 « 5 „ 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda- 
pest, váczi-körut?. és 19. Vidéki 

; megrendelések utánvétellel ti-
(toklarlásmcllelteszközöllclnek

lauer BrfimlL'
S T E FA WIE ka'hátocskák

lu;i»7 __1,__ 8,___ :l,__  4.___5 őn
nagyság ö, i, g, 3, 4

Fehér pikctbnl........................................  frt 1.30, 1.10, |.i;u, i.so, ■>__
Vorö tricotbúl........................................    « 1.80, 3.10, ».to, 3.70, ;i._
Tegetthof elieviolból.................................   « 1.811, »10, ».10, ».7», 3 —
T,egetlhof poíztóból ...........................    « 1 gv, ».10, 3.10, 2.70, 3.—
Továbbá köpenyek piquet és érövéiből, horderuhárskák, hordóköpenyek 

tzővelruhácskák bcbeklöl ti éves kuiuakig fianuzia minta szeiiat. '

FÖLDVÁRY J. Budapest, városház-tér.
mW* A legfőbb kitüntetések, a legnagyobb" tiSágkiállitásokoa. 1867-óta.

Mindenkop határozottam

Ijie&l#
társasás:társaság

hús-kivonata kérendő,
,S5ái,me:" OreZ+Aft

bail van ellátva. A ^

A 1-ichig féle hrtskiro- 
nat kitűnő és erőteljes hús­
leves rögtöni előállítására, 
valamint leves, mártás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes- 

Pégc mellett, a háztartás­
ban igen nagy megtaka­
rításra is nyújt alkalmat. 
—A legkitűnőbb erösitöszer 
a gyengélkedők cs betegek 

számára.
ha minden doboz ;

lékelt névaláírással
kék nyomásban

A Liebig társaság központi raktára az Oaztrák-llagjarbirodiloa számára:
Berek Káréig oszir. csász. kir. Ddvarl szállítónál, Bécs,Wollzeile 9 sz. i.

RJ- Kapható továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege cs gyógyfiiszer kereskedésben,! 
• valamint, minden gyógyszertárban.

legfőbb kitüntetések, a legnagyobb világkiállításokon, 1867-óta.

Már magában véve azon növényi nedv, a mely a nyírfából kifolyik, 
ha annak törzsét megfúrjuk, emberemlekczct óla mint n legkitűnőbb I 
szépítő ezer volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló ulasilásai | 
szerint, balzsammá alakittaiik át, csak akkor nyer úgyszólván csodá­
latos halasi.

Ha esle megkenjük vele az nreznt vagy mán bőr- 
részeket, okkor már inrtmiuv csaknem észrevehetetlen j 
pikkelyek válunk le a bőrről, a moly izállal leliérró | 
éa pytingéildé válik.

Ezen balzsam kisimilia az arezon a ránezokat és himlöhelyeket, 
ifjú arc7.s7.int, a bőrnek fehérséget, gyönge,lségcf és ildcségot kölcsönöz ; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a széptől, májfoltot, anyajcleket, orr- 
vörösségei, borátkát s a bőr minden más cgyóbb tiszlátalauságail. Ara 
egy korsónak használati ulasitással együtt 1 frt 50 kr.

Ur. Lengiel orvosi llenzne nzappnnn a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, moly a bői t gyengéddé s linómmá tcszis hivatva van, a nyír- 
balzsam hatását előmozdítani. Ara tin kr. Kapható minden jobb gyógy­
szertárban. Főraktár TÖKÖK JÓZSEF gyógyszertárában HikIii- 
pest, király-u. 12. Aradon, King S. gyógyszerésznél. 10014

Lemeztető tulajdonosoknak fontos!
1! -SI . Jll f/ w Ji v

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadó­

hivatalában kapható:

-9)

FRANCZIA REGÉNY.

RICHEBOURG EMIL.
Nésy kötet ára 3 frt 60 kr.

1398. s^áin.

Pályázati hirdetmény.
A beregmegyei vizszabályozó és ármentesitő társulatnál évi 

1050 forint fizetés és löÜ forrni lakpénzzcl javadalmazott

elleiioi’i állásra

pályázat nyittatik.
Ezen állást elnyerni kívánó urak felhivatnak, miképen ké­

pesítettségüket, minősítésüket, illetó'ségiiket, lehetőleg a szám­
vitelben és könyvelésben való jártasságukat, eddigi közszolgá­
latukat s esetleg magánmiiködesüket igazoló okmányaikat 
pályázati ajánlatukhoz csatolva a társulati igazgatósághoz 
Beregszászba ezimezve f. évi junius hó 25-óír nyutsák be.

Az ellenőr hivatalának elfoglalása előtt 1000 frl óvadékot 
készpénzben vagy elfogadható értékben letenni, illetve bizto­
sítani köteles.

Beregszász, 1889. május hó 23-án.

Hunyadi/ Béla,
társ. igazgató.10419

(Stabil the er)
ult, kipróbált mázoló uj és rc:i

1211

a legjobbnak bizonyult, kipróbál! mázoló uj és régi megrongált lemez- 
tetőkre és a nedvesség izolálására. — Hidegen mázolandó szól: 
nem olvad cl a lognajpyohh melegben sem, a homokkal való 
behintő, felesleges, a mi a közönséges kátránynál elkcrlilhellen. Szál­
lítunk továbbá kfiredC-llemezeket hengerekben, tetőf6nyiuá*l, 
(fémes viaszkátránylj vőrüsrc-iiymázt. táccnicnlet, fodélpé- 
pcl, nMplmlt-.izurkol. kőszénkálrányl, t'nrhollneuui, 

valamint mindennemű lakátrányl legolcsóbb árakon a
Central-Burean der CíiemisGhen Producteu-Faörikeii

in Tiirmitz, Mnriasolieiii u. Stndlnii,
Wien, II. Bezirk, Schorzcrgasso Nr. 14. 

Jegyzet. Továbbá ezúllifunk ferlöztelcnitő czélokra: nyer# car- 
liolsavnt,earbalincazet, lei-iőztelenltő pori, vasvltrlolt, 

mint legjobbnak bizonyult óvszereket járványos bclegségck ellen. 
ProspcotuB és árlapok ingyen és bérmentve.

BOBBY & Comp,
Budapesten, üllői ut 35. szám aiaít

ajánlják kevés lüzclöanyagut igénylő"

g* ő z m o z g£ on y ai k a t,

500 AElIYAT
adok annak, ki a

S KOTHE-FOGVIZ
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
KOT I-í E-1T« OGPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtieztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 kiért ajánllatnak. 9537
Csille ezen védjegygycl el- 
liitott ikvogyclt viilöclialr. IIu- 
misitiusolctól óviilíodiii leéli.

Badapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.

llolberg mzhIj,

Hordozható és 
állandó

erdei-, mezei- 
és ipari vas­

utakat,
minden nagyobb kiállításon kitüntetve, — szállít a

Prágai Gépépítő Részvény-Társulat fiókja
BUDAPEST, Iroda: VI. Dulszinház-utczs 2. ez. 

.Ilintaraktár : V. váezi-körat 76. ez. $371 
-■Crjegyzókclc ingyen ás bérmentve. —

MOLL SEIDUTZ POR
Csak akkor valódi, ÍJ'SiíffiK

szorositolt czé<j! látható.
Sikeres gyógylialás makacs gyomor- és altest-bajok-

nál. gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
méjbojok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
ntii betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati ulasitással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi Kzőlltüldósi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. It. u<Iv. szállítónál 

Mécs, Stadt, Tuclilaiiben 9.
Szétkiilúék naponta ntáiiyéttel. Kél doboznál kemebb m Küldenie.

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölósül sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem cs sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszallót, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi azét küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. le. udv. szállító 

Mécs, Stiult, Tuclilnubcu ». 8668
Szétküldés naponta lüánvéllel. Két nyögnél kevesebb nem küldetik.

A közeledő csóplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdilszoknalt

valamint ...... ........ ................... .......

©pesSeti szabad, ^askeretes«esépISgépeikel
Richardson és Quipp szabadalmazott kettős működésű szalmái-ásókkal. 

Kazalrakóikat és más egyéb gazdasági gépeiket és eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos gőzgépeiket 
I egyszerű vagy Compound modorban, Cornwall-kazánaikat, szabad. „Robey“ stabil gőzgépeiket mozdony- 
I . kazánnal, malmaikat és malom-berendezési tárgyaikat a legjutányosabb árukon. 10397

I -AjrjegyzéJsels és IgöltségTretéselg 3siTrá,:cia/tra, d.ljm.en.teseri nm.eg'lsi'u.ld.etnels:.

Salgó-Tarjánl X 
(darabos)
íscplési idény alku

loeoiBobilg-épek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) ós koezka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva cs legolcsóbb árak mellett.

Salqó- Tarjáni kőszénhánya-részvéiiy-társulat
Budapesten, József-tér 14. szám alatt.

10838 (Utánnyomás nem dijaztatik.) ^AjZt Íg'3dZig,a,tÓság*-

Nvomatik a kiadótulajdonos Pallas irodalmi és'nyomdai’részvénvtársaság’köiTorgógépén, Budapest, IV., Kecäkteti-utcza 6. szám.-

BCDAPE5T, IV, 
rüzTBüvsat*] 
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Vidékre postán
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fel erre . . 
RnlMMre: * -.
ITr.nczi* .Olavz-.l
er^regnkba. 'vaj! 
valamint amaz | 
gzerzodethez tartl
£gy szám ára

Szilaj

Úgy a 
közönség 
a napnak,)
grammját 
az ország 
volt e vári 
gas igényc| 
politikai n 
tette veliii| 
niszter tol 
jgazságiigxl 
két visz ti 
fordulatot,) 
az orszáj 
nyagoltabl 

Remélni 
mondjuk 
felcsigázol) 
leiben m< 

Nem \\i 
gyi, hant 
mondott. 
tok leivel 
bili.

Szilágyi) 
igazságügyi 
habár a 
is — isim 
sortjának 
állam lórii 
egy pilkini 
melyei. go| 

El ismt 
Iveket azt| 
vivőit ki 
állandós;«! 
ban : ezérl 
állást. Vall 
ügyi Icliigl 
szilárd 
ne a kiilöl 
előlépi' 
miniszlmi 
kéve S'-bb 
szorgalmáj 

Az i; 
miniszlerrl 
tömege vy| 
kiválóbb 
csinúlhuljij 
mél vesén 
sabb 

Az ig.izl 
d minisztq 
kéletesen 

Szilágyi) 
fent- Az íí

A nő hí 
merlegelebe | 
nalra lat.'za 
vnnatkozóla) 
már staliaj 
merülnek tt 
telt biíntettl 
az sok i-.'ctl 
teriiakn.il al 
teltek nagy] 
zog, mely 
nil, hogy a) 
gyöngeségc 
szakos, kün| 
A liüntettek 
a hirósági 
lálunk. Az 
bűntények 
mel szemb 
nyesittetnekl 
mutal kozhal 
tünk, akkc 
dunk : mir 
lenobb am 
téggel. Öltij 
féi li által 
nő — i| 
la feninic-i'i 
zik lady M 
mégis szeinl 
büntetés aki 
vannak ni 
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esetek már [ 
mivel a bili 
hiányzik az| 
mrgleledkcz 
büntet léknél 
mit hatósági 
előzmény-

Lelek ani|
pilVH llit;i

chologiü .-ef 
az eikölvsiil 
nőre vezeti[ 
Mar a ncm| 
duZiiol kövi 
az udaadásl 
Dókból lo]lí| 
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modo, in 
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inllussi, c 
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*) Mutalvi 
*A bűnügy 
nyaiból.


